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NÉPLAP
A MA! SZÁMBÓL;

A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata az alap- 
szervezeti pártvezetőségek és a pártbizottságok, valamint a revíziós bizott­
ságok beszámolási kötelezettségéről, a pártvezetőségek, a pártszervezetek 
és a revíziós bizottságok újjáválasztásáról 1956. január 1 és április 23 kozott

(3—4. oldal)
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Hagy feladataink az őszi
liiezliaziiasági munkák kefeiezéséérl

irta: BCDÖ ZOLTÁN megyei fóagronómus
A kenyérgabona vetéstervét az állandó csapadékos időjá- 

rnegyénk még a mai napig rás következtében ez nem 
őt”" teljesítette. Főleg a piis- könnyű feladat. A gépállomé- 
ookladányi, polgári és be- sok főagranómusainak min- 
vttyóújfalui járásban marad- den órát és lehetőséget ki 

kenyérgabona vetésre elő- kell' használni annak érdeké- 
irányzott területek bevetette- ben, hogy a rizsterületek őszi 
sül.'Minden további- Jialoga- íelszánlása megtörténjék. 
iitó,? késlekedés sú-lyos kérő- Ami-kor a rizstelepök ‘talaj® 
kát, terméskiesést jelent, alkalmas a szántási munkák 
ezért minden órát, az időjárás végzésére, nagyobb rizsterüle- 
iégtísebb kedvező lehetőségét telten a gépállomás igazgatóis 
fel kell használni. a kenyér- csoportosítson át két, vágy ha 
gabona vetések befejezésére, szükséges három brigádot, au- 
Fontos, hogy ezeknél a késői pák összes erőgépeit, hogy na- 
vetéseknél ne- 100 k-iló őszi pok alatt jó minőségben az. 
búza kerüljön egy k-ataszt-rá- átcsoportosított erők végezze-

Ma Is veinek a debreceni járásban
A debreceni járásban még 

mindig mintegy 500 hold 
őszi búza vár elvetésre s kü­
lönösen nagy a lemaradás 
Balmazújvároson. Novem­
ber vége felé közeledünk s 
most már minden perc ké­
sedelem káros, a késedelem 
majd az aratáskor mázsák­

ban mutatkozik meg. Azo­
kon a helyeken, ahol nem 
vetnek el időben 2—3 má­
zsás terméskiesést jelent; 
holdanként a későn , vetett 
kenyérgabona.

A debreceni járásban min­
den erőt összpontosítanak, 
hogy mielőbb földbe kerül­

jön a mag. A párnapos eső 
gátolta a munkát, de most 
újra lehet vetni. A debrece­
ni járásban kihasználják a 
kedvező időt, ma, vasárnap 
is Vetnek. Hétfőn reggel már 
azt akarják jelenteni: telje­
sítették kenyérgabona vetés­
tervüket.

Azok ellen, akik többszöri 
felszólításra sem hajlandó« 
vetéstervüket teljesíteni el­
járást indítanak. Eddig 
mintegy 130 termelő ellen 
indult eljárás. Balmazújvá­
roson az elmúlt nap 24 
termelőt vontak felelősség­
re.

lúmímsfmi Szabadság 1SZ első lépése 
a boldogulás félé weset

üs holdba, hanem emeljük a 
vetőmag mennyiséget 115— 
120 kilóig is a biztosabb ter­
méseredmények elérése érde­
kében. A helyi tanácsok me­
zőgazdasági előadóinak, a ke­

nek a mélyszántás munkájá­
val.

Az elmúlt években a Bal­
mazújvárosi Gépállomás ősz- 
szél nem követte ezt a mun­
kaszervezési módszert, csal-; 

y e rg a bo n a vet és befejezése néhány erőgépe dolgozott ősz-
mellett egyik legfontosabb fel- szej a rizstelepeken, így azok 
adata megállaipítám,^ hogy felszántásának egy része ta- 
jtinden egyéni termelő .eleget vaszra maradt. Tavasszal még 
tett-e az előírt vetési kötele- szűkeDb volt a lehetőség ezek- 
zetíségének, mert a község nejj a telepeknek időben tör- 
kenyérgabona vetésterve csak ygnö felszántására, ezért nem 
altkor fogadható el teljesített- került megfelelően el-őkészí- 
nek, ha minden lejelentett tett . talajba a rizs vetőmag 
Kát. holdnak aláírt, igazo-lt és ezeken a területeken álacso- 
iiagy részben ellenőrzött gaz- nyabb terméseredményeket 
dája van. Tűrhetetlenül ke- értek el. Tanuljunk az elmúl.! 
és a leellenőrzött terület évek rossz példáiból is, és eb- 

Berettyóújíaluban. Leidig eb- t)-,n az évben biztosítsuk a 
őan a községben mindössze 24 rizs-telepek őszi mé-lyszá-ntásá- 
termelő vetésterületét mérték na.[c elvégzését.
£eL Ennek során tűn-t ki, hogy _ " - - ■
Bagosi Lajos egyéni termelő A rizstelepek fe-lsaántáse 
például közel egy kát. hóid- mellett tavasziak alá a men­
ttel kevesebbet vétett az elő- tesített futóho-mok és szike; 
rtoál. Haladéktalanul pótolni területek kivételével ■— nem- 

kel! az ilyen mulasztásokat, csak a tsz-ek területeit kel 
de emellett a szándékosan -gépállomásainknak felszánta- 
: -em teljesítőikikel szemben már ni> hanem minél nagyobb te- 
bün-tetésnek van helye; fületeken az egyéni terme-

.. . „ löknél is végezzenek gepállo-
A vetési munka« befejezése másaink mélyszántási mun- 

niellett meg keil gyorsítani a ■ Szerződéses növények 
betajcaritasd munkák ütemét, m a vállalatok, gyárak je- 
Nehany tsz ben es meg sza- fentős segítséget adnak, íri- 
.mos egyén-i termelőnél cukor- fizetik a mélyszántás díjai 
répa, takarmányrépa vár be- a gépállomásnak, amit a le- 
’akarilasra. Nem egy tsz-óen szerződött területen az egyéni 
a Kukoricás zár Jetakarításá- termelőnek vtegez. A. járási 
-;aK ekrailasztása gátolja az mezőgazdasági kiállítások eb- 
">/a mélyszántás", munka,k el- tren az évben is bebizonyítot- 
e.zeser. Eboe-n az evben ép- hogy azok az egyéni ter­

űén a megkésett vetési mun- mejgit élték el legmagasabb 
can miatt aránylag igen rö- termésátlagot cukorrépá- 

id -dö áll rendelkezésre, az dohányból, kenderből és 
őszi is-iallótrágyazási és mely- a többi szerződéses növénv- 
hMntási munkák elvégzésére, akik az őszi mélyszántás- 
ízekneK a m-unk-aitnak ^ sikere munkákat idejében géppel vé- 
nagyreszt a betakarítiásá mun- geztették. Ne mulassza e! 
-,áx meggyorsításán és első- egyetlen egyéni termelő se ez 
sorban tsz-ekben a munka he- évben a gépi mélvszámást. A 
-íes megszervezésén múlik. traktorok fo-lyam-atos, jó mun- 

Agronóimueaánk igen fontos kajának Igen fontos előfelté­
tele, hogy a községi mezögaz-

összehangolt dasáSj előadók, a gyárak ter­
melési felelősei és a traktoros 
br-igádvezetőb egy-e-gy dűlő 
vagy határrész határában

Nehéz lenne pontosan, meg­
határozni, h-oigy mikor kezdő­
iért.- A. nyáron, amikor még 
zöldelltek. a vetések, egyre 
:öbb -hajdúsámsoni dolgozó 
parasztot , foglalkoztatott az a 
-ondo-lat: követni kellene a 
Dózsa TSZ-ben- dolgozóknak 
példáját, új tevmelőszövetke- 
■’etet kellene' alakítani! Elő­
ször csak kette-n-hár-mfn be- 
izéitek' erről, de később Varga 
János é® Bujdosó Imre már 
nyíltan ki is fejezte akaratát.

Nem ment minden e-gysze- 
•fien, sok kételkedést kellett 
eloszlatni., de végül . mégis 
-! u gusztus 18-án 14 család

gyűlt egybe, hogy mint a 
gyermeknek, a szövetkezetnek 
is nevet adjanak. Egy szónak 
is száz a vége, megalakult az 
új szövetkezet Szabadság ne­
rton.

Az első lépés nehéz volt: 
a közös őszi,-munka elvégzése. 
A. belépők száma napról nap­
ra. szaporodott, de • nem volt. 
iga, nem volt vetőmag. Mind­
össze két lova van a Szabad­
ságnak, ezzel azonban nem 
lehet sokra menni. Sóik volt a 
töprengés: A párttagok, a Sza­
badság TSZ alapszervezete 
taggyűlésen beszélték meg, 
hogyan, miképpen vessenek 
el. mielőbb. Segítséget is kap­

ták. - Az állam* mintegy. 200 rozs, 40 hold búza, 10 hold 
mázsa vetőmagot, adott kői- szöszös rozs, 15 hold árpa,
csőn, á gépállomás' pedig 
szántott, vetett; Varga János,

hold takarmánykeverék.
A Szabadság TSZ megala-3

Szilágyi József, Bugjó János, fculása óta is egy-re nő., egyre
Bujdosó Imre meg a íöbbiek gyarapodik. A. közös s-értések
is úgy dolgoztak, hogy öröm szamár:a ólat építenek, sze-ké-
volt nézni. Pedig sokszór a rak ké:szításét kezdik meg az
vetőmag szállítás ingadozott, egyre ; sdó tagok Mert
akadozott. azóta ii> színiti naponta új ta*

A m-unlca haladt, hiszen gok kéTik fe:i vételüket . olya-
mindegyük tagot egy cél fog- nők, mint Naigy Imre 13 hol-
lalikoztat, hogy jövőre olyan das, T. Nagy Sándor :20 hol«
termést takarítsanak be a das, Kievokes János 8 holdas^
szövetkezet földjéről, amilyen­
re nem volt még példa Hajdú- 
sámsonban. Noxto-m-ber 7 -én 
boldogan jelen tét té-k: elvetet­
tek, föld-be került 130 hóid

akik a Szabadság TSZ 53csa 
ládjával együtt meggyőződte 
a nagyüzemi gazdálkodás fel 
sőbbrendűségérőö.

GAZDAG EREDMÉNYEKRŐL ADOTT SZÁMOT

feladata az ista-llötrágyágás és 
mélyszántás 
munkájának helyes megszer­
vezése; Minden rendelkezésre 
álló istállótrágya kihordása és 
űemun-kálás-a a mélyszántással 
az elkövetkezendő hetekben

szervezetten irányítsák az erő 
gépek munkáját, hogy m-iné’

(Tudósít&siktói.) a Sáqvári Termelőszövetkezet 68 me® ov*w m<y
A IIciilsőjG d aieyjőb?núsc rt ,p , r/iot a borcrPM hifoi dítja o, föld-

semmi különöset nem árúi el. zárszámadást előkészítő közgyűlésé hol és az elpusztul. A szán* 
Olyan mint a tsz bármelyik . fiskor' egy mázsa szuperfok*
agja. Ha közéjük áll, senlSíi a tsz termése, gazdagodik a nyúzott kapás, kukorica, cíz- látót szórunk el holdanként, 

sem tudná megállapítaiii, hogy tagság, erősödik a közös gaz- lkorrepaföld jöhet számításba. A vetést mindig idejében ve* 
éppen ö a tsz elnöke, iiázétöjé. dóság. A jó irányításnak és -i jó magágykeszites, a mu- gezzük. Az őszi vetésünk már 
Egyszerű,, szerény ember, a a tagság szorgalmának bitó- tráüV<i és a növényápolás na- ősszel szépen bokrosodig erő*

Hágván 
Az utóbbi három évben, 
óta Nagy Gábor az elnök 
Ságvárinák, évente emelk

•ányitja. Munikájánák újabb
mi- elismeréseként hormányuivk tarlolmntast sohasem hanya- éppen a talajnak es a növény 

■e a a. napokban Munkaérd-Mi- .....
tik éremmel tüntette iki.

Holdöíihént 15 má?sa búza, 18,5 mázsa őszi árpa, 
220 mázsa cukorrépa, 35 mázsa kukorica

góljuk, el, az egyik jelentős ndk szüksége van és ez egyben
módja ez . a talajnedvesség gyomirtás is. Két-három hét
megőrzése mellett a gyónt- múlva, újra boronáluük. Köz*
irtásnak. Tarlóliántással a ben pétisózurik. Ez a magyará-
gyommag a föld alá kerül, ki- zata annak, hogy az idén púi­
kéi, s még mielőtt magot hoz- dáüt hiába kötöttünk szerző*
rMa növény, vetőszántással dést a Növényvédelmi Alto-,

A. hajdúböszörményi • Ság- Nónius lovával, a Lenkével .és ismét a föld alá kerül. Szán- mással a vegyszeres gyula­
vári. Termelőszövetkezet, hét a Lindával szintén I. díjat íka- fástól három, hétig a föld y.i- irtásra, nem volt rá szükség,
évvel ezelőtt alakult. Azóta pott. hen, ülepszik. A vetés előtt meri nem gyomosodott el it
nagy utat tett meg, kiváló tér- Munkaegységedként búzából boronával, esetleg tárcsával föld. Hasonló gondossággal
méseredményelket ért el, icü- hat 'kilót és hozzá prémium- porhanyítjuh. Ezzel ismét irt- járunk el a kapások termeié*
.fínösen az utóbbi három, év- ként 10 kilót osztották a búza- jMÍC a gyomot, mert a kikelt sénél is.
ben. 1953-ban egy, 1954-ben termelőknek. Madácsi János 
másfél, 1955-ben csaknem két családja 16 mázsa, Kiss János 
mázsával termelt több búzát családja 11. mázsa búzát vitt 
holdanikénti átlagban, mint a hasa csak prémiumként. Olyan 
többi hajdúböszörményi tér- tag, aki S—9 mázsát kapott a 
melőszövetkezet. Ebben az év- prémiumból, igen sók van a ,
ben búzából .186 holdon 15 szövetkezel ben. De sók olyan Az ideyktserletez- fejest atlag hat liter, legauibb
m.n.p.ná.t nsvn. n.-mnhnl. HP. hni- hm is 1/m?.. /iikinak. -a hfíséaásen ^U7l'c Kovács Mihálynak, a tíz litert szeretnénk elend

Tormát, köztest termeinek, állatokat neveinek
— Elég jó termésünk volt kévés tejet adó tehene'ket job* 

az idén, jövőre mégis többet bakkal cseréljük ki. Most a

mázsát, őszi árpából 32. hol- tag is lesz, akinek a bőségesen 
dón 18 mázsa 45 'kilót, cukor- termő takarmányrépából 50 szövetkezetünk agronómusá- 1956-ban. A tenyészkocák szó,*

kel] hogy megtörténjék. Igen kevesebb üres iárattal vó§ez'
zék a traktorok munkájukatkomoly a lemaradás tsz-eink- 

ten, mert eddig -mindössze 38 
százalékát teljesítették elő-

A terméseredmények növe­
lése csak akikor érhető el az 

irányzott istáilótrágyázási tér- őszi mélyszántással, ha annak 
vüknek. Szervezetté keli ten- minősége megfelel a követel­
ni a traktorok munkáját. El menyeknek. Az is-tállótrágyá 
keli érni. hogy a vetésből feil- zással egybekötött mélyszán 
szabadult mindén fogaterő és tágnál igen fontos, hogy ? 
szántó traktor elsősorban az trágya megfelelő alátakarásr 
istállótrágyázás és az őszi megtörténjék. Az agronómusok 
mélyszántás munkáját végez- nagyon fontos feladata, hegy 
«• Az erőgépek jó kilhaszná-' a termőréteg vastagságának 
«a, teljesítményeinek nőve- megfelelően, az elmúlt évi 
;ee érdekében, a tsz növény- mélyszántásokat okszerűen 
termelési és a gépállomás mélyítve írják elő a követel- 
traktoros brigádvezetője han- menyeket és _ ellenőrizzék 
8°l.ia össze munkáját, előre azoknak betartását 
állapítsa meg, jelölje ki a Fentiekből látható, hogy

jelentős feladatok várnak mer 
az őszi mezőgazdasági mun 
kék során megvalósításra. A- 
aránylag rövid idő alatt eze 
két a feladatokat maradéktr- 

végzésén^ .... - lanul jó minőségben kell meg
hete , sotTendJeben elso valósítanunk a jövő év na- 

yre keU tenni a rizstelepeik gyo-bb, biztosabb ^ termésé ti a- 
telszántását Ebben m évben gainafe eléréséért,,

faktorok munkaterületét, 
Sondoskodiék az erőgépek fo­
lyamatos üzemeltetéséről.

A mélyszántást munkák

•épából 25 holdon 220 mázsát, mázsa körül jut prémiumként javaslatára hét holdon mát húsz, a mostaninál fiata*
‘takarmányrépából 10 holdon a teljesített munkaegységekre, burgonya es kukorica ■ koz.es labbal es jobbal csereijük Iái 
150 mázsát, kukoricából 60 Cukorrépából a te*v. túltelje- termelésével. Minden hamut- Két bikát és egy mént álra,* 
holdon több mint 35 mázsát síléséért 150 0UÜ . f orint pré- dtlk sor kukorica volt, négy-ót runlk nevelni. Több juhot tar- 
termeit. A Hajdúböszörmény- miumra számit a tsz. Egy to folyonieterenlkent. A kiser- tank. és megkezdjük a sértés* 
ben 1955-ben megrendezett munkaegység értéke ebben az sikerült. Burgonyából 103 hizlalást. Most hízik húszon* 
mezőgazdasági kiállításon be- évben eléri a szövetkezetben, mázsát, kulkoricabol 54 ma- hut, a szerződés alapján. A 
mutatott kalászosaiért az első vagy legalábbis megközelíti az termett holdja. Jövőre is- jövő hónapban hetvenet, mar­

ínét termeljük 'köztesként ezt dúsban ismét hetvenet fogunk 
a két növényt — tíz holdon, hízóba — szabadpiacra. 
Megpróbálunk több 'kálisót és — Nagyjából ezek az 1956, 
több pétisót adagolni, hátha évre vonatkozó terveink. Ezt 
még több lesz a termés. meg is valósítjuk. Most készül

— Elhatároztuk a zárszó- a zárszámadás Hogy a közös 
Ezeket az eredményeket a az elnök ilyenformán sorol- madásl előkészítő közgyűlé- vagyon mennyivel gyarapo­

dj irányítással és a tagok ta el: sen, hogy megkezdjük a tor- dott, azt még nem tudjuk, A
-zorgalmas munkájával, a jól ■— Gabonának mindig a leg- matermelést is — egyelőre tíz .jöi.ö évi pontos tervünket, a 
bevált agrotechnikai módsze- jobb földeiket választják, holdon. Ha sikerül, 30—40 000 l , ...
reJc alkalmazásával érte el a figyelembe véve az elővéte- forintot is hoz egy hold ter- zarszamadas alakulasa szabja 
szövetkezel. Hogyan termel a ményt. Borsó, vagy más pil- mese. Törekszünk az állat- meű — fejezte be szavait az 
Ságvári TSZ. azt Nagy Gábor, lángás, esetleg jól istallótrá- állomány javítására. Az öreg. elnök.

Újat nyerte el a tsz. Két szép ötven forintot.

flz agrotechnikai mődszerek pontos betartásával 
növelik a terméseredményeket

A kosos vagyon megalapozását tervezi

a tipli cAfanij DCafáiz QimniUUzdiiikezet
Ez év októberében alakult 

1.6 taggal a tépei Arany .Ka­
lász Termelőszövetkezet, az 
T-es típusú Győzelem TSZ- 
ből. Tagjainak száma azóta 
már húszra gyarapodott. 
Földterülete 136 hold.

Az. új szövetkezet tagsá­
ga nagy akaraterővel látott 
az őszi munkákhoz. Negy­

venöt holdon az őszi búzát,
5 holdon az őszi árpát már 
régen elvetette. A szövet­
kezet vezetősége gondolva a 
közös vagyon gyarapítására 
és a szövetkezet erősítésére, 
közösen megbeszélve a tag 
Sággal úgy határozott, hogy 
állami hitelből 20 sertést 
vásárolj azt leszerződi híz- • 
lalásra. Január végén, vagy

február elején a hízókat el­
adja, s ismét hússertéseket 
vásárol. A 40 hízó árából 
visszafizetik az.államtól köl­
csönkért pénzt s. a megma­
radt pénzből tenyészkocákat 
vesznek a közös gazdaság 
részére. .140 juh is már a 
szövetkezet " állatállomá­
nyába tartozik --í - száz "étiből 
anyajuh. Ehhez, ha az

1956-os gazdasági év jól si­
kerül, még 50 anyajuhot vá­
sárol a tsz.

Az új szövetkezetei a közsé­
gi tanács és a derecskéi já­
rási tanács azzal segítette, 
hogy Gy. Kiss Lajost, a 
község mezőgazdászát saját 
kérelmére átengedte a ter­
melőszövetkezethez.

- 1.
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Mind a tizennyolc államot 
vegyék fel az ENSZ-be

Kuznyecovnak, a szovjet ENSZ-küldöttség vezetőjének 
sajtóértekezlete

Kuznyecov, az ENSZ köz­
gyűlés tizedik ülésszakán rész­
vevő szovjet küldöttség veze­
tője csütörtökön sajtóértekez­
letet tartott az új tagok 
ENSZ-be való felvételének 
kérdéséről. Kuznyecov többek 
között az alábbi nyilatkozatot

Az ENSZ közgyűlésének a 
közeljövőben rendkívül fon­
tos, régen megérett kérdést, 
új tagoknak az Egyesült. Nem­
zetek. Szervezetébe való felvé­
telét . kell megvizsgálnia. Mint 
ismeretes, e kérdést az ENSZ 
szervei, több éven át tárgyal­
ták, azonban mind a mai na­
pig nem. oldották meg. E szer­
vezeten kívül maradt sok ál­
laim, amely ha .az Egyesült 
Nemzetek Szervezetének tagja 
Benne, hozzájárulhatna a bélke. 
megszilárdításáért folytatandó 
nemzetiközi együttműködésihez.

Kérelmük beérkezési sor­
rendjében az alábbi 18 állam 
kérte felvételét az ENSZ-be:

Albánia, a Mongol Nép- 
köztársaság, Jordánia, Ír­
ország, Portugália, Ma­
gyarország, Olaszország, 
Ausztria, Románia, Bulgá­
ria, Finnország, Ceylon, 
Nepal, Libia, Kambodzsa, 
Japán, Laosz és Spanyol-« 

ország.
A közgyűlésen részvevő leg­

több küldöttség arra törek­
szik, hogy az új ENSZ-tagok 
felvételének kérdését a köz­
gyűlés most folyó ülésszaka 
oldja meg. Emellett a küldött­
ségek túlnyomó többsége azért 
száll síkra, hogy elfogadják 
Kanadának a küldöttségekkel 
folytatott tárgyalásai során 
előterjesztett javaslatait, amely 
ezt indítványozza:

a jelenlegi ülésszakon ve­
gyék fel az ENSZ-be 

mind a 18 államot.
A Szovjetunió mindig az új 

tagok jelvétele kérdésének 
leggyorsabb megoldása mel­
lett foglalt és foglal állást.

A szovjet kormány teljes 
egészében támogatja Kanada 
javaslatát, amely a fentemlí- 
tett 18 állam kivétel nélküli 
ENSZ felvételét múítványoz- 
ua.

Molotov ezzel kapcsolat­
ban azon reményét fejezi 
ki, hogy az Egyesült Álla­
mok és Nagy-Britannia 
szintén támogatja a. szó-

banforgó kanadai javasla­
tot.

Amikor az új tagok felvé­
teléről szólunk, feltétlenül rá 
kell mutatnunk, hogy a köz­
gyűlésein egyes küldöttségek 
a korábbi módon kísérleteket 
tesznek e kérdés kedvező 
megoldásának megakadályozá­
sára. Ezzel kapcsolatban figye­
lemre méltó Lodge úrnak, az 
Egyesült Államok ENSZ kép­
viselőjének november 13-i 
nyilatkozata: A nyilatkozatból 
kitűnik:

Az Egyesült Államok to­
vábbra is fellép egyes ál­
lamok ellen, csupán azért, 
mert az ezen államokban 
fennálló politikai és társa­
dalmi rendszer nincs ínyé­
re az Egyesült Allamok-t 

nak,
Nincs szükség annak bizonyí­
tására., hogy az ilyen állás- 
foglalás nyilvánvaló ellentét­
ben áll az Egyesült Nemzetek 
Szervezetének céljaival és el­
veivel.

Kuznyecov ezután válaszolt 
a sajtótudósítók kérdéseire.

Arra a kérdésre, nem ha- 
laszitiha,tó-e el a Mongol Nép­
köztársaság felvétele és nem 
lehet-e most csak 17 államot 
felvenni, az alábbiakat mon­
dotta:

A Mongol Népköztársaság 
a többi 17 országnál nem 
kevésbe érdemelte ki azt 
a jogot, hogy az ENSZ 
tagja legyen. Ezért a 
Mongol Népköztársaság 
felvétele kérdését épp úgy 
kell eldönteni, mint a töb­

bi 17 állam kérdését.
Ami pedig magát a Mongol 
Népköztársaságot illeti, mint 
önök tudják, a Mongol Nép- 
köztársaság önálló ország, 
amelynek saiát kormánya van 
és az népének teljes támoga­
tását élvezi. A Mongol Nép- 
köztársasággal számos ország 
létesített diplomáciai kapcso­
latot... ... .. ,. 1

Az Information News Ser­
vice tudósítójának válaszolva 
Kuznyecov hangsúlyozta: a 
szovjet 'küldöttség kategoriku­
san vissza fogja utasítani, hogy 
elhalasszák a Mongol Népköz­
társaság felvétele kérdésének 
megvitatását és csupán a IS 
állam egyidejű felvételéről 
hajlandó tárgyalni.

Kanada képviselőié az új ENSZ-tagok felvételéről
Martin, Kanada ENSZ 

képviselője a világszervezet 
rádióadása keretében ismer­
tette Kanada álláspontját a 18 
új ENSZ tag felvételéről, Mar­
tin kijelentette, hogy Kanada 
követeli mindezen országok 
bebocsátását, mert ez a lépés

az előállott zsákutca megszün­
tetését szolgálja.

Kanada ENSZ képviselője 
hangsúlyozta,, hogy „vala­
mennyi ország felvétele erősíti 
az Egyesült Nemzetek Szerve­
zetét" és enyhíti a fennálló 
nemzetközi feszültséget.

Kim ir Szén elvtárs levélben üdvözölte 
a koreai Rákosi Mátyás kórházat

Szorivonban, a fennállásá­
nak ötödik évfordulóját ün­
neplő koreai Rákosi Mátyás 
kórházban rendezték meg a 
koreai Észak-Fanghe tarto­
mány kétnapos egészségügyi 
konferenciáját.

A konferencia után a Rá­
kosi Mátyás kórház fennállá­

sának ötödik évfordulója al­
kalmából ünnepséget rendez­
tek. Az ünnepi beszédet Li 
Ben Man elvtárs, a koreai 
egészségügyi miniszter mon­
dotta. Felolvasta azt az üd­
vözlő levelet, amelyet K i m I r 
Szén elvtárs írt a kórház 
dolgozóihoz.

fiz angol rádió párizsi fiiriósítóia 
a nemzetgyűlési választások időpontjáról

A londoni rádió párizsi tu­
dósítója kommentárt fűz a 
francia nemzetgyűlésben folyó 
választási vitához. A tudósító 
többi között azt hangoztatja : 
t,Bizonyosra vehető, hogy "Z

idén nem lesz Franciaország­
ban képviselőválasztás, mint 
ahogyan azt Faure indítvá­
nyozta“. a tudósító szerint 
„kormányválság fenyeget“.

Marokkó ünnepli 
a szultán visszatérését

Az Union Francaise d‘ In­
formation rabati tudósítója 
szerint Marokkó népe nagy 
lelkesedéssel ünnepelte meg 
Szidi Mohammed. Ben Jusszef 
szultán trónralépésének 28. év­
fordulóját és a szultánnak 
Száműzetéséből való visszaté­
rését. Az utcákon hatalmas 
tömeg vonult fel marokkói 
zászlókkal Ben Jusszefet éltet­
ve és közben ezt kiáltotta: 
iEljen a függetlenség",

A szultán péntek délelőtt

fogadta Dubois francia főhely­
tartót, majd beszédet intézett 
a marokkói néphez. Beszédé­
ben a többi között hangoztat­
ta, hogy örömmel jelenti be a 
gyámkodás, a protektorátus 
korszakának végét, s a szabad­
ság és függetlenség kocának 
kezdetét. Célja egy felelős és 
reprezentatív marokkói kor­
mány megalakítása, amely 
hűen tükrözi a nép akaratát 

mondottal

Ml LESZ EZUTÁN ?
Most, hogy a genfi konfe­

rencia konkrét megállapodá-
a Szovjetuniót a fel­

fegyverzett Németország tá­
sok elérése nélkül végét ért, madása ellen. Csupán azt az
szükségszerűen felvetődik a 
[kérdés: mi lesz ezután? Va­
jon véget ért a július óta

üres ígéretet tartalmazták 
azonban, hogy „megfelelő el-, 
járást fognak indítani“, s

tartott és világszerte mély hogy igyekeznek majd se- 
megkönnyebbüléssel és gítséget szerezni az ENSZ
őszinte örömmel fogadott útján.“
genfi szellem? Újra vissza- Mikor ezeket a sorokat 
térünk a hidegháborúba, írjuk, még csak alig bárom 
újra gyülekezni kezdenek a’ nap választ el berniünket a 
háborús fenyegetés sötét fei- genfi konferencia befejezé-
legei?

E kérdésekkel reálisan 
szembe kell néznünk. Reá-

sótőL Ahhoz, hogy a nyuga­
tiak Genfben követett poli­
tikájának valamennyi indí-

lisan csak úgy tudjuk azon- tékát felfedhessük, nagyobb 
ban felmérni a genfi kon- távlatra és még több érte- 
ferencia várható követkéz- sülősre van szükség. Kör- 
ményeit, ha előbb arra a vonalaiban azonban már 
kérdésre keresünk választ, most is megrajzolhatjuk a

nyugati taktika hátterét. 
Bizonyos, hogy a Genfiben 

előterjesztett szándékosan

hogy1

miért nem elkerült 
konkrét megállapodásra 
jutni a külügyminiszteri 
konferencián ?

negatív nyugati javaslatok 
megszületésénél nem kis sze­
repet játszottak a júliusban- 
vereséget' szenvedett, de 

Fölösleges lenne most *- mindig elegendő be­
ismételni a háromhetes, ér- folyással rendelkező "hideg- 
tekezlet vitáit. Röviden esu- i^borás erők. 1
pán ennyit: az európai biz- nyugati magatartás to-
tonság kérdésében a Szovjet- yábbi és talán - legdöntőbb 
unió javaslatainak eredmé- összetevőit abban a körül- 
nyeként. valóban közeledtek ményben kell keresnünk, 
az álláspontok. A nyugatiak fo0lgy az amerikai, angol és 
azonban az európai bizton- francia vezető körök rész- 
ság kérdését alárendelték a f,en, mert egész háború utáni - 
német kérdésben kötendő politikájuk bizonyos straté- 
m e gegyez és nek. Ezt a meg- elképzelésrekre épült,
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N. A. Bulganyin és N. Sz. Hruscsov 
látogatást tett Hehrunáí

N. A. Bulganyin a Szovjetunió Minisztertanácsán 
nak elnöke és N. Sz. Hruscso v, a Szovjetunió Legfelső Ta. 
nácsa Elnökségének tagja november 18-án látogatást tett 
Dzsavaharlal Nehrunál, az Indiai Köztársaság miniszterei, 
nőkénél. A beszélgetésen jelen volt szovjet részről M. A 
Menysikov delhi szovjet nagykövet, indiai részről I r>- 
diraGandhi asszony, K. F. S. M. e n o n,. az Indiai Köz. 
társaság moszkvai nagykövete, és R. A. B e j g, a külügymi. 
nisztérium protokollosztályána k főnöke.

Indiai népdal- és népi táncest 
a szovjet vendégek tiszteEelére

N. A: Bulganyin, a Szovjetunió Minisztertanácsának 
elnöke és N. Sz. Hruscsov, a Szovjetunió Legfelső Taná­
csa Elnökségének tagja november 18-án este kísérőikkel 
együtt indiai népdal- és népi táncesten vettek részt. Az es­
tet az indiai köztársasági elnök palotájának kertjében ren, 
dezték. Jelen voltak : Dzsavaharlal Nehru, az Indiai 
Köztársaság miniszterelnöke, Radhakrisnan, India al. 
elnöke, a miniszterek, felelős kormánytisztviselők, a dipi»! 
máciai testület, a helyi és a külföldi sajtó képviselői,

N. A. Bulganyin és -N. Sz. llrusetsor 
Delhi nevezetességeit tanulmányozza

egyezést pedig kizárólag oly 
alapon voltak hajlandók

nem tudnak, és a jövőtől, való 
félelem miatt nem is mer-

meglkótmi,. hogy az egesz Ne- no]c kimozdulni az erőpoli- 
metansziágban tartandó vá- tikára alapozott politikai el- 
lasztások után egész Német- képzőiének bűvköréből 
országot _ fei keM fegyverezni Végül a nyugatiak genfi 
és hozzá . kell kapcsolni az vitamódszerei, érvei és a 
atlanti szövetséghez. Vagyis nyugati sajtó gondosan ösz- 
a nyugatiak.,ezt követelték szeha-ngolt kísérő zenéje- 
a,- Szóvjetunaófol: segítse szükségszerűen azt a gondo- 
elo, hogy a nemet málita- 
rizatiiust talpraállítsák, majd'

latot ébreszti minden JKgyel- 
, ..... - , mes újságolvasóban, hogy a
bevonjak egy olyan katonai nyugatiak bizonyos érte- 
csoportosulas.ba, amelyet fcmfogn 
kezdettől fogva ä Szovjet­
unió ellen hoztak létre.

Ami a leszerelés és a tö­
megpusztító fegyvereik eltil­
tását illeti, kezdettől fogva 
látható volt, hogy1 a nyuga­
tjaik nem is- törekednék, 
kompromisszum elérésére-

»Bercitek 
volna venni tlenfben 
a Sxovjetunián.

Revansot oly értelemben, 
hogy - ellenkező előjelűre 
próbálták 1 fordítani azt '■' az

Erről tanúskodik az a kei- óriási visszhangot, -amelyet
rülmóny, hogy egyrészt- sa­
ját korábbi javaslataiknak! 
is hátat fordítottak, másrészt 
csaknem kizárólagosan a 
leszerelés ellenőrzésének 
kérdését helyezték előtérbe, 
magéról a leszerelésről pedig

a Szovjetunió legutóbbi lé­
pései a - nemzetközi közvéle­
ményben kiváltottak. Ezért 
röppentettek fel Genf bői 
olyan propagandisztilkus ki­
jelentéseket és kommentáro­
kat, hogy - „a Szovjetunió-

csak mint másodrangú prob- hátbabámadta a genfi - szel­
lőméről beszéltek a konfe- lemet“, és hogy a nyugati 
remeién, Miliügyiminiszteréket ,jmég-

Hátra marad végül a Ke- döbbentette Molotov eluta- 
let és Nyugat közötti top-' sító magatartása“* 
csőlátók kérdése. Elegendő, A döntő kérdés: valóban 
egy futó pillantást vetni a kudarcot szenvedett-e Genf 
nyugati javaslatokra és szelleme ezen az értekezle- 
máris kiderül: e javaslatok ten, valóban éredménytelén- 
nem a két világ gazdasági nek bizonyult-e a tárgyaiá- 
és kereskedelmi kapcsola- sok politikája? Erre1 határo- 
taimak szorosabbá tételét —i zott nemet kell mondanunk, 
vagyis .minden politikai kő- Az, amit Genf szellemének 
zeledés alapját — kívánták nevezünk, mély realitások- 
megkönnyítóm, hanem az ba van befeágyazva: a nem- 
ellenséges propaganda „sza-; zetközi erőviszonyok ' reáli- 
badségát“, a behatolás „vi- fásába, a nemzetközi köz- 
zummentességéf“ akarták vélemény és a népek' meg­
biztosítani: egyezés! akaratának realitá-

Olyam tételek — poreto-: sába. Ezt a két hatalmas 
Rabban szólva olyan feltété- erejű valóságot pedig nem 
lek voltak ezek, amelyeket változtathatja meg az a kő- 
a Szovjetunió saját érdeké- rülmény, hogy a külügythi- 
bem és Európa biztonsága Díszterek ez alkalommal 
érdekében nem fogadhatott nem jutottak konkrét meg­
él. Ma már elegendő érte- egyezésre Európa nagy és 
sülőssel rendelkezünk an- sorsdöntő kérdéseiben. Hadd 
nak megállapításához, hogy hivatkozzunk újra a New 
a nyugatiak eleve tudták, York Herald Tribune

A TASZSZ kü lämud ósí tó­
jától.

N. A. Bulganyin. a Szov­
jetunió Minisztertanácsának 
elnöke és N. Sz. Hruscsov, 
a Szovjetunió Legfelső Ta­
nácsa Elnökségének tagja 
november 19-én ellátogatott 
Mahatma Gandhinak Delhi­
ben, a Dzsamna folyó part­
ján fekvő elüiamvasztasi 
helyére. A nyitott autóban 
hajtató N. A, Bwlganyint és 
N. Sz. Hruscsovát az egybe- 
gyűlt delhdék szívélyesen 
köszöntötték. A Dzsamna 
partján, ahol Gandhi emlé­
kére park létesült, a vendé­
geket tömegével váriák 
Dellhi lakosai. Éljenzés, taps 
hallatszott.

N. A. Bulganyin és N. Sz. 
Hruscsov a Gandhi teteme 
elhamvasztásénak helyén 
felállított emléktáblára ró­
zsából és margarétából font 
koszorút helyezett.

Ezután N. A. Bulganyin 
és N. Sz. Hruscsov meg­
kezdte az indiai főváros ''ta­
nulmányozását. N. A. Bulga- 
nytn és'N: Sz. Hruscsov' kö->: 
esi ja, ’valamint' kísérőinek 

1 Rőcáijáf Gandhi hairwászt 
tási ’- helyétől az óváros ut­
cáin ét haladtaik. A tetők, az 
ablakok, az erkélyeik, a ko- 
csiutaft és a járdák tele" /ol­
tóik éljenző lakosokkal.

N: A. Bulganyin és N. Sz. 
Hruscsov ezután a Vörös

erődbe látogatott.-Ez a nagyi 
szerű, építészeti .műemlék az 
indiai művészet egyik dicső 
[korszakából, a nagysmogu** 
lók idejéből való.

1947, augusztus i5-ér< 
Dzsavaharlal Nehru a Vörös 
erőd bástyafalán bontotta ti 
az indiai állam független­
ségének .lobogóját. Azóta a 
függetlenség napján minden 
évben a Vörös erőd előtt 
tartják a . népgyűlést és 
Nehru miniszterelnök az 
erőd falától mond beszédet:

N. A. Bulganyin "és N. Ss 
Hruscsov a Vörös erőd mű­
emlékeinek 1 megtekintése 
után. a Dzsaoia Maszdzsik 
mecsethez hajtatott. Ez In. 
dia legnagyobb mecsete. A 
mecset előtti utcákon N. A, 
Bulganyint és N. Sz. Hrvs. 
csovot körülbelül 50 000 en> 
bér várta. Szaid Abdul Ho« 
mid, a mecset imáimja fogad­
ta a szovjet vendégeket; és 
megmutatta a mecset belső 
díszeit és egyéb látnivalóit!

N. A. Bulganyin és N. Sz, 
Hruscsov ezután az ősi 
Dzsantiir Alan tar. obszerva- 
tóriumot, végezetül pedig 

kegy Delhi. V .külvárosában 
épült 80 méter magas mi­
naretet tekintettek meg.

Az újdelhi lapok vezető 
helyen foglalkoznak N. A. 
Bulganyin és N. Sz. Hrus­
csov megérkezésével és tin« 
nepélyes fogadtatásával.

hogy
álláspontjuk 
elfogadhatatlan.

„Teljesen valószínűtlen

szemleírójára, Waller Lipn- 
mannra: „Ha' a genfi szel­
tem azt jelentette, liogy a 
mi feltételeinket fogják el­
fogadni, akkor természete-

írta a New York Herald Tri- 8681 a genfi szellem halott, 
bune-ban az egyik iegna- De a genfi szellem ebben az 
gyo-bb tekintélyű amerikai érteleimben lényegében soha 
publicista, Walter Lippmann ’te01 is létezett és veszélyes 
— hogy Dulles valóban azt feltételezni, hogy így léte- 
gondo-lta, hogy a szovjet el- zett. Az igazi genfi szellem 
fogadja a mi feltételeinket, annak az egyetértésnek a 
Mégis, amikor a második következménye, amely azon 
genfi értekezletre ment, ar- a tényen alapul, hogy nem 
ra a feltevésre késztette az lehet háborúval fenyegetőz- 
amerükai népet, számítson ™ és így nem szükséges félni 
arra, hogy a Szovjetunió olyan háborúktól, melyben a 
úgy kezd majd eljárni, mint- nagyhatalmak vennénnek részt 
ha hajlandó lenne elfogadni Vagyis, Genf csaik állomás
feltételeinket.“ „A nyugati 
miniszterek — írja ugyan­

volt az egymást követő tár­
gyalások hosszú és fáradsá-

ebben az összefüggésben az gos útján. Minden reális !e- 
angol Manchester Guardian hetőség megvan arra, hosv 
— ezt várták. Arra számítót- ez az út előbb, vagy ’ utóbb 
taik, hogy Molotov Német- a kérdések konkrét megol- 
ország és a leszerelés dől- dúsához vezessen. A netó- 
gában hajthatatlan marad..; zetközi közvélemény tisz- 
A Nyugat által előterjesz- tánlátásán és aktivitásán a 
tett biztonsági javaslatok népek békekövetelő erején 
komédiába illenek. Macmal- múlik, hogy ez az /előbb 
lan és Dulles szerint az len- va-gv utóbb“ műikor követ­
nie m céljuk, hogy biztosít- kezük be*

Genf ufón
■' BERLIN.

A Neues Deutschland pén­
teki számának vezércikke is­
iidét leszögezi, hogy „a német 
kérdés békés megoldásának 
fő felelősségét a német haza­
fiaknak együttesen keli visel­
niük“. Elsősorban a német 
munkásosztály feladata, hogy 
a szilárd akcióegységet helyre­
állítsa és a milita-rizmus ellen 
és a nyugat-németországi de­
mokrácia létrehozása érdeké­
ben széles népmozgalmat te­
remtsen. Folytatni kell a har­
cot — hangzik a vezércikk­
ben — az össznémet Tanács 
létrehozása feltételeinek meg­
valósításáért, amely végre­
hajtja a német kérdés békás 
megoldásában mutatkozó fon­
tos és elengedhetetlen felada­
tokat.

„A Német Demokratikus 
Köztársaság kormányának 
nagy eszméit és sokoldalú ja­
vaslatait most Nyugat-Német- 
országban is tudatossá kell 
tenni minden munkásban és 
békeszerető polgárban, hogy 
ezáltal egész Németországban 
rohamosan fejlődjék a nemzeti 
front nagy mozgalma.“

WASHINGTON
Az amerikai sajtóban észre­

vehető az a kétféle irányzat, 
amely általában megnyilvánul 
az Egyesült. Államokban a 
nemzetközi helyzet értékelésé­
ben. A hidegháborús körök 
véleményét osztó politikusok 
és sajtóorgánumok „genfi ku­
darcról“ írnak és minden igye­
kezetük arra irányul, hogy a 
Szovjetunióra hárítsák a fe­
lelősséget azért, hogy a három 
napirendi pont egyikében sem 
sikerült konkrét eredmény­
re jutni.

Mindemelíeli hangot kap az 
amerikai sajtóban az a véle­
mény is, hogy Genfet nem

szabad követnie a hidegháború 
felelevenedésének. Az Asso» 
ciated Press Gettysburg'ból, 
Eisenhower elnök jelenlegi 
tartózkodási helyéről beava« 
tott forgásokra hivatkozva azt 
jelenti, hogy az elnök „a genfi 
keiet-nyugati tárgyalások,
eredménytelensége ellenére et 
akarja kerülni a visszatérést a 
hidegháborúhoz“:

PÁRIZS
A France-Soir genfi tudósí­

tója azt írja, hogy „illetékes 
megfigyelők véleménye sze­
rint Molotov egyáltalán nem 
szenvedett kudarcot a propa­
ganda és a diplomácia terén: 
A Szovjetunió ezután két- 
hatalmi tárgyalásokat kezd 
majd Kelet-, illetve Nyu- 
gat-Németországgal, Angliá­
val, Franciaországgal, sőt az 
Egyesült Államokkal is. Mo­
lotov sohasem sietett, tud vár­
ni. Várni fog addig, amíg a 
közvélemény nyomása kény­
nyeríti majd a bonni kor­
mányt, hogy párbeszédbe bö- 
csátkozzék Oroszországgal, 
ami állandó lidércnyomást je­
lent a nyugati diplomácia szá­
mára“. Ami a nyugati diplo­
máciát illeti, a Franca-Soir le­
szögezi, hogy „Duliesra Was­
hingtonban valóságos vessző­
futás vár majd. Nem véletlen, 
hogy az amerikai sajtó legne­
vesebb szemleírói nyugtalan- 
kodnak a jövő miatt, egyre- 
másra felemelik figyelmeztető 
szavukat és azt követelik, 
hogy változtassák meg a né­
met kérdésben folytatott ame/ 
rikai politikát“.

(fluassa 
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A. Központi Vezetési 
, Q az alapszervezete1 
tőségeit, a községi púi 
ségeket és a partbi|
kát, az üzemi’ a..A
mtézményi, a kerületi,I 
si a városi, a megyei, I 
pesti pártbizottságolcam 

a budapesti ikerüiel 
rost. a járási, a megyé 
dapesti revíziós bizotf 
hogy & Szervezeti Sz* 
előírásainak megfelel 
móljának be végzett 
jukról a párttaggyűlj 
letve pártértekezletekl 

Január 1-től febru| 
az alapszervezetek 
lasztják az alapsa 
vezetőségeit, az üzed 
ségi, hivatali, intézmél

Az alapszervezetek« 
számoló és a pártve-i

A laggyj
1. Az alapszervezel 

gégének beszámolója 
mint a vezetőség és 
tok megválasztása a 
kezletre az aiapszerv^ 
gyűlésén történik.

2. A taggyűlési mi 
kívül kell (megtart 
(műszakban dolgozó 
műhelyek pórt 
taggyűlését — ha 
ség van — a tnűsz 
szabadnapján tartsák | 
erre nincs lehetőség, 
lést két részletben 
tartani és a szavazás 
nyét összesíteni keli.

3. A. besaámoló-ii
választó taggyűlés 
íározatképes, ha 
[szervezetben ny 
párttagoknak legal: 
tnada jelen van. 
a beszámoló-vezeíx 
taggyűlésen a pár 
harmada nem jelerl 
ügy a taggyűlést mel 
metélni. j

4. Szavazati joguta
pártszervezetben ni 
tott és érvényei pl 
könyvvel rendelkezői 
goknak, akik 3 hona® 
szabb idő óta nincseiT 
radva a -tagsági járj 
tésével. )

5. Tanácstoozása jaj 
@) A pártszervezet béri 
tartott és érvényes I 
igazolvánnyal rendelj] 
jelölteknek, akilk 3 1 
(hosszabb idő óta nir.v*

A jelöl
az alapsl

!. A taggyűlés nyíl 
Kassal megválasztja '|

a) A taggyűlés
3—25 tagú. elnökség 
ban a pá-rtszervezetelT 
a tagok és tagjel'ökl 
összesen tízen alul | 
elinököt) e ranácskJ 
tésére: I

b) Jegyző1; a jel
vezetésére; i,

c) 3—7 tagú jelii 
got a vezetőségbe ’ 1 
tagok és a felsőbb pl 
let küldötteinek 
(azokban a pártsd 
ben, ahol a tagok <1 
tek száma összesen I 
alul van, nem kell jl 
Ságot választani).

d) 3—5 tagú szu| 
bizottságot.

Az elnökre, az eh] 
jaira, a jegyzőre, 
zottság és a szavaz 
zottság tagjaira a 
tegyen javaslatot.

2. A taggyűlés titi| 
választja :

a) Az alapszei-vej
Bégét; '

b) a szavazati jól 
íiácsikozási joggal bl 
teket a felsőbb 1 
leire.

A taggyűlés utiegl 
pártszervezet vezelf 
az egyes vezeúél 
funkciójáról azxsnbl 
választott új vezet|

3. A jelölés és 
csak a beszámoló 
és a határozati jal 
gadása után történj

4. A jelölés előtti
elnöke bejelenti, í| 
- - ">hb pártszerv 
alapján a vezető«! 
lAgot és a felsőbb 
Hetre' hány küldöttj 
«aikg I
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4 Központi Vezetőség köte- , 
1 az alapszervezestek veze­

tőségeit, a községi pártvezetö- 
ségeket és a pártbizoítswgo- 
ict az üzemi, a hivatali, az 
intézményi, a kerületi, a járé-, 

1 n városi, a megyei, a buda- 
'síi pártbizottságokat, továb­

bá a budapesti kerületi, a vá­
rosi. O. járási, a megyei, a bu­
dapesti revíziós bizottságokat, 
rogy ű Szervezeti Szabályzat 
leírásainak megfelelően szá­
kijának be végzett munká­
jukról a párttaggyűlések, il­
letve pártértekezletek előtt:

Január 1-től február 20-ig 
aZ alapszervezetek megvá­
lasztják az alapszervezetek 
vezetőségeit, az üzemi, köz-

A Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének határozata

az alapszervezeti pártvezetöségek és a pártbizottságok, valamint a revíziós 
bizottságok beszámolási kötelezettségéről, a pártvezetőségek, a pártszervek 
és a revíziós bizottságok újjáválasztásáról 1956. január 1 és április 23 közölt

bizottságokat:. március 10— 
április- 5-e között a - városi, a 
kerületi, a járási pártbizottsá­
gokat és revíziós bizottságo­
kat ; április 5—április 23 kö­
zött a budapesti, a megyei 
pártbizottságokat és a revíziós

eegi,i, hivatali, intézményi párt- bizottságokét.

I.

Az alapszervezetekben a be- I újjá választása a 
számoló és a pártvezetöségek | képpan történjék.

A)
Ä taggyűlés és a beszámoló

következő-

1. Az alapszervezet vezető­
ségének beszámolója, vala­
mint a vezetőség és a küldőt- I 
tek megválasztása a pártérte­
kezletre az alapszervezet tag­
gyűlésén történik.

2. A taggyűlést munkaidőn 
kívül kell megtartani. A több 
műszakban dolgozó üzemek, 
műhelyek pártszervezetének 
taggyűlését — ha erre lehető­
ség van — a műszakok közös 
szabadnapján tartsák meg. Ha 
erre nincs lehetőséig, a taggyű­
lést két részletben kell meg­
tartani és a szavazás eredmé­
nyét összesíteni keli

3. A beszémoló-vezetőség- 
választó taggyűlés akkor ha­
tározatképes, ha azon a párt­
szervezetben nyilvántartott 
párttagoknak legalább kéthar­
mada jelen van. Amennyiben 
a beszámoló-vezetőségválasztó 
taggyűlésen a párttagok két­
harmada nem jelenik meg, 
úgy a taggyűlést meg keli is­
mételni.

i. Szavazati joguk van: A 
pártszervezetben nyilvántar­
tott és érvényes párttagsági 
könyvvel rendelkező pártta­
goknak, akik 3 hónapnál hosz- 
szabb idő óta nincsenek elma­
radva a tagságii járulék fize­
tőével.

5. Tanácskozási joguk van: 
aj A pártszervezetben nyilván­
tartott és érvényes tagjelölt- 
igazolvánnyal rendelkező tag­
jelölteknek, akik 3 hónapnál 
äiosszabb idő óta nincsenek el­

maradva a tagsági járulék fi­
zetésével. b) A felsőbb párt- 
szervek meghízólevéllel ellá­
tott képviselőinek.

6. Az alepszeryczet ve-zető­
ségébe a vezetőség tagjának 
s a felsőbb pártértekezletre 
küldöttnek választhatók : a) 
Az alapszervezet nyilván arUi- 
sában szereplő párttagok; b) 
A területi alapszervezet veze­
tőségi tagjának olyan párttá- 
gok is megválaszthatok, Erik 
bár valamely üzemi, hivatali 
vagy intézményi pártszerve­
zethez ta-rtoznak, de az illető 
alapszervezet területén lak­
nak; c) Pártértekezletre kül­
döttnek választhatok azoic a 
párttagok is, akik nem az il­
lető pártszervezetben vannak 
nyilvántartva. J

7. A beszámoló és vezetőség-I 
választó taggyűlésinek két na­
pirendi pontja legyen : a) A 
pártszervezet vezetőségének 
beszámolója a végzett munká­
ról, és a további fel-adatokról; 
a beszámoló feletti vita, a ha­
tározati javaslat megvitatása, 
s a határozata javaslat elfoga­
dása. b) A pártvezetőség és 
a küldöttek megválasztása a 
felsőbb pártértekezletre.

3. Az alapszervezet vezető­
ségének beszámolóját a veze­
tőség előzetesen tárgyalja 
meg. Ha valamelyik vezetősé­
gi tagnak a vezetőségi ülésen 
kifejtett álláspontját a veze­
tőség elutasítja, de vélemé­
nyét továbbra is fenntartja, 
azt a taggyűlésen kifejtheti..

B)
A jelölés és a választás 

az alapszervezet taggyűlésén
t. A taggyűlés nyűt szava­

zassa! megválasztja :
a) A taggyűlés elnökét és 

3—25 tagú. elnökségét (azok­
ban a pártszervezetekben, ahol 
a tagok és tagjelöltek száma 
összesen tizen alul van, csak 
elnököt) a tanácskozás veze­
tésére ;

b) Jegyzőt ts jegyzőkönyv
vezetésére;

c) 3—7 tagú jelölőbizottsá­
got a vezetőségbe választandó 
tagok és a felsőbb pártértekez- 
iet küldötteinek , jelölésére 
(azokban a pártszervezetek­
ben, ahol a tagok és tagjelöl­
tek száma összesen harmincon 
alul van, nem kell jelölóbizott, 
ságot választani).

d) 3—5 tagú szavazatszedő 
bizottságot.

Az elnökre, az elnökség tag­
jaira, a jegyzőre, a jelölőbi­
zottság és a szavazatszedő bi­
zottság tagjaira a párttagság 
tegyen javaslatot.

2. A taggyűlés titkosan meg­
választja :

a) Az alapszervezet vezető­
ségét; ■ ..

h) A szavazati joggal és ta­
nácskozási joggal bíró küldöt­
teket a felsőbb pártértekez­
letre.

A taggyűlés megválasztja a 
Partszervezet vezetőségét . —' 
az egyes vezetőségi tagok: 
funkciójáról, azonban a meg-, 
választott új' vezetőség dönt.

3. A jelölés és a választás: 
csak a beszámoló feletti Vita 
é* a határozati javaslat elfo~'> 
gadása után történhet meg.

4. A jelölés előtt a taggyűlés,
elnöke bejelenti, hogy a lel-'
e>bb pártszerv jóváhagyása
alapján a vezetőségbe hány
tagot és a felsőbb pártértekez-
totre hány küldöttet választa-
«ak. ■. - ■■■■•
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5. A pártszervezet lelépő' ve­
zetősége . jelölt-névsort. nem. 
terjeszthet be.

6. A jelölés módja;
a) Azokban az alapszerveze 

tökben, ahol együttesen. 30-nal 
több a tagok és a tagjelöltek 
száma: ti jelölőbizottság a tag­
gyűlés tanácskozása alatt ösz- 
szeállítja a vezetőségi tagúk­
nak és a küldötteknek java­
soltak névsorát s azt megvi­
tatja. A beszámoló feletti vita 
lezárása és a határozati ja­
vaslat elfogadása után a je­
lölőbizottság elnöke ismerteti 
a jelöltek névsorát, majd át­
adja ezt a taggyűlés elnöké­
nek. A jelölőbizottság javas­
latától függetlenül . joga , van 
minden 'jelenlévő párttagnak, 
illetve tagjelöltnek . . jelöltet 
vagy 'jelölteket javasolni. E 
jogukra az elnök . köteles fi­
gyelmeztetni -a párttagokat és 
tagjelölteket.

b) Azokban az alapszerveze- 
íeicben, ahol az összes párt­
tagok és tagjelöltek száma 
együttesen nem '. haladja meg 
a 30-at : a beszámoló . feletti 
vita. és a határozati javaslat 
elfogadása után a ■ taggyűlés 
elnöke ismerteti a taggyűléssel 
a jelölés módját. és felkéri a 
párttagokat, . hogy , tegyenek 
javaslatot az akipsiervezet ve­
zetőségébe . jelöltekre. Minden 
jelenlevő párttag, illetve tag­
jelölt javasolhat' jelöltet . vagy 
jelölteket.

e) A: párttagok, több jelöltet 
•is. ja vas [kihatnak:, mint' ahány 
vezetőségi tagot, .liléivé .kül­
döttet kell, választani'. ...

7. A jelöltek névsorának 
összeállítása :

A jelölés lezárása után az 
elnök I felolvassa a jelölőbizott­
ság illetve a párttagság . javas­
latát,' hogy-'minden 'párttag, jói

megjegyezhesse a jelölteket a 
nyílt szavazás útján' szavazó­
lápra való felvétel céljából. 
Ezután az elnök a javasolt je­
lölteket vitára bocsátja. A vi­
ta során az egyes jelölésekhez 
a párttagok és tagjelöltek kor­
látlan - számban ' szólhatnak 
hozzá ; megindokolhatják, 
miért tartják alkálim as halt az 
illető jelöltet, vagy 'javasol­
hatják a taggyűlésnek az el­
nök által vitára bocsátott je­
lölt' jelölésének elutasítását. A 
jelöltek a párttagok, illetve 
tagjelöltek kívánságára • tar­
toznak a taggyűlésen életraj­
zukat röviden ismertetni; a 
feltett kérdésekre válaszolni. 
A javasolt jelölt indokolt tá­
vol,létében az a párttag köte­
les a jelölt életrajzát ismer­
tetni, ulti javasolta jelölését.

Az elnök köteles minden 
egyes javasolt jelöltet vitára 
és szavazásra bocsátani és a 
taggyűlés által szótöbbséggel 
elfogadott minden egyes je­
löltet a szavazólapra felvenni.

Egy-egy jelölt feletti vita le­
zárása után a taggyűlés nyílt 
szavazás útján szótöbbséggel 
dönt arról, hogy a jelöltet fel­
veszi-e a szavazólapra vagy 
sem. A szavazólapon a jelöl­
tek sorrendjét a következő­
képpen kell megállapítani:

A szavazólapra először a 
jelölőb'zottság által beterjesz­
tett és a tagság többsége 
által jóváhagyott jelölteket 
•kell felvenni.

Ezt . követőleg keE. a . párt­
tagság által pótlólag javasolt 
jelölteket a kapott szavaza­
tok sorrendjében a szavazó­
lapra felvenni.

Azokban a 30 párttagon alu­
li pártszervezetekben, ahol 
nem választanaik jelölőbizott­
ságot, a kapott szavazatok ará­
nyában kell a jelöltek sor­
rendjét megállapítani.

8. A vezetőségi tagok jelö­
lésével és a jelölésük feletti 
vitával párhuzamosan és azo­
nos módon -kell javaslatot ten­
ni a felsőbb pártszerv párt- 
értekezletén résztvevő, szava­
zati joggal és tanácskozási jog­
gal bíró küldöttek jelölésére 
is. A -küldöttek jelölése feletti 
vita lezárása után az elnök 
intézkedik, hogy a taggyűlés 
által szótöbbséggel elfogadott 
pártvezetőségi tagnak jelölt 
elvtársákat és a pártértekez­
letre küldöttnek jelölteket 
egymástól különválasztva, de 
egy névsorba .foglalják és a 
taggyűlésén szavazati joggal 
bírók számának megfelelő 
mennyiségben e névsort sok­
szorosítsák. A sokszorosított 
névsoron (szavazólapon) fel 
kell tüntetni, hogy a taggyűlés 
hány vezetőségi tagot és a 
pártértekezietre hány küldöt­
tet választhat. A névsorok el­
készítésének és sokszorosítá­
sának idejére. az elnök a tag­
gyűlést felfüggeszti, és szüne­
tet .rendel eL

10. A szavazatok összeszúm- 
lálésánaik idejére az elnök a 
taggyűlést felfüggeszti és szü­
netet rendel el. A szavazás 
után a szavazatszedő bizottság 
nyomban hozzákezd a szava­
zatok összeszámol áláséhoz. Ha 
ugyanaz a név egy listán 
többször szerepel, csak egy 
szavazatnak számít. A pártve­
zetőség megválasztott tagjai­
nak és a felsőbb pártszerv ér­
tekezletén részvevő teljes, il­
letve szavazati joggal bíró 
küldötteknek azok tekinthe­
tők, akik a legtöbb szavaza­
tot kapták.

11. A szavazatok megszám­
lálása után a szavazátszedő bi­
zottság elnöke ismerteti a sza­
vazás eredményét. Ezután a 
taggyűlés elnöke rövid zár­
szót tart, s a taggyűlést be­
zárja.

12. Azokban a pártszerveze­
tekben, amelyekben a tagok 
és a tagjelöltek létszáma 
együttesen a tízet nem 'halad­
ja meg, a taggyűlés csak tit­
kárt és ti-tkárhelyéttest vá­
laszt.

13. A szavazás eredményét 
a jegyző jegyzőkönyvbe fog­

lalja, úgy. -hogy minden jelölt 
neve mellé bevezeti a ráeső 
érvényes szavazatok számát. 
A jegyzőkönyvet a taggyűlés 
elnöke, a szavazatszedő bi­
zottság valamennyi tagja és a 
taggyűlés jegyzője aláírja. A 
tágyűlésről és a szavazásról 
készült jegyzőkönyv egyik 
példányát a felsőbb párt­
szervnek kell megküldeni, rná- 
odpéldányát pedig, mint bi­

zalmas okmányt az ála,pszer­
vezet vezetősége megőrzi.

14. A megválasztott, pártve­
zetőségeket a felsőbb párt- 
szerv a megválasztást követő 
két héten belül hagyja jóvá, 
indokolt esetben újabb válasz­
tást tűzhet ki.

15. Azökban a községekben, 
ahol a párttagság száma 1 Ód­
nál ‘kevesebb és kettő, vagy 
ennél több alapszervezet van, 
köszégi pártvezetőséget kell 
választani. Ezeken a helyeiken 
először külön-ikülön választ­
ják meg az alapszervezetek 
vezetőségeit; majd utána ösz- 
szevont taggyűlésen a községi 
pártvezetőséget és a felsőbb 
pár tértekezletre a küldötte­
ket

Ä pártértekezlet és a beszámoló
1. A pártbizottság és a reví­

ziós bizottság beszámolója és 
újjáválasztása, valamint a 
felsőbb pártévtekezletre java­
solt küldöttek megválasztása 
pártértekezieten történik. Párt- 
értekezletet kell tartani Buda­
pesten, a budapesti kerületek­
ben, a megyékben, a járások­
ban és a városokban; azok­
ban az üzemietoben, hivatalok­
ban és intézményekben, ahol 
a párttagság száma meghalad­
ja a 300-al, valamint azokban 
a községekben, ahol a párttag­
ság száma a helyi pártszer­
vezetekben együttvéve meg­
haladja a 100-at.

2. A pártórtekeziűien a sza­
vazati joggal, a tanácskozási 
joggal bíró küldöttek, vala­
mint a felsőbb pártszervek 
megbízólevéllel ellátott képvi­
selőd vesznek részt. Szavazati 
jogúik: van azoknak, akiket az 
alapszervezeti taggyűléseken, 
illetve a pártértekezleteken 
szavazati joggal küldöttként 
megválasztottak, s küldöttiga­
zolvánnyal rendelkeznék. Ta­
nácskozási joguk, van azok­
nak, akiket alapszervezeti 
taggyűléseken, illetve pártér­
tekezleteken tanácskozási jog- 1 pékben lkát napirendi pontja

döttek arányát a 
szánnának figyelembe vételévé 
kell meghatározni.

a) Az alapsze mezetekben 
megválasztandó szavazati jog­
gal rendelkező küldöttek és a 
tanácskozási jogú küldöttek 
számát a közvetlen felsőbb 
pártszerv határozza meg.

4. A beszámoló és vezetőség­
választó pártértekezletnek_ a 
budapesti kerületekben, a váro­
sokban, a járásokban, a me­
gyékben és Budapesten három 
napirendi pontja legyen.

a) A pártbizottság beszámo­
lója a Végzett munkáról és a 
pártszervezet további felada­
tai ;

b) A revíziós bizottság be­
számolója a végzett munká­
ról ;

ej A párttá zoiitság és a reví­
ziós bizottság megválasztása. 
A küldöttele megválasztása a 
felsőbb pártértekezletekre. (A 
budapesti és a megjed part- 
értekezletek küldötteket nem 
választanak.)

5. A beszámoló és vezetőség- 
választó pártértekezletnek az 
■üzemekben, a hivatalokban, 
az intézményekben, a iközsé-

pótta-got és a revíziós bízott* 
ságba hány tagot, továbbá _ e 
felsőbb pártértekezletre hány 
küldöttet választanak.

4. A lelépő pártbizohság és 
revíziós bizottság jelöltnévsort 
előzetesen nem terjeszthet be.

A jelölőbizo-tiság a páríerte- 
kezle-t tanácskozása alatt ösz- 
szeállítja a jelöltek névsorát 
és azt a jelölőbizottság elnöke 
ismerteti, majd átadja a port- 
értekezlr&t elnökének. A jelölé­
sekhez a szavazati, valamint a 
tanácslcozási joggal rendelke­
ző küldöttek korlátlan szám­
ban szólhatnak hozzá Joguk­
ban áll a jelöltekhez vagy a 
jelölő-bizottság elnökéhez kér­
déseket intézni, akik kötele­
sek a kérdésekre válaszolni. 
A jelöltek felkérésre tartoz­
nak életrajzukat röviden is­
mertetni. A jelölt indokolt tó- 
vollétébe-n a jelölőbizottság 
elnöke, illetőleg az őt jelölő 
küdött ismertetheti a jelöl® 
életrajzát. A jelöltek feletti 
vita lezárása után az elnök a 
jelölőbizottság álital javasolt 
jelöltek névsorát szavazásra 
bocsátja. Külön-fcü-lön kell sza­
vazásra bocsátani a pártbizott­
ság tagjainak, a revíziós bi­
zottság tagjainak és a felsőbb 
pártértekezletre küldötteknek 
javasolt elvtársak névsorát. 
(A jelöltek megszavazása a je­
lölőlistára nyílt szavazással, 
egyszerű szótöbbséggel törté­
nik.)

A. jelölőbizottság által ja­
vasolt jelöltek meitett joga 
van minden küldöttnek jelöl­
tei vagy jelölteket javasolni 
E jogukra az elnök köteles fi­
gyelmeztetni a pártértekezie- 
ten részvevő küldötteket. Az; 
elnök a küldöttek által java­
solt jelölteket is köteles sza­
vazásra bocsátani. A párttag- 

tagjelöltek j ség által pótlólag javasolt je­
lölitek felvétele a szavazólapra 
a kapott szavazatok, sorrend­
jében történik; miután a je­
lölőbizottság által beterjesz­
tett jelöltek szavazólapra való 
felvétele megtörtént. A reví­
ziós bizottság tagjainak, illet­
ve a felsőbb pértértekezlete- 
ken részvevő küldötteknek je­
lölése és a- szavazólapra való 
felvétele is a fentiek szerint 
történik.

5. A szavazólapon több név 
is szerepelhet, mint -hány 
tagból álló pártbizottságot és 
revíziós bizottságot, illetve 
ahány küldöttei keli a bártér•> 
tdkealetnok megválasztania.

9. A szavazás módja:
A szavazólapok elkészítése 

után a ta-ggyűlés folytatja 
munkáját. A szavazatszedő 
bizottság tagjai kiosztják a 
jelöltek sokszorosított névso­
rét (a szavazólapot) a szava­
zati- joggal bíró párttagoknak, 
s az elnök ismerteti- a tagság­
gal a szavazás módját.

A szavazás ágy ' történik, 
hogy minden szavazati joggal 
bíró párttag ii szavazólapon 
annyi jelölt nevét hagyja meg, 
ahány vezetőségi tagot, illet­
te !küldöttet választhat a tag­
gyűlés, a többi nevét pedig át­
húzza. Ha,a párttag titkos sza­
vazás során kevesebb nevet 
húz. át a szükségesnél, vagy 
egyáltalán senkinek a nevét 
sémi húzza ki, úgy kell tekin­
teni, hogy a párttag a’névsor 
sorrendjében " szárazta meg a 
kellő számú jelölteti

.■Emellett -minden párt-tágnak 
joga Vím a szavazólápra. új je­
lölt vágy jelöltek-' -nevét ■ beírni 
s ' helyettük- rnásókét kihúzni. 
A rpárttagok a szavazólapot 
összehajtva, ’.sajátkezűle-g. dob­
ják a zárt urnába. A titkos 
szavazás alatt a taggyűlés he­
lyiségében csak a -szavazati 
■joggal rendelkező párttagok 
és á felsőbb pártszervék még- 

, óízött'ai' ielietriék jelenj

gal megválasztottak és azolc- 
nak, akiket a pártbizottságok 
a. pártértekezletre meghívnak, 
valamint a felsőbb pártszer­
vek megbízólevéillel ellátott 
képviselőinek.

3. Az alapszervezetek által 
megválasztott üzemi, hivatali 
intézményi, kerületi, járási, 
városi pártértekezieten rész­
vevő küldöttek száma — a tag­
ság és a pártszervezetek szá­
mának figyelembevételével — 
100—300-nál ne legyen több; 
a községi pértértekezlctek. 
részvevőinek száma általában 
100-nál, a megyei pártértekez­
leten részvevő küldötteik szá­
ma 200—600-nál, a budapesti 
pártértekezleten 600—900 kül­
döttnél ne legyen több. Hzssn 
belül a tanácskozása jogú ! ül-

legyen:
a) A pártbizottság beszámo­

lója a végzett munkáról és a 
pártszervezet további felada­
tai :

b) A pártbizottság, valamint 
a küldöttek- megválasztása a 
felsőbb pártértekezletre.

6. A pártbizottság és a re­
víziós bizottság beszámolóját 
a pártbizottság, illetve a reví­
ziós bizottság ülésén előzete­
sen- tárgyalják meg ; ha' vala­
melyik pártbizottsági, illetve 
revíziós bizottsági tagnak a 
pártbizoltsági, illetve revíziós 
bizottsági ülésen kifejtett ál­
láspontját a pártbizottság, il­
letve a■ revíziós bizottság el­
utasítja és ő véleményét to­
vább-, a is fenntartja, azt a 
pártértekezieten kifejtheti.

B)
A jelölés és a szavazás 

a pártérlekezieten
I. A párté.rtek-ezleten. nyílt 

szavazással választják:
a) Az elnököt az értekezlet 

vezetésére és a 7—15 tagú el­
nökséget, valamint a Jegyzőt,

b) A 5—9 tagú , jelölőbizott­
ságot a pártbizottságba válasz­
tandó tagok, póttagok és a re­
víziós bizottságba választandó 
tagok; továbbá a. felsőbb párt- 
értekezletre választandó kül­
döttek jelölésére;

e) Az 5—8 tagú mtcndáíum- 
vizsgáló bizottságot a küldöt­
tek megbízóleveleinek, a meg­
bízatás érvényességének igay 

izolasára,

dj Az 5—7 tagú szavazat sze­
dő bizottságot a szavazatok 
összeszámíá lásá ra.

2. A pártértekezieten titkos 
szavazással választják:

a) A pártbizottság • tagjait, 
póttagjait- és. a- revíziós bízott- 
tág tagjait ,

' .fa) A felsőbb párlá-rtekezSet- 
ve á,szavazati'joggal és a ta­
nácskozási. joggal bíró - kül­
dötteket.

3. A jelölés és a szavazás 
előtt a pártértekezlet elnöke 
bejelenti,' hogy a felsőbb párt- 
•zérv jjváhi-gyára alapján .a
■pártbizottságba hány tvgot.

6. A jelöltek névsorát a vita 
lezárása után a jelölőbizott­
ság elnöke megfelelő számiban 
sokszorosítja és szétosztja a 
szavazati joggal bíró küldöt ­
tek között. A szavazólapon 
fel kell tüntetni, hogy a párt- 
értekezlet hány pártbizottság“ 
és revíziós bizottsági tagot, il­
letve hány küldöttet választ­
hat.

7. A titkos választás alatt a 
pártértekezteé helyiségében 
csak a szavazató joggal bíró 
küldöttek és a felsőbb párt­
szervek megbízottai lehetnek 
jelem

8. A szavazás megkezdése 
előtt a szavazatszedő bizott­
ság elnöke ismerteti a szava­
zás módját. A szavazás úgy 
történik, hogy minden szava­
zati joggal bíró küldött a. sza­
vazólapon annyi jelöli nevét 
hagyja meg, ahány pán-bizott- 
sági tagot és revíziós bizottsá­
gi tagot, illetve küldöttet vá­
laszthat meg a pártértetsezlet 
— a többi nevet pedig áthúzza. 
Ha a párttag a titkos szava­
zás során .kevesebb nevet húz 
át a szükségesnél, vagy egy­
általán senkinek a nevét sem 
húzza ki, úgy ke’l tekinteni, 
hogy a párttag a névsort sor­
rendiében szavazta meg a 
kellő számú jelöltet. Emellett 
minden küldöttnek joga van 
a szavazólapon egyes jelöltek 
nevét törölni, helyettük má­
sokét beírni. A szavazólapot 
a küldöttek saiétkezűleg dob­
ják a zárt urnába.

9. A szavazás után a -.za-va- 
zatszedő bizottság megkezdi a 
szavaza tok összeszámlál-ósát. 
Ha ugyanaz a név egy szava­
zólapon többször szerepel, 
csak egy. szavazatnak szá­
mít. A. párbizottság megvá1 
lasztott tagjainak, póttag-jav 
nak, a revíziós bizottság tag-, 
jainak és a felsőbb pártszeri• 
értekezletére küldöttnek croli 
tekintendők, akik a legtöbl 
szavazatot kapták.

10. A szavazatok megszán*1 
látása után a szavazatszedá

(Folytatás a 4. oldalon)
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Párt és párlépités *

A pártoktatás tapasztalatai 
Hajdúböszörményben

Hajdúböszörményben, a vá­
rosi pártbizottság munkatár­
sai igen helyesen látják az el­
mélet fontosságát. Ezt bizo­
nyítják azok az intézkedések, 
amelyeket a nemrég megin­
dult pártoktatási év előkészí­
tése érdekében tettek. A Köz­
ponti Vezetőség határozata 
alapján már jóval az oktatási 
év kezdete előtt kiválogatták 
a propagandistákat. A kivá­
lasztottak hetven százaléka öt 
évnél régebben propagandista, 
igen sok közülök vezető funk­
cióban lévő elvtárs. A politi­
kai iskola propagandistái há­
romnapos, a marxizmus-leni- 
nizmus alapjai tanfolyamok 
vezetői pedig négynapos elő­
készítőn vettek részt. E tanfo­
lyamokon

kivitel nilh/li minden
pro pagn n (I int ti
rénvl veti,

s a hallgatóság aktivitása 
minden dicséretet megérde­
melt.

A pártoktatás előkészületei 
tehát zökkenőmentesen meg­
történtek Hajdúböszörmény­
ben. Az elmúlt egy hónap ta­
pasztalatai azonban azt mu­
tatják, hogy magában az okta­
tásban sokkal több hiba me­
rült fel már idáig is, mint az 
előkészítésben. Kezdjük mind­
járt ott, hogy a tervezett 
negyvenegynéhány tanfolyam­
ból öt még mindig nem indult 
meg. Nem kezdték meg az ok­
tatást a Belváros II., a Dózsa 
TSZ, a Kossuth TSZ, a Kö­
zépkert és a Belváros I. alap­
szervezeteknél tartandó politi­
kai iskolákon, valamint a gép­
állomás és az Alkotmány TSZ 
DISZ szervezeténél lévő Petőfi 
iskolákon. Az itt említett alap­
szervezetek vezetőségei az el­
következendő napokban kö­
vessenek cl minden tőlük tel­
hetőt, hogy az elmaradást pó­
tolják.

A marxizmus-Icnlnizmus alap­
jai tanfolyamok és a felsőfokú 
tanfolyamok mind szépen mű­
ködnek a városban. A Zója 
Termelőszövetkezetnél eddig 
a hallgatók kivétel nélkül 
megjelentek a foglalkozásokon. 
Ugyancsak rendezetten men­
nek a dolgok a fegyveres tes­
tületeknél, a tanácsházi párt- 
szervezetnél, a téglagyárnál 
és az összes felsőfokú tanfo­
lyamnál. A látogatottság ter­
mészetesen nagymértékben at­
tól függ, hogy milyen

lelki Ismeretesen
végsik
a propagandisták
munkaijukat.

Ott, ahol nem utolsó pillanat­
ban fogtak hozzá a hallgatók­
kal való elbeszélgetéshez, ott 
a hallgatók szinte kivétel nél­
kül részt vesznek az oktatás­
ban. Ezt bizonyítja a Zója 
Termelőszövetkezetben Var­
ga S á n d o r propagandista 
elvtárs példája, aki május vé­
ge óta rendszeresen eljárt le­
endő hallgatóihoz, elbeszélge­
tett velük, foglalkozott egyéni 
problémáikkal. Érthető tehát, 
hogy az ő szemináriumi cso­
portja jelenleg a legjobb a vá­
rosban;

Vannak azonban olyan ter­
melőszövetkezetek is Hajdúbö­
szörményben, amelyekben bár 
felelős beosztásban lévő elv­
társak vezetik a politikai ok­
tatást, mégis olyan gyér a fog-
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lalkozások látogatottsága, hogy 
olykor a 40 százalékot is alig 
éri el. Ennek oka részben ab­
ban keresendő, hogy némelyik 
termelőszövetkezet tagsága 
idén túlságosan elmaradt az 
őszi munkák végzésével, a 
döntő ok azonban az, hogy az 
oktatásba beosztott elvtársak 
könnyen, szinte a felelőtlensé­
gig könnyen kezelik politikai 
önképzésük kérdését.

Több helyen az is hozzájá­
rul a lazaságok elburjánzásá­
hoz, hogy az alapszervezetek 
vezetői ahelyett, hogy sarkal­
nák a tanulásra az embere­
ket, inkább elősegítik azok 
elkényelmesedését. A Kossuth 
TSZ-ben például az alapszervi 
párttitkár, Rácz Lajos elv­
társ maga akadályozta meg a 
tagok oktatáson való részvé­
telét azzal, hogy nem adott fo­
gatot a városba szállításukra. 
Utólag arra hivatkozott, hogy 
sok a munka és sajnálták a 
lovakat is erre az útra. Rácz 
Lajos elvtárs ellen egyébként 
más panasz is felmerült az 
utóbbi időben, mégpedig az, 
hogy nem jelent meg az el­
múlt heti titkári értekezleten. 
Ennek következtében

a taggyűlést nem iudin
megtartani,

s helyette a tsz elnöke, i f j. 
Teleki Ferenc elvtárs 
tartotta meg, ami nem a leg­
jobb megoldás.

Feltétlenül beszélni kell a 
továbbiakban arról is, hogy 
az idős párttagok politikai ön­
képzésénél sincsen minden a 
legnagyobb rendben Hajdúbö­
szörményben. A lfl-es kommu­
nisták, a veterán harcosok — 
akiknek legtöbbje igen sokat 
szenvedett a fasizmus ideje 
alatt baloldali magatartásáért 
— mind igen jó elvtársak. 
Szívvel lélekkel dolgoznak 
mindnyájan az országért, a 
szocializmusért, harcosságuk­
kal, helytállásukkal a munká­
ban példát mutatnak a fiata­
loknak ... az elmélettel azon­
ban baj van náluk. G e 1 lé n 
Imre elvtárs például, aki 
három évig volt. városi párt­
titkár, aki pártbizottsági tag 
és aki alapszervi párttitkár 
volt a Dózsa Termelőszövet­
kezetben, egyszerűen kijelen­
tette, hogy nem vesz részt a 
pártoktatásban. És sajnos nem 
8 az egyedüli, aki így véleke­
dik. Viselkedésük indoklásá­
ban arra hivatkoznak, hogy 
ők már öregek a tanulásra. 
Ugyanakkor megf eled k őznek 
arról, hogy Orosz Antal 
elvtárs, a Dózsa TSZ tagja is 
közel jár már a hatvanhoz, 
mégte szorgalmasan eljár az 
oktatásra és ő a legaktívabb a 
foglalkozásokon;

Ami a hallgatók szeminári­
umra való felkészülését, il­
leti, már most megállapítható, 
hogy a tavalyi színvonalhoz 
képest komoly javulás mutat­
kozik. Igen élénk viták foly­
nak a tanácsházi, az állami 
gazdasági és a Zója Termelő­
szövetkezetben megtartott fog­
lalkozásokon. Mindezek arra 
engednek következtetni, hogy 
munkásosztályunk, dolgozó pa­
rasztságunk és új értelmisé­
günk egyre inkább megérti a 
politikai elméleti képzettség 
fontosságát, s komolyan törek- 
szik arra, hogy minél nagyobb 
mértékben el is sajátítsa azt.

Varga Benedek.

II Magyar Dolg®zók Parija
Központi Vezetőségének határozata
(Folytatás a 3. oldalról) 

bizottság jegyzőkönyvbe fog­
lalja a szavazás eredményét 
úgy, hogy minden jelölt neve 
mellé bevezeti a ráeső érvé­
nyes szavazatok számát. A 
jegyzőkönyvet a szavazatsze­
dő bizottság valamennyi tag­
ja aláírja. A pártértekezletről 
és a szavazásról felvett jegy­
zőkönyv egyik példányát, mint 
bizalmas okmányt a pártbi­
zottság őrzi meg, másik példá­
nyát pedig megküldi a felsőbb 
pártszervnek.

11. A megválasztott párbbi-
íottság és revíziós bizottság

a pártértekezlet időpontjától 
számított egy bélen belül tart­
ja mege első ülését. A párt- 
bizottság nyílt szavazással 
megválasztja a párt-végrehaj- 
tóbizotts-áigot és a pártbizott­
ság titkárait — külön az első 
titkárt —, valamint megvá­
lasztja a fegyelmi bizottságot.

A revíziós bizottság nyílt 
szavazással megválasztja a 
revíziós bizottság elnökét.

A megválasztott pártbizott­
ságot és párt-végrehajfőbizott­
ságot, továbbá a revíziós bi­
zottságot a felsőbb pántszerv 
erősíti meg,
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ÖTVEN ÉVES A DÉRI MÚZEUM
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EGY INTÉZMÉNY félév­
százados történetét egy 

rövid újságcikkben nagyon 
nehéz összefoglalni, annál is 
inkább, mert a múzeum fenn­
állása óta mindig szerves ré­
szét alkotta Debrecen város 
kulturális életének.

A múzeum ügye több év­
tizeden át folyó tervezgetés 
után 1902-ben jutott a meg­
valósulás állapotába, amikor 
egy gyakorlati érzékű, de min­
den szép iránt érdeklődő deb­
receni ékszerész, Löfkovits 
Artur a kb. 2500 darabra me­
nő gyűjteményének felaján­
lása mellett évi 500 koronás 
részletekben fizetendő 5000 
korona alapítványt tett a lét­
rehozandó városi múzeum cél­
jaira. A város hivatalos 
vezetősége a 
közvélemény és 
néhány buzgó 
történeti érdek­
lődésű ember 
agitációjára a 
gondolatot ma­
gáévá tette és 
1905. május 22- 
én a mai Fű­
részkert utcai 
iskola emeletén 
három terem­
ben meg is nyí­
lott a városi 
múzeum. Az 
újonnan alapí­
tott intézmény 
első igazgatója 
Löfkovits Ar­
tur lett, mel­
lette a „min­
denes“ munkát 
a fáradhatatlan 
szorgalmú Zol­
iid Lajos látta 
el. Zoltai La­
jos, akinek kö­
zel félévszáza­
dos történetku­
tatói munkássága Debrecen tör­
ténetének feltárásához máig a 
legtöbb adattal járult, szerény 
kezdetekből tervszerű munká­
val a régészeti, várositörténeti 
és néprajzi gyűjteményeket az 
ország leggazdagabb vidéki 
múzeumává fejlesztette.

A gyarapodó múzeum még 
1005-ben átköltözött a Csoko­
nai Vitéz Milláiy szülőháza 
helyén álló Hatvan utca 23. 
sz. házba. A gyarapodás mér­
tékét mi sem jellemzi jobban, 
hogy 1915-ben már 32 611 
tárgyból állt a gyűjtemény. 
A múzeum leltárkönyveiben a 
gyarapítók között egyaránt 
megtaláljuk a hortobágyi 
pásztorok, a szegény napszá­
mos emberek és a legelőke­
lőbb debreceni családok nevét. 
A múzeum fejlesztése alig 10 
éves fennállás alatt valóban 
az egész város népének ügyé­
vé vált.

A múzeum gazdag anyagát 
1915—16-ban teljesen újjá 
rendezték és a legjobb ma­
gyar múzeumi szakemberek 
segítségével berendezett kiál­
lítás már 16 termet, töltött 
meg. Az akkori körülmények 
között szinte egyedülálló évi 
9—10 000 főnyi látogató nem­
csak a kiállítás tanulságos 
voltát, de a város népének 
érdeklődését is elárulja.

Az első világháború a mú­
zeum gyarapodásában bizo­
nyos visszaesést okozott, a tu­
dományos munkát részben az 
anyagi támogatás csökkenése, 
részben az alkalmazottaik ka­
tonai szolgálata gátolta. Ez az 
állapot sajnos 1920-ig fenn­
állott. Ebben az évben azon­
ban Déri Frigyes hatalmas ér­
tékű adománya mind a mú­
zeum munkáját, mind pedig az 
évtizedek óta húzódó kultúr­
palota építését nagy lépéssel 
vitte előre.

F) ÉRI FRIGYES 1852-ben 
született Baján és mint a 

volt osztrák—magyar monar-

foglalkozott műgyűjtéssel. Fel- leiben elhelyezve — a 
becsülhetetlen értékű gyűjte- magyar szakemberek

chia leggazdagabb selyemgyá- Az új intézmény — máig ta, azonban az épület és fel» 
rosa évtizedeken keresztül a legmodernebb múzeumi épü- szerelés súlyos bemba'-árt

legjoob eszenvedett. A kiállított és rak 
közre- táron levő anyag ekkorra 

menyét 1920-ban felajánlotta működésével az akkor telje- azonban már teljes bizton^« 
a magyar államnak, hogy sen új tanító célzatú kiállí- ban volt. A szovjet kavA 
egyik nagy vidéki városban tásával nagyon hamar köz- parancsnokság már a felsza- 
kerüljön kiállításra. Gyűjte- ismert lett nemcsak itthon, badulást követő első napok" 
menyében gazdag egyiptomi, hanem külföldön is. A mú- ban katonai őrséget rendéit 
görög—római és európai kö- zeum látogatóinak száma a a múzeum őrzésére. A rnú 
zépkori anyag mellett perzsa, megnyitás évében, 1930-ban zeuim Debrecenben maralt 
indiai, kínai és japéni művé- meghaladta a 70 000-et, de a dolgozói pedig már december 
szét válogatott darabjai vol- későbbi évékben is 50—50 000 ------ —
tak. Az ajándék legnagyobb körül mozgott, ami abban az 
értéke 'kétségtelenül Munka- időben a legtöbb fővárosi r.iú- galt epu
csy Mihály: Ecce homo című zeum látogatóinak számát is raktárát.

F-uig mar december 
végére saját kezük múmiájá­
val tető alá hozták a megron­
gált épületet és a múzeum

A SZAKSZERŰ HELYRE- 
ÁLLÍTÁS azonban csrk 

1946-ban indulhatott meg és

v-'ó f.'
; -' *. •

képe volt, amelyet Déri Ame- felülmúlta.
Tikéból vásárolt vissza. A közvetlen, látogatás révén

Déri a felbecsülhetetlen ér- történő közönségnevelés mel-
tékű ajándéka mellett a mú- lett a múzeum tudományos két év alatt közel 300 00(1
zeum részére szükséges épü- tisztviselői az intézmény mun- forint költséggel — amelynek
letet is saját költségén akarta kajáról az évenként rertdsze- felét Debrecen város, másik

felét a kor­
mányzat viselte 
— sikerült az 
épületet és a 

felszerelést 
rendbehozni, 

sőt egy korsze-
rű restauráló 
laboratóriumot 
is felszerelni. A 
közönség ér­
deklődése ál­
landóan sürget­
te a kiállítás

m ágnyitását, 
amely azonban 
csak 1949 őszén 
következett be. 
Egyelőre csak 
a régészeti, nép­
rajzi és város­
történeti kiállí­
tások és a kép­
tár nyílott meg, 
majd 1951-ben 
a teljesen új 
természettudo­

mányi kiállítás 
is készen ál­
lott. A látoga- 
1950-ben felül 

a mú-
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felépíteni. Az erre a célra tett. résén megjelenő évkönyvek- tök száma 
alapítványa 1923-ban .már 1700 ben számoltak be és ugyanitt haladta a 72 000-et
millió koronáira emelkedett, 
azonban az ekkor bekövetke-

jelentek meg Debrecen régé­
szetével, történetével és nép-

zett infláció miatt ez az ősz- rajzával foglalkozó dolgozataik
szeg teljesein elértéktelene­
dett. A múzeum építését a

is. Az évkönyvek a múzeum 
tudományos munkássága iránt

zeum fennállása óta ez a leg- 
magasabb szám,

Az elmúlt tíz évnek a mú­
zeum életében legnagyobb--------- --------- - — vvív* V« 1 i-iAijLíj vzo síi:V«. 1 nvövooTika uain , - , ..

hely kijelölése miatt évekig érdeklődőikkel tartották a kap- eredménye a _ tervszerű tudó- 
hosszas huzavona aikartóWita csőlátót mind itthon, mind roa'ny<* ?s nePmuvelo munka

külföldön megindítása volt. A hatalmas
]CNNEK AZ

hosszas huzavona akadályozta,
Déri Frigyes éveken ke­

resztül komoly összegeket bo­
csátott a múzeum és könyv­
tár gyarapítására is. Éppen a menyeként 
legnehezebb években, amikor gyarapodott, 
még az országos múzeumok 
sem voltak képesek ilyen cé­
lokra áldozni, Zoltai Lajos és

földmunka a régészeti gyüj-
„ „ ___INTENZÍV temény soha nem látott mér-
KAPCSOLATNAK ered- iókű gyarapodását segítette 

a. sf^kkonyvtar elő _ a néprajz, a várostor- 
1934-ben pedig ^net helyi képzőművészeti 

gyűjtemény áillandóan és
gyenletesen gyarapszik. A

a tókiói nemzeti múzeum a 
küldött magyar néprajzi tár­
gyaikért cserébe mintegy 200 háborús események kövefkez- 

Ecsedi István - Déri költse- darabból álló a mindennapi tében összekeVeredett raktári
t- 1 - -.v— —. 1 - - r.. J   2_ _ _ _ _ _ _ . . rj I /Or r/M-m t.rt 1 -f f ■> VI z-i ,", nnn ungén komoly tudományos ered- élet tárgyait tartalmazó csere-

ményű ásatásokat és néprajzi anyagot küldött. Ez a gyűjte- Unetővé^ TeUe n múzeum 
gyűjtést végezhettek, mény jelenleg Magyarország

gon egyedülálló. A vásárlás 
yA MÚZEUM alapkőletétele mellett ajándék és letét útján 
... , szeptember 23-án is gyarapszik a múzeum, ál-
történt meg, de a fokozódó in- lománya 1930—40 között 
flació minden munkát lene- 53 000 darabról 69 000-re emel- 
tetlenmé tett. Déri

anyag rendszeres revideélása

gyűjteményeinek teljes átte­
kintését. A restauráló mű­
hely a saját anyag konzervá­
lása mellett a kisebb vidéki 
múzeumok részére is állan­
dóan dolgozik. A múzeum aztétlenné tett. Déri Frigyes kedett ennék kb fele alán- “ “~,JCU,U TJ1924. október 24-én meghalt és dék és letét voU A legjelen- “ ^ a £

így a városra hárult a mú- tősebb gyarapodást azonban w )d*’- ? ... * ■
zeum felépítésének erkölcsi Déri György magyar népmű- í. rendezeti, sót sept-. ... . , . . .. ------ György magyar népmű
Ko-ted'essege es anyagi alapja- vészeid gyűjteménye jelen­
nek megteremtése. A gyűjte- tette.
mény nagy vésze elekor mar Déri György, az alapító Déri
Magyarországon volt, Dén ha- Frigyes öccse három évtizeden lltasmnak rendezését is.

tette Hajdúszoboszló, Hajdú­
nánás, Hajdúböszörmény, Ti­
szafüred és Nyíregyháza kiál­

lóin után a Becsben levő laká- keresztül rendszeresen gyüj-
sun maradt műemlékeket is tött, kb. 3500 darabból álló - „vul„„ &vlilvcn. ^ 
Debrecenbe szántották. A mai, magyarországi népművészeti zönségének érdeklődése nem- 
Den Frigyes nevet viselő^ mu- gyűjteményét, amelyben a csak a gyarapításban van se-
ÍooÍ'k e,pU'1a^rek e?lt1S?t legjellegzetesebb magyar vidé- g{ts4sére a múzeumnak ha- 
1926-ban kezdték meg es ko- fcekem kívül a szlovák és dél- 8 , ® ' .
zel 2 millió pengő költséggel szláv népművészet is képvi- nem állandó újabb ero..eszi- 
1928-ban fejezték be. selve van, 1939-ben adoma- lésre sarkallja

Az új intézményben közös nyozta Debrecen városának,
igazgatás alatt egyesítették az A kiállítás a fokozódó hahó- tésére
1917-ben alapított képtárat és rús neíiézségek ellenére ki­
űz 1919-bein megnyílt Közmű- egészítve 1940-ben nyílt meg.
velődiési Könyvtárat. Az egye- A korábban, 1934-ben meg-
sített intéziméiny élére a vá- nyitott Hortobágyi Múzeum magyar és nemzetközi viszony- 
rosi közgyűlés Ecsedi Istvánt a mai természettudományos latban is kiemelkedő d-arabjai- 
választotta. Ecsedi István már gyűjtemény alapját vetette bél rendezett kiállítás —
1912 óta a múzeumnál dől- meg, a debreceni vadászok amely november 27-én nyílik
gozott, mint a néprajzi tár egymással versenyezve agán- meg •— beszámoló a fél évszá- 
tisateletdíjas őre és számos dékozták a múzeumnak rit- zad munkájáról. A két héten 
néprajzi tanulmány s cikk íré- kább vadász-zsákmányukat. keresztül folyó előadássorozat 
jaiként mind a tudományos A háborús események során Pedig a nagyközönséget tájé- 
világ'bain, mind pedig Debre- a múzeum anyagának eiszál- koztatja a múzeumban folyó 
cen közönsége előtt közismert lítását a múzeum tisztviselői- munkáról, 
személy volt. nek eilenallasa megakadályoz-

F) EBRECEN és most már a 
távolabbi környék kö-

a dolgozókat 
a főim zódó igényeik Káelégí- 

sére.
A múzeum 50 éves fenn­

állása alkalmából a legszebb.

ISa loffh István

Debrecenben, a Bem téren 
befejezéshez közeledik a ré­
gi szakérettségis diákotthon 
épületének kutató labora­
tóriummá való átépítése. 
Az átalakítási munkálatok 
után ott kap új elhelyezést 
a Magyar Tudományos Aka­
démia Debreceni Fizikai 
Kutató Intézete.

A jövő évben kétemeletes 
kutató laboratórium építése 
kezdődik meg a jelenlegi 
épület szomszédságában.

Debrecen új kutató inté-

ÉpiileíátaWssal készül a Magyar Tudományos 
Akadémia Debreceni Fizikai Kutató Intézete

zete a Debreceni Kossuth 
Lajos Tudományegyetem 
Kísérleti Fizikai Intézetének 
értékes atomkutató munká­
jából fejlődött ki. Az egye­
temi intézet d r. S z a 1 a y 
Sándor egyetemi tanár ve­
zetésével már 1936 óta vé­
gez egyre eredményesebb 
és intenzívebb atommag ku­
tató munkát, amelyek az

utóbbi években nemzetgaz­
dasági szempontból is jelen­
tős eredményeket hoztak.

Az eredmények szüksé­
gessé tették, hogy a további 
kutatásokhoz a Magyar Tu­
dományos Akadémia felügye­
lete alatt egy külön Kutató in­
tézetet szervezzenek. A ku­
tató intézet átmenetileg az 
egyetem Kísérleti Fizikai

Intézetében elhelyezve már 
másfél év óta működik d rí 
Szalai Sándor Kossuth- 
díjas akadémikus igazgatá­
sával és nemcsak kellő szá­
mú fiatal kutató kiképzését 
végezte el, hanem jelentős 
kutatómunkát is végzett. Az 
átalakítás révén megszűnik 
a jelenlegi túlzsúfoltság és 
az új laboratóriumokban 's, 
kutatók jobb munkalehetősé­
get kapnak. Az átalakítási 
munkákat a közeli hetein 
ben fejezik be.

AZ
Sok panasz ell 

meinkben amiatt, 
részt, anyagot nerl 
a gyártáshoz vagyl 
írnek és igénylései 
hagyta nem egyszj 
hiába, mert az 
vállalat a szüksl 
vagy ki tudja mi| 
tudta megküldeni.

Amikor az egyj 
ség lenne bizonyol 
helyen esetleg évi 
éppen az az a lkai

Az elmúlt évbei 
récén,ben is rendéi 
csökkentési kiállí! 
áru gazdát cserélj 
nem tudjuk, hogy r 
kiállítást rendezni! 
dig' van az üzema 
mennyi? Azt csaikj 
mával mérhetjük

126 kilói
A Hajlított Búj 

gátasunk alkairoáií 
gokra bukkantunk) 
tárban megközelít 
értékű elfekvő anj 
anyagok nagy rész 
rotiodik a raktárba 
láncgépszíjból pl. 
műselyem heveder] 
zel S0 kiló van 
milliméteres kend] 
eszköz csökkentés 
tek“ már 50—60 ml 
maradt tekintélye^ 
soha nem használt 
riak. Hogy ne vej 
anyag sem, a 
anyagkönyvelője 
lezési kezdeti a 1 
Vállalattal és a íz] 
azt kérte, vegye 
onnan vásárolt 
Műszaki Bízómén] 
azt, hogy készlet] 
közvetítse valóméi 
latnak; Ugyanak!

Mi újsá|
Mint ismeretes 

tanács felkérte a 
ság Szövetségét, hl 
bi tradíciókhoz hí] 
legjobb tudása sz] 
a november 15-től i 
és fémgyűjtést. A 
ponti Vezetősége a 
tanács felhívása al 
tározla, hogy a tél] 
net ben 100 olyan 
meg Budapestre. < 
munkát végeznek 
fémgyűjtésben. A 
mára gazdag proc 
toltak össze. Többe 
zi és szinházelőad] 
vasúton való úta 
feledhetetlenné 
hetet. Bizonyára 
is sok olyan fial; 
munkája jutalmai] 
bizonyul a buds 
ra.

A gyűjtés a del 
Iákban egyébként] 
kezdődött. Eddig 
debreceni Kossu| 
Leánygimnázium, 
telepi általános is] 
és diszistái, lovát] 
ipari Technikum 
tek el szép eredre] 
suth Gyakorló Gi 
nulói közül elsőst 
Sárfl, továbbá Ki 
és Kása Ilona

rOó I

A Néplap 195: 
számában szem« 
cikk jelent met 
címmel: ..Miért 
meg rádiófelvéu 
javító kórusa?“ 

A rádiói elvé) 
három héttel és 
sem tárgyaltam 
felvétel előzme 
megbízást sem k; 
ahogyan azt a 
Ezzel szemben r 
Fodor Lajoi
mély esen jái't a 
recenben, ő kész 
diófelvételt, s a 
személyesen a 1 
tőivel. Fodor elv 
zám jött először 
akkor tárgyalt: 
kor 6 minder 
szelte a felvételi 
DISZ énekkari 
Bartók művek i 
vei azt más ki lalta.



fASARNAP

let és fei. 
pern,bakárt 
pi t és rak- 
I ekkorra 
[biztonság­
it katonai 
I a felsza- 
k» napc>]<- 
[ rendelt 
'! A nui- 
f maradt 
[ december 
[ munliciájá- 
p miegi-on- 
I múzeum

helyre-
|ban csak 
I meg és 
[ 300 000
I amelynek 
h. másik 
I a kor­
pát viselte 
került az 
let és a 
perelést 
pbehozni, 
EV korsze-
Irestauráló 
ptóriumot 
perelni. A 
bég cr- 
pése ál- 
pn sűrget- 
I kiállítás 
[nyitását,
I azonban 
1949 őszén 
kezelt be. 
lire csak 
[szeti, nép- 
Jés város- 
jeti kiállí. 
lés a kép- 
rílott meg, I 1951-ben 
I.lesen új 
Eszetludo- 
I kiállítás 
Iszen ál- 
rl látoga- 
len felül 
I— a mu­
les a ícg-
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(iképzését 

jelentős 
Igzett. Az
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Ttalakítási
Ili heteto*

C K É T vállalatnál
AZ ELFEKVŐ KÉSZLETEK NYOMÁBAN

Sok panasz elhangzott már üze­
meinkben amiatt, hogy egy-egy alkat­
részt, anyagot neun lehet beszerezni a 
a gyártáshoz va,gy javításokhoz. Kérel­
mek és igénylések tömkelegé is el­
hagyta nem egyszer a gyárakat mind­
hiába, mert az illetékes anyagellátó 
vállalat a szükséges csavart, szeget 
vagy ki tudja milyen alkatrészt nem 
tudta megküldeni.

Amikor az egyik helyen nagy szük­
ség lenne bizonyos dolgokra, a másik 
helyen esetleg évek óta ott porosodik 
éppen az az alkatrész.

Az elmúlt évben igen helyesen Deb­
recenben is rendeztek egy forgóeszköz 
csökkentési kiállítást, ahol igen sok 
áru gazdát cserélt. Ebben az évben 
nem tudjuk, hogy szándékoznak-e ilyen 
kiállítást rendezni. Elfekvő készlet pe­
dig' van az üzemek raktáraiban. Hogy 
mennyi? Azt csak egy látogatás alkal­
mával mérhetjük fel.

126 kiló láncgépszíj
A Hajlított Bútorgyárban tett láto­

gatásunk alkalmával igen érdekes dol­
gokra bukkantunk. A segédanyag rak­
tárban megközelítőleg 150 ezer forint 
értékű elfekvő anyag van. Az elfekvő 
anyagok nagy része két-három éve po­
rosodik a raktárban. Különböző méretű 
láncgépszíjból pl. 128 kiló, impregnált 
műselyem (hevederből két méretben kö­
zel S0 kiló van raktárom. A nyolcvan 
milliméteres kendergurtnibóll a forgó­
eszköz csökkentési kiállításon „elsütöt­
tek" már 50—60 métert, de még mindig 
maradt tekintélyes mennyiség, amit 
soha nem használnak fel a bútorgyá­
riak. Hogy ne vesszen kárba ez az 
anyag sem, a Hajlított Bútorgyár 
anyagkönyvelője nemrég leve­
lezési kezdett a Műszaki Bizományi 
Vállalattal és a Lenkerrel. A Lenkémtől 
azt kérte, vegye vissza a — valamikor 
onnan vásárolt — kenderig untait, a 
Műszaki Bizományi Vállalattól pedig 
azt, hogy készletüket vegye át, vagy 
közvei Uso valamelyik bud apesti válla­
latnak; Ugyanakkor a Rákospalotai

Bőrkonfekciónak is levelet írt, ha ne­
talán szükségük lenne az anyagra, vá­
sárolják meg. Mindhárom helyről el­
utasító válasz jött. De hogy -még se 
keserítsék el az anyagkönyvelőt, a leve­
lek írói tanácsot adtak. A Lenker azt 
tanácsolta, hogy a Rákospalotai Bőr­
konfekciónál érdeklődjenek, a Bőrlkon- 
fekció azt írta, forduljanak a Ivenker- 
hez, a Műszaki Bizományi Vállalat pe­
dig jóindulatú sajnálkozások mellett 
közölte, hogy próbálkozzanak a Bőr­
konfekciónál, vagy a Lenkéméi.

Csavarok ha találkoznak
De maradt más anyag is, amit a 

Műszaki Bizományi Vállalatnak beje­
lentett a Hajlított Bútorgyár anyag­
könyvelője. Továbbra is a raktárban 
hever például a 90 kiló Ifcafen-lakk, 
86 400 darab 60x4-es laposfejű facsa­
var, 500 darab hétnyolcados és colos 
anya, 1500 darab 12x120-as hatlapfeju 
nyerscsavar, 35 darab különböző mé­
retű köi-fűrészlap, 200 darab egyenes, 
hajlított, ívelt faipari gépkés, 100 méter 
hajlékony védőtömlő.

A felsorolt anyagokat az üzem sen­
kinek sem tudja eladni, lehetséges pe­
dig, hogy valahol nagy szükség lenne 
a sok közül valamelyikre. Nem lehetet­
len az sem, hogy az ipar ezeket az 
anyagokat gyártja is. Pedig Debrecen­
ben még más üzem raktárában is talál­
tunk hasonló anyagokat, ami azt bizo­
nyítja, hogy például csavarárukból nagy 
feleslegünk van.

Miért csak statisztál 
a Műszaki Bizományi Vállalat ?!

A Debreceni Villamosvasút raktá­
rában közel 17 ezer forint értékű elfek­
vő áru van. Két méretben összesen 1600 
méter 25 és 35 négyzetmililiméteres alu­
mínium kábel vár új gazdára. Csak a 
kábelek 9000 forint értéket képviselnek. 
Ezenkívül 30 kiló szóróragacs, nagyobb 
mennyiségű oxilin fedőpaszta, narancs- 
sárga, pompei vörös porfesték, s 1200

darab hatiapfejű nyerscsavar szerepel 
az elfekvő készletben.

Tehát mint már említettük csava­
runk van bőségesen. A Villamosvasút 
raktáré ban azért van felesleges készlet, 
mert az üzem anyagigényléskor kény­
telen a „normát“ s nem a szükségletet 
megrendelni. Ha történetesen 300 darab 
csavarra van szükség, 800-at kell ren­
delni, mert az a legkisebb mennyiség, 
ami igényelhető. Természetesen így sok 
kimaradó anyag feleslegessé válik, hó­
napokig vagy évekig hever a ráktár­
ban, idővel értékéből is veszít, s ez 
mindenképpen teher és bosszúság az 
üzemnek.

A Műszaki Bizományi Vállalatról 
feltétlen szólnunk kell az elfekvő anya­
gok tárgyalásánál. Ezt a vállalatot, mint 
a neve is elárulja, azért hozták létre, 
hogy a műszaki árukat átvegye, s ter­
mészetesen azokat értékesítse is, men­
tesítve a vállalatokat, üzemeket az el­
fekvő anyagok árusítgatásétól. A Mű­
szaki Bizományi Vállalat azonban csak 
részben teljesíti ezt a feladatát. Olyan 
árukat vesz át, amelyeket közvetítés 
nélkül is könnyűszerrel értékesíteni 
tudnának az üzemek. További tényke­
dése még, hogy minden két hétben ösz- 
szeállítja az eladásra kínált anyagok 
listáját. Hogy miért nem fejt ki na­
gyobb tevékenységet a Műszaki Bizo­
mányi Vállalat? Azért, mert az illeté­
kes minisztériumok nem kötelezik az 
elfekvő áruk felvásárlására, s hitelt 
sem biztosítanak a vállalatnak.

Véleményünk szerint helyes lenne a 
Műszaki Bizományi Vállalat munkáját 
módosítani, vagy pedig felmérni az el­
fekvő készleteket, s úgy tervezni az 
ipari termelést, 'hogy a jelenleg is ha­
lomban lévő, felesleges árukat ne tetéz­
zék új gyártmányokkal. Csokis ilyen 
módon érhető el az elfekvő készletek 
megmentése, és felhasználása, valamint 
annak a bonyolult és bürokratikus ki­
mutatás és levél küldözgetésnek a meg­
szüntetése, amely most anyagkezelé­
sünket jellemzi,

Mi úfság a vasgyáájtésbeii ?
Mint ismeretes a miniszter­

tanács felkérte a Dolgozó Ifjú­
ság Szövetségét, hogy a régeb­
bi tradíciókhoz híven most. is 
legjobb tudása szerint segítse 
a november 15-től kezdődő vas 
és fémgyűjtést. A DISZ Köz­
ponti Vezetősége a miniszter- 
tanács felhívása alapján elha­
tározta, hogy a téli iskolaszü­
netben 100 olyan úttörőt hív 
meg Budapestre, akik legjobb 
munkát végeznek a vas és 
fémgyűjtésben. A fiatalok szá­
mára gazdag programot állí­
tottak össze. Többek között mo­
zi és szinházelőadások, úttörő- 
vasúton való útazás stb. teszi 
feledhetetlenné a budapesti 
hetet. Bizonyára megyénkből 
is sok olyan fiatal lesz, aki jó 
munkája jutalmául méltónak 
bizonyul a budapesti utazás­
ra.

A gyűjtés a debreceni isko­
lákban egyébként máris meg­
kezdődött. Eddig különösen a 
debreceni Kossuth Gyakorló 
Leánygimnázium, a szabadság- 
telepi általános iskola úttörői 
és diszistái, továbbá az Építő­
ipari Technikum diszistái ér­
tek el szép eredményt. A Kos­
suth Gyakorló Gimnázium ta­
nulói közül elsősorban Kántor 
Sára, továbbá Kaszab Márta 
és Kosa Ilona végeznek jó

munkát. A három fiatal tanuló 
egyetlen egy nap alatt 60 kiló 
ócskavasat gyűjtött. Az iskola 
DISZ titkárának, Kántor Sárá­
nak egyébként az a terve, hogy 
az iskola minden tanulója a 
vasgyűjtési hónap alatt leg­
alább 15 kiló hulladékanyagot 
gyűjt össze.

A szabadság-telepi általános 
iskola gyűjtési munkáját Ko- 
vács Katalin úttörő vezető irá­
nyítja. Az iskola tanulói egyet­
len nap alatt több mint 27 má­
zsa vasat gyűjtöttek össze. A 
Dimitrov utcai általános isko­
lában tanuló Kovács Teréz és 
brigádja szintén egyetlen egy 
délután több mint 10 tonna va­
sat vitt a begyűjtő helyre. A 
Fazekas általános iskola úttö­
rői is a gyűjtési munkát ille­
tően tonna tételekben beszél­
nek már.

Az Építőipari Technikum 
diszistái ugyancsak kiiesznek 
magukért. Váradi Sándor és 
brigádja már eddig is három 
tonna ócskavas átadását tart­
ja nyilván a közös naplóban. 
Közvetlen utánuk a technikum 
III. osztályának tanulói követ­
keznek, akik a verseny során 
november 16-ig két és fél ton­
na hulladékot adtak át a MÉH- 
nek.

Áz angol kövei látogatása 
a minisztertanács elnökénél

L. A. C. Fr y, Nagybritan nia és Észak-lrország Egyesült 
Királyság magyarországi rendkívüli követe és meghatalma­
zott minisztere november 19 én, szombaton bemutatkozó lá­
togatást tett Hegedűs András elvtársnál, a miniszter- 
tanács elnökénél.

KEÜHEN MUTATJÁK HE

A TRAVIáTÁT
A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN

Cl)átüss

A NÉPlAP CIKKÉRE
A Néplap 1955. október 30-i 

számában személyemet érintő 
cikk jelent meg a következő 
címmel: ..Miért nem jelent 
meg rádiófelvételen a Jármű­
javító kórusa?“

A rádiófelvételt megelőző 
három héttel és még _ előbb 
sem tárgyaltam a Rádióval a 
felvétel előzményeiről. így 
megbízást sem kaphattam, mint 
ahogyan azt a cikkíró írja. 

-M Ezzel szemben a tény az, hogy 
Ül Fodor Lajos elvtárs sze­

mélyesen járt a Rádiótól Deb­
recenben, ő készítette elő a rá­
diófelvételt, s akkor tárgyalt 
személyesen a kórusok veze­
tőivel. Fodor elvtárs nem hoz­
zám jött először, én már csak 
akkor tárgyaltam vele, ami­
kor 6 mindenkivel megbe­
szélte a felvételt. A szakiskola 
FISZ énekkarát is felkérte 
Bartók művek éneklésére, mi­
vel azt más kórus nem vál­
lalta,

A kérdéses táviratot nem 
én kaptam, hanem a Jármű­
javító, arról én Szigeti 
Gyula karnagytól (a Jármű­
javító kórusának karnagya) 
telefonon értesültem. Ö a rá­
diófelvétel műsorával kapcso­
latban tőlem kért tanácsot. 
Szigeti karnagy azonban a 
megbeszélt találkozóra nem 
jött el, nem úgy, mint aho­
gyan azt a TITÁSZ karnagya, 
Szondi László tette. A 
TITÁSZ kórus műsorát 
Szondi Lászlóval meg­
beszéltük, a kórus próbáját 
pedig meg is hallgattam. 
Ugyanezt tettem volna a Jár­
műjavító kórusával is, ha 
igényt tartottak volna "rá, 
mint ahogyan azt előre beje­
lentették.

Gulyás György 
a Zeneművészeti Szakiskola 

igazgatója,

A Bajazzók, Álarcosbál, 
Tosca, Trubadúr, Bánik bán, 
Pillangókisasszony sok sikert 
aratott bemutatói után a 
Csokonai Színház opera- 
együttese elérkezett az új 
színiévad első operabemu­
tatójához, Verdi: Traviata 
bemutatásához.

A Traviata bemutatásá­
nak előkészületei tulajdon­
képpen még a nyáron — 
amikor a társulat Salgótar­
jánban tartózkodott _ meg­
kezdődtek. Akikor bízta meg 
a színház igazgatósága az 
ismert, fiatal, tehetséges mű­
vészt, a Csokonai Színház 
tagját, Mensáros Lászlót az 
opera rendezésével. Mensá­
ros Lászlót — bár meglepe­
tésként érte e megbízatás,
_ örömmel vállalta el a
szép feladatot. Mensáros 
László gyermekkora óta fog­
lalkozik zenével, zeneakadé­
mia hallgatója volt, tehát 
az opera megrendezése az­
zal, hogy Mensárost bízták 
meg, hozzáértő kézbe ke­
rült. Hogy a fiatal színmű­
vész mennyire felelt meg 
_ mint rendező — a hoz­
záfűzött reményeiknek, azt. 
majd a bemutató s a továb­
bi előadások döntik el. De 
hogy nem lesz okunk csa­
lódni Mensáros László ope­
ra-rendezői tehetségében, 
azt a pénteken megtartott

főpróba sejttette velünk.
Már a főpróba bebizonyí­

totta azt, hogy rendező, mű­
vészek, s nem utolsósorban 
a színház vezető Ikarnagya, 
Blum Tamás több mint 
kéthónapos együttes munká­
jából szép, s a Csokonai 
Színházhoz méltó bemuta­
tómik lehetünk, tanúi és él­
vezői kedden este.

A Csokonai Színháznak 
egyébként ez lesz az első 
olyan operabemutatója, 
amelyiket teljes két szerep- 
osztásban játszanak. A ked­
di bemutatón Bán Ibolya, 
Dósa Mária, Oszvald Gyula, 
Virágos Mihály, Hankiss Ilo­
na tolmácsolásában csendül 
fel Verdi muzsikája, a má­
sik szereposztásban Balogh 
Éva, Matolcsy Lívia, Bari­
ba András, Hámory Im­
re és Deák Pálma, a többi 
szerepben Angyal Sándor, 
Bán Elemér. Nagy Béla, 
Kerekes Gábor, Siklós 
György, Schaffner Zoltán 
lépnek fel. Vezényel Blum 
Tamás és Zakariás Gábor. 
A díszleteket Sild Emil, a 
maszkokat Zakar István ké­
szítette.

A Traviata keddi bemuta­
tója bizonyára öregbíti a 
Csokonai Színház opera- 
együttesének eddig már 
megérdemelt hírnevét.

Tanácstagi póiválasziáso! Debrecenben
A tanácsválasztások óta 

eltelt egy esztendő alatt né­
hány tanácstag elköltözött a 
városból s így azoknak he­
lye megüresedett. Minthogy 
a tanácstörvény és kiegészí­
tő rendelkezései megszüntet­
ték a póttagok rendszerét, 
ezért a megüresedett tanács­
tagi helyekre új választáso­
kat írnak ki.

Azokban a városi és kerü­
leti választási körzetekben,

ahol a tanácstagi helyek 
megüresedtek, december 18- 
ra új választásokat tűztek 
ki, amelyre az előkészületek 
már megkezdődtek. Az elő­
készületekből a választók 
minél nagyobb számban ve­
gyék ki részüket, = e válasz­
tásokat tegyék ünnepélyessé. 
A városi tanács végrehajtó 
bizottsága későbbi időben 
közli, hogy melyek azok a 
körzetek, ahol pótválasztá­
sok lesznek,

ä szovfel parlamenti küldöttség 
szombati látogatása

A Szovjetunió Legfelső 
Tanácsának hazánkban tar­
tózkodó küldöttsége N. M. 
Pegov, a Legfelső Tanács 
Elnökségének titkára veze­
tésével szombaton folytatta 
látogatásait. A küldöttséget 
elkísérte útjukra Vég Béla, 
a Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének tit­
kára, Rónai Sándor, az or­
szággyűlés elnöke, Pogácsás 
György, az állami gazdasá­
gok minisztere. Darabos 
Iván, a Népköztársaság El­
nöki Tanácsának titkára, 
Nagyistók József, az ország- 
gyűlés alelnöke, továbbá A. 
I. Loscsakov, a Szovjetunió 
magyaroszági nagykövetsé­
gének tanácsosa.

A szovjet vendégek Dénes 
Leó, Szeged Város Tanácsa 
vb elnöke kalauzolásával

délelőtt megtekintették Sze­
ged nevezetességeit. A kül­
döttek városnézés közben 
barátilag elbeszélgettek a 
város lakóival. Látogatást 
tettek a Szegedi Orvostudo­
mányi Egyetem mikrobioló­
giai tanszékén. Itt a küldöt­
teket az egyetem vezetői fo­
gadták.

A szovjet parlamenti kül­
döttség Szegedről Mezőhe­
gyesre utazott, ahol megte­
kintette a Munka Vörös 
Zászló Érdemrendjével ki­
tüntetett törzsállattenyésztő 
állami gazdaságot.

A Szovjetunió Legfelső 
Tanácsának küldöttei elis­
merőleg nyilatkoztak a gaz­
daság munkájáról és több 
tanáccsal segítették a mező­
hegyes! dolgozókat.

Tegnap Bedőn és 
Nagykerekiben kiIgyult a fény

Hajdú-Bihar megyében a faluvillamosítás során már 
több mint harminc ieözségben váltotta fel a petróleum* 
lámpa fényét az egészséges villanyvilágítás. Szombaton 
újabb két 'községben, Nagykerekiben és Bedőn gyűlt ki a 
fény. Bedőn ünnepséget tartottak s a határszéli község ma­
gyar és román dolgozó parasztjai megvendégelték a falu- 
villamosítást végző dolgozóikat. A 'két Hajdú-Bihar megyei 
község villamosítására államunk több mint egymillió forin­
tot fordított. __________ _____________

Kértantermes iskola 
Dombos

kultúrterem épül
-tanyan

Debrecen határában a 
Dombos-tanyai településen 
jelentős társadalmi mun­
kával segítik a dolgozó pa­
rasztok a kéttantermes is­
kola és a kultúrterem építé­
sét. A dolgozó parasztok 
társadalmi munkával 27 
ezer vályogot vetettek ki az 
építkezéshez. Az a terv,

hogy december 25-ére átad­
ják az épületet.

A Dombos-tanya, Sarkút 
és Tornyos-tanya környé­
kén 470 hektárt fásitanak 
akácfával az őszön. A telepí­
téshez 150 hektárt már fel­
ástak. A faültetésekhez jelö­
lő-gépet alkalmaznak, ami 
lényegesen meggyorsítja a 
faültetést.

Befejezte évi tervét 
a Debreceni Orvosi Műszergyár

Több debreceni és megyei vállalatunk után, november 
17-én a Debreceni Orvosi Mű szergyár is befejezte 1955. évi 
termelési tervét. A továbbiakban az orvosi műszergyáriak 
azt tűzték ki célul, hogy terven felül az eddigieknél sokkal 
jobb minőségben gyártanak műszereket az országnak.

A napiéi Peti Termelőszövetkezetben 
17 080 forint liljáraikoí fizetnek ki

A jól gazdálkodó nagyrá- 
béi Petőfi Termelőszövetke­
zet betartja az alapszabályt, 
amely előírja, hogy ki kell 
fizetni a földdel belépő ta­
goknak a földjáradékot. Eb­
ben az évben is, mint a 
megelőző esztendőkben is,

zárszámadáskor kifizetésre 
kerül a földjáradék.

1955 végén 17 ezer forin-. 
tot fizetnek ki a Petőfi Ter­
melőszövetkezet azon tagjai 
részére, akik földdel léptek 
be.

Debrecenben már szabadpiacon 
árusítható a kukorica

Debrecen város termelőszövetkezetei, dolgozó paraszt­
jai a bőséges kukoricatermés betakarításával egy időben 
eleget tettek állam iránti kötelezettségüknek. A városnak 
minden termelőszövetkezete teljesítette kukorica beadási kö­
telezettségét. Az egyéni parasztok sem hoztak szégyent a vá­
rosra — és Debrecen 100,5 százalékra teljesítette már ku­
korica begyűjtési tervét.

Ezzel a város területén péntektől, november 18-tól 
kezdve szabadpiacon árusítható a kukorica.

Sikeres kísérletek Hosszúháton
A Hosszúháti Állami Kí­

sérleti Gazdaságban három 
évvel ezelőtt kezdték meg a 
kísérletezést a koszfromai 
bikával és szürke-magyar 
tehenekkel. A kísérletezés 
célja az, hogy a rendkívül 
bőtejű kosztromai szarvas- 
marhák jó tulajdonságaiig 
egyesítsék az igen szívós, 
erős, igénytelen szürke-ma­
gyar szarvasmarha tulajdon­
ságaival és emeljék annak 
tejhozamát.

Ebből a keresztezésből 
már több mint 80 leszárma­
zott van a Hosszúháti Álla­
mi Gazdaságban. A keresz­
tezésből származó borjak 
igen gyorsan fejlődnek, napi 
súlygyarapodásuk közel 
másfélszerese a szürke-ma­
gyar borjakénak. A kosztro­
mai bikát a Szovjetunióból 
kaptuk, s így javítjuk vele 
szürke-magyar szarvasmar­
ha állományunkat.

feyár példát mutat a iiepjtésfieii
Konyáron jó szervező 

munkával készülnek arra, 
hogy tiszta begyűjtési lappal 
köszöntsék az új esztendőt. 
Verseny indult a községben 
a hátralékok felszámolására. 
A verseny indításakor 600 
hátralékos volt a község­
ben. Az első napokban már 
32 hátralékos tett vállalást 
a hátralék teljesítésére. A 
vállalók közül 24 már telje­
sítette is vállalását.

A községi tanácstagok 52 
kisgyülést tartottak a be­

gyűjtési verseny eddigi ide­
je alatt. A jó versenyszer­
vezésnek, a felvilágosító 
munkának eredménye, hogy 
a hátralékosok száma 600-ról 
már 15.7-re csökkent. A köz­
ség december 20-ára min­
den beadási kötelezettségé­
nek eleget akar tenni. Ko« 
nyár jó munkájával már el­
érte, hogy a járási verseny­
ben az ötödik helyről, a beJ 
gyűjtési eredményeket te­
kintve, a második helyre 
került;
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Egy hin egészségtan...

Hat textilgyári dolgozó kitüntetése
A Debreceni Textilgyárban 

az utóbbi hónapok munkája 
alapján újabb hat dolgozó 
kapta meg a szakma kiváló 
dolgozója címet. A szóbamfor- 
gó hat dolgozónak, névszerint 
Matika Annának, Nyitrai Má- 

I riának, Nagy Istvánnak, Fülöp 
I Zoltánnénak, Novák Istvánné- 
! nak és Kiss Ferencnének ked­

den délután adták át ünnepé­

lyes keretek között a kitünte­
téseket, valamint az ezzel já­
ró egyhavi fizetést. A jutalma­
zás összege mindegyik dolgozó­
nál meghaladja az 1000 forin­
tot, sőt Nyitrai Mária 1552 fo­
rintot, Matika Anna pedig 
1580 forintot kapott kézhez.

A kitüntetett dolgozókat a 
gyár többi munkásai minden 
üzemrészben melegen üdvözöl­
ték.

A Megyei Közegészségügyi— 
Járványügyi Állomás 
tervünk büszkesége

A VUpl<*p
RÁDIÓMŰSORA

VASÁRNAP
KOSSUTH-RADIÖ 

6: Regigieli zrén-e. 8: Hírek. 
8.10: Édes anyanyelvűnk. 8.1o

VÍZSZINTES
I. Súlyos fertőzőbetegség orvo­

si neve. Valamikor nagy volt a 
halálozási aranyszéma, ma rmr 
a Behring-szórumma! hatásosan 
védekeznek ellene.

9. A legnagyobb halak egyike,
10. Folyó spanyolul,
II. Francia névelő.
13. Egészségünk őre, A leg- 

6zeb hivatás egyike.
15. An dem — összevonása a 

ihémet nyelvtanban.
16. Vajon erősen megfázott-e?
19. Komoly betegség az ilyen 

rosszindulatú daganat' (ékezett!»- 
báv.al).

20. itt ~ hosszabban.
21. Külföldi csomagküldést le­

bonyolító vállalat.
22. Zsák — amelynek hátuljá­

iról hiányzik egy folt!
23. I. 1. H.
24. Elégetett halottak hamvai­

nak tartására szolgáló edények.
26. Az emberi koponya része.
28. Kidolgozandó tételei.
32. Testrész —- névelővel,
35. R. R. E.
36. Helyhatározó rag.
37 ...culpa — az ón vétkem,
38. Eladta vala.
40. Vissza: ezt rendeztek a va­

gyonosok pl. egy-egy születésnap 
alkalmából.

42. Búskomorság —• görög ere­
detű orvosi szóval, régies helyes­
írással (k=ch).

44. Igekötő.
45. Vissza: Margit ritkább bece-
46. Kör két vége (liyen Is van!)

47. Egy másik ritka női bece­
név.

48. N. B. E.
50. A szív egyik betegsége. 

Gyakran a szervi szívbaj kísérő 
tünete.

FÜGGŐLEGES
1. Az alkoholizmus okozta, 

őrültséghez közeljáró súlyos be­
tegség orvosi neve.

2. Futball Club.
3............gus, papnöveldék.
4. Magaskultúrájú nép neve 

volt a régi Római-birodalom terü-
5. Leplezett gúnyt — más szó­

val.
6. Katonai rang.
7. Én — olaszul.
8. Híres lengyel orvos volt. De 

nem orvostudományáról volt hí­
res. hanem arról, hogy ő dolgoz­
ta ki az eszperantó nyelvet.

fi Héplap
keresztrejtvény-pályázata

11. szelvény

. on izmus, elavult

névelő-

12.
nézet.

14. Egy fél női név.
15. Arab törzsfonck
17. F. K. A. N,
18. Másol.
25. Soká ! ! !
27. Alvég eleje.
29. A nap teszi ezt -
30. Liszt, dara — angolul.
31. Megmutatja az utat.
32. Női kórusban sok van!
33. Nagyon csodálkozik.
34. óvatosan figyelik.
39. Parittyájáról híres bibliai 

alak neve — keverve.
41. ,.Sz*’-szel a végén mértani 

síkidom.
43. C. N.
47. Vízszintes 47. két vége.

22.15: Tíz perc külpolitika. 22.28 
A Magyar Rádió szimfonikus a© 
nek-arának hangversenye.

PETŐFI-RÁDIÓ
wi ______ 14: Opera ár iák. 14.15: UttörS-

Eigv falu'egy nóta. 8.55: Foto- híradó. Lapszemle. 14.35: Szép 
amatőrök öt perce. 9: Zenés fej- Juhászné. Részletek Hu-szka Jenő 
törő 110: Vasárnapi levél. 10.10: rádióoperettjéből. 15.H0: Hogyan 
Szellemi öttusa. 11: Kodály: Mól- hat a jelenkori kapitalizmus gaz. 
nár Anna 10.10: Szimfonikus dasági alaptörvénye Nyugat-Né- 
zenekar 12.45: Jó ‘munkáért metország munkásosztályára? 
— szép muzsikát. 14.15: II. fél- 15.30: Filmzene. 1G: Országszerte 
idő Helyszíni közvetítés bajnoki — megyeszerte. Lapszemle. 16.10: 
labdarúgó-mérkőzésekről. 15.30: Ajándékműsor a Diósdi Csapágy.. 
Eev hét a külpolitikában. 15.45: gyár dolgozóinak. 17: Muzsika- 
säv küldi szívnek szívesen. — ról — mindenkinek. 17.30: Rádió-
16 15: Táncoljunk 1 17.12: Ismer- egyetem. Kutatás a láthatatlan- 
tétjük ma esti műsoi’unlcat. — ban. 18: Palóc nóták. 18.25: Aa
17 25: Kincse® Kalendárium. 18.20: épülő kommunizmus nagy onszá.
Az épülő kommun izmus nagy gában. 18.55: Kamarazene 19.35: 
országában. 19: A titkárnő. Szín- Az Irodalomtörténeti Kongresz- 
mű három felvonásban. 20: Esti szusróh 19.40: Orosz nyelvtan. 
Hímdó Sport. 20.20: A színházi folyam haladóknak. 20: Részlete!; 
közvetítés folytatása. 22: Hírek, a „Boci-boci tarka” operettből. 
22 10* Szórakoztató zene. 23: 20.20: Sporthíradó. 20.40: Kovács
Zenekari hangverseny. Barna gitározik. 21: Nemzetközi

PBTŐFI-RADIŐ lapok szemléje. 2H.10: Tánczenc.
8* Dalok, híres énekesek. -* 21.50: Hogyan gyógykezelhetjük 

8.30: Evangélikus vallásos félóra a reumatikus betegségeket? 
a stúdióból. — 9: Vámos Ágnes TŰK
és Kövecses Béla énekel. 9.30: CSUTORIOK
Miska bácsi lemezesládája. — KOSSUTH-RADIó
10.10: Szív küldi szívnek szíve- 8.10: Rádióegyetem. Kutatás a 
sen. 10.50: Művésziemézek. —* láthatatlanban. 3.40: Zenekari
12.25: Az elbeszélés mesterei. — hangverseny. 9.20: A selyemben- 
11.50: G-mioil zongoranégyes. — cegnő. Mesék. 9.40: A Dugonics 
12.55: SjüimfónilvUS zene. 14: Vi- utcai Általános Fiúiskola ének- 
dám zongoristák. 14.20: Hogyan énekek 10.10: A fővárosi na
születtek a görög istenek? -7 pi zenekar játszik. 10.40: Radú 
14.40: Brahms-kórusok. 15: Tré- Ágnes zongorázik. 11: Válaszo- 
fás dalok, mesék, balladák. — lünk hallgatóinknak. 11.15: Fű- 
15.45: Fúvószenekar műsorából, vósinduló-k. 11.30: Házak és haj-
16: Csilicsala csodái. 19: Szóra- lékok Vörösmarty életében,
koztató zene. 20.20: A Tartós bé- 12.10: Népszerű nyitányok és élő­
kéért, népi demokráciáért! c. lap játékok. 12.40: Plovtiov város
ismertetése. 20.35: Táncáén«. — kórusa énekel. 13: Falusi híradó.
24.30: OperaUrészlelek. 13.15: Magyar népdalok. 14.15."

Ä A Rádió Gyermekújság műsora.
HÉTFŐ 15.10: Aa ukrán—magyar bar ár-

KOSSUTH-RADIÖ súg hete. Versek. 15.30: Hang-
8.10: Sporthírek 8.15: Reggeli szeres muzsika. 16: Aa épülő

hangverseny. 9: Ifjúsági műsor, kommunizmus nagy országába.:.
9 2<h Népzene. 9.40: Ádám Vera 16.30: Szív küldi szívnek szive-
hegedűk 10.10: óvodások műsora. sen( 17.10: Tánczene. 18: Ifjú
10 40: Aa elmúlt héten elhangzott Figyelő ipari tanulók között.

, , ,..................................... 11 műsorok megismétlése. 12.10: A 18.30: Régi dalok, régi táncok.
megyénk kozegeszsegugyi vi- | ^ “dió operettjeiből. 13: Falusi 19: Ujftók»ub. A MAVAG kísérleti

liavi feHŐdése* egész- szonyait gyökerében javítsa | híradó: 13.15: Színes népi muzsi- műhelye. 19.10: Granada! esték,
,=p.: . V.; ^ , , , , Mtim •jlrár.r.MlvA-i 8M15- űttörő-híradó. 14.35: 19.54: Vörösmarty Mihály versenségügvi létesítményetek©! való sneg. Nem akármilyen ege^- tea. JnSScTlS.lOt Bstl bői. yo.iíO: Magier dőídóműv*

gazdagodása szempontjából is segugyz intézményiőil van £Z0> I aenég kialendái-iuai 16: Iskolások szak Bairtók-hangvereemye 
rendkívül eredményesnek hanem egy új típusa, új ven- irodaImI újságja. 16.80: Vá'asro- PETÖFI-RÁDID
mondható az idei év. Bátran deltetésű intézményről, ami- hűnk hallgatóinknak. 16.45: Köny- 14: B|2trád-h^gv«raeny 
elmond.ha 
dulásunik

Serény munka folyOli <t laboratóriumban 

Megyénk egészség- mén>" arra van hivatva, hogyI

egyetlen „Iakásgyár”-ban. megyeszerte. Lapszemle. 16.10;
én. Rádiójáték:. 1b.oOKosztye

köinararnuveLbo:,Beethoven
kademkJávora: SándoHorthy technika világáb

ny ebbe két
orvosi

FENTEKos'S zAcomior fos lakást építet- és a mégis megbetegedett em- kel Fs;,euc fúvószenetoara játszik, 
tünk. Három modem, min- bér-társunkat gyógyítani. AJ 14.15: Opera-részletek. 15.10: Az 
den követelményeknek meg- Megyei Közegészségügyi és | Oszi-pov-együttes^ műsorábóh ^lS: 
felelő központi több-rendeiős Ján/ányügyi Állomásnak ép­
körzeti orvosi rendelőt a hoz- pen ez a feladata, ezért olyan 
závaló felszereléssel adtunk nagy jelentőségű a szocialista 
át rendeltetésének. Ha valaki egészségügyi szolgálat szem- 
Hajdúszoboszló foutcájáii p0I1tjából a Közegészségügyi
megv keresztül. feltétlenül . . ,
szemébe ötiite a' neun fény- « Járványügyi Állomás, 
betűs ..Egészségház“ felírás. A Mintegy két évvel ezelőtt 
mi fürdővárosunk, Hajdúszó- hazánkban járt és nálunk Deb- 
boszló olyan egészségházat ka- recenben is több napot töltött 
pott ebben az évben, amiilyen- dr. Gluhova elvtársnő, a 

5 nel csak alig egy-két v-áros Moszkvai Közegészségügyi és

KOSSUTH-RADIÖ 
8.10: Magyar tájak dalai. 9íi 

Lai>saemlti. 16.10: B íimziene. fözhénvt egy fiatal platánfára:.
16.50: A művelődés útján... 9 ^0; Operettrészietek. 10.10: 
17: A Magyar Rádió iuvpi aeueku- óvodások műsora. 10.30: A Gyér- 
ra játiszaik. 17.30: A Gyennekra- niekrádió műsora. 10.40: Wer-

49 Mindenki «s7rií »hó- ' A uwuBcwcgug/i v.o
r.étőf haláláig. * * j büszkélkedhetik az országban. Járványügyi Állomás osztály-

Beküldendő: vízszintes 1, 13,
'6, 26,42, 50., függőleges: 1, 8.

Beküldési határidő: december
10.

A berettyÓH* entmártoni Béke TSZ-be 
az elmúlt héten 12 egyéni dolgozó 

paraszt lépett be
A berefctyoszentmártoni Bé- 

üce Termelőszövetkezet a köz­
ségben elsőnek fejezte be a 
vetést. November 11-re , 480 
holdon vetették el a kenyér- 
gabonát. Nemcsak a vetés, 
hanem a többi mezőgazdasá­
gi munka elvégzésében is pél­
dát mutat a tsz tagsága. En­
nek tudható be az, hogy az 
elmúlt héten 12 egyénileg 
dolgozó paraszt lépett be a 
Béke TSZ-be. Az új belépők

között találjuk Erdei Györyy 
16 holdas középparasztot, aki 
két fiával együtt lépett be. 
Juhász Sándor 12 holdas, 
Pozsyai István 7 holdas, Re­
szeli Gáspár S holdas dolgozó 
parasztok is az új belépők kö­
zött vannak.

Az egyénileg dolgozó parasz­
tok is igyekeztek a vetéssel.

L. Kiss Géza 
Berettyószentmárí un

Rövidesen megjelenik ax 1956-,»*

KINCSES KALENDÁRIUM

Ezenfelül Hajdúszoboszló egy vezetője, az ő útmutatása, és 
szülőotthont is kapott. De- tanítása alapján épülnek ha- 
recsike modern, jól felszerelt záritoban is a közegészségügyi 
bölcsődével büszkélkedhetik. és járványügyi áUomjások. Az 
A berettyóújfalui kórház jó o tapasztalatai alapján ható- 
környezetben lévő, új tbc. ősz- rozta ^ meg a mi egészségügyi 
tályt, valamint új, egyemele- kormányzatunk az állomások 
tes gazdasági épületet kapott, szervezeti felépítését és mű- 
A folyó évben szerveztük meg ködési szabályzatát. A mi 
a megyei kórházat, amellyel megyénk részesült abban a 
-megyénk kórházi ágy ellátott- szerencsében, hogy külön, a 
sága 370-nel bővült, ami azt célnak megfelelő, modern, jól 
jelenti, hogy évente kb. felszerelt épületet kapott, Azt 
13 000-rel több beteget tud a is meg kell azonban mondani, 
kórház ápolni, mint ennek hogy ez a külső. csínjában is 
előtte. Ennél azonban sokkal, impozáns épület csak keret,, 
de sokkal több történt a me- csak forma, csak lehetőség 
gyei kórházban. Nem egysze- aWhoz, hogy azt megfelelő Var- 
rűen csak emelkedett az ágy- tatommal, a szocialista egész­
szám nemcsak több szjázezer ségügy tartalmával töltsük Nemzetközi kérdések. 15: Népek i. éves hallgatóinak. 18.só: K<

zenéje. 16: .Tallózás « mezőgazda- rushangverseny. 19.25: Választ

Mint minden esztendőben, 
most is érdeklődéssel várják 
az olvasók a Kincses Kalen­
dárium kibocsátását. A falu 
dolgozói körében igen nagy 
népszerűségnek örvend. A ka­
lendárium jelenleg is gazdag 
tartdhrmvwl lát majd nap­
világot.

Rendkívül változatos össze­
állításban szerepelnek benne 
a jelentősebb bel- és külpoli­
tikai események. Gazdag iro­
dalmi és riportanyaga pedig 
az olvasó művelődési igényeit 
hivatott szolgálni. - Sók érde­
kességet tartalmaz a mezőgaz­
dasági munkákra és kutatásók 
eredményeire vonatkozóan. A 
kalendáriumban az állatte­
nyésztés és növénytermelés 
időszerű tennivalóit is meg­
találja a jalusi olvasó,

Mindezelcen kívül sok szó­
rakoztató olvasmányt, rejt­
vényt és pályázatot, tréfákat 
és humoros írásokat, orvosi 
tanácsúkat is tartalmaz az 
1956-os évre szóló Kincses 
Kalendárium.

A háziasszonyokra :is gon­
doltak a, 'kalendárium szer­
kesztői. A ház körüli apró 
munkákra, a főzésre, mosásra, 
takarításra vonatlcozóan szá­
mos jótanács szolgál segítsé­
gül.

A gyermekek részére ked­
ves történetek, mesék és já­
tékok jelentenék Icellemes idő­
töltést, tanulást. Az ifjúság 
számára is van olvasnivaló a 
kalendáriumban.

A kalendáriumot a posta- 
hivatalok, postás kézbesítői­
éi hírlapárusok árusítják.

forintos költséggel új köntöst meg. Rajtunk, egészségügyi 
kapott a kórház, hanem az mi- dolgozóikon a sor, hogy ennek 
nőségileg is hatalmasan meg- eieget tegyünk, 
változott. Több olyan új ősz- < 7 >
tály működik a megyei kór- noremoer ■ ‘ "6n, csiitör- 
ih.ázban, amely ezelőtt nem tökön, amikor d-r. ,-rcxler 
volt. mint pl. urológia, szemé- Miklós egészségügyi m-inisz- 
szet, fül-orr-gégészet. a leg- terhalyettes elvtárs. ünnepéiye- 
korszerűbb követelményeknek sen felavatta Hajdú-Bíhar m-e- 
megfe-lelő csecsemő és gyér- gye Közegészségügyi és Jór- 
m>ek fertőzőosztály és még so- ványügyi Állomását, az ott 
Tolhatnám tovább is. szolgálatot teljesítő dolgozók

A, * , megfogadták, hogy méltókfelsorolt letesitme- lesznek ' pártunk - és kormá- 
nvttlf - nyűnk bizalmára. Erejüket
,.f® ,, is knemelke- nem kiméivé fognak dolgozni
uik rendik ív ül nagy jelentőse* megyénk e°‘é s7 yé0 ü y y i viszo* 
gével a debreceni Tótihfalusi nvajnak inhhálételéért

19: .Dél-euröpal .muzsika. 19.30: jg jq: Toki Horváth Gyula
Az épülő komtruuniymuy nagy or- zenekara játszik. 13: Italusi
szágában. 21: Tanuljunk. — olvas- híradó. 13,15. Tánczene. 14.15: 
sunk! Úttörő-híradó. 14 35: üperarésü-

Ytc’Tm lelek 15.10: Tolnai jegyzetel:,
tVLUU 15.30: Különleg'ea hang szenek

KOSSUTH-RADIÖ muzsikája. 16: Aa egyiptomi ran»
8.10: Vas megyei népdalok, ^eies. Hangjáték. 16.40: Csebsoio- 

8.50: Dalok. 9: Úttörő-híradó. Vák népdalok. 17.10: Kati-napi 
9.20: Gyermek zene. 9.50: Petőfi köszöntő 17.40: Jó munkáért 
Sándor: János vitéz I. én-eie. szép muzsikát. Katalinoknak. IS; 
10.10: Dal öle mesterségekről. 11: a gépgyártás új útjai. 18.15: 
Lányok, asszonyok... 11.15: szív küldi szívnek szívesen. 19; 
Hangverseny háziasszonyok l<í- Külpolitikai kérdésekre válaszon 
vár sága szerint. 11.45: ,.öda 1-unk. 19.10: Tánczene. 19.54: Ved 
Európához.” Somlyó György kol- rösmarty Mihály verseiből. 20.20; 
teménye. 12.10: A Magyar Rádió operettzene. 21.15: Sporthíradó, 
népi zenekara játszik. 13: Falusi 21.35: A Magyar Rádió szirnfő- 
híradó. 13.15: Erkel és Mosunyi pikus zenekar ánaik hang ver so* 
operáiból. 14.15: Hangverseny nye. 22.15: Tíz perc külpolitika, 
.gyermekieknek. 15.10: Bach: Pa- PBl'öFI-RADIö
r aszik an tata. 15.30: Zenés irodai- 14: „Mesé'ő muzsika.” 14.36; 
mi műsor. 16: A Gyérmekrádió Szóiiakoztatö zene. 15: Zenekari 
műsora. 16.20: Ifjúsági fejtörő, hangverseny. 16: Ói-szágszeríe —- 
16.40: Bárdos: népdalrapszód ia. me gyászért e. Lapszemle. 16. J 0: 
17.10: Offenbach: Szép He’éma. Magyar filmzene. 16.40: Orosa 
18: Látogatás a magyar fotoanya- nyelvtanfolyamok kezdőknek. 17: 
gok készítőinél. 18.10: Szív küldi Ad ám Jenő: Dalok a ,,Tulipán'* 
-szívnek szívesen. 18.35: Cson.gov című dalosfüzetből. 17.30: Ad 
és Tünde. Vörösmarty Mihály épülő kommvmizmuis nagy orszá- 
szánjátéka. 21.40: Tánczene. 22.15; gában. 19: Híres vonósnégyesek.
Operettrészletek.

PKTÖFÍ-RÁDIÖ 
14: Opei’ettrészletek.

18.30: Mit jeleni aa osztályok fo­
galma. Konzultáció a marxizmus 

14.45: —leninzmu-s alapjai tanfolyamok
.................... ........ Kó-

téren épült Megyei Közegész­
ségügyi és Járványügyi Állo­
más. Ez az egészségügyi intéz-

nyainak 3 óbbat ételéért.

Dr. Fővár Sándor 
megyei főorvos

hírek az üzemekből
Munkás szabadegyetemet 

nyit az Építők megyebizottsága 
a dolgozók szakmai képzésének 
biztosítására. A munkásegye­
temre már eddig is közel nyolc­
vanén jelentkeztek.

Megtakarított szénből közle­
kednek a debreceni Főtőház

mozdonyai. A i. ütőháznál dol­
gozó fűtők és mozdonyvezetők 
különben már eddig 'is szép 
eredményeket értek el, mivel 
szén takarékossági tervüket a 
vállalt 1 millió 900 000 forintos 
értékkel szemben 2 millió 
869 880 forintra teljesitettékj

sági lapokban. 16.10: A Vasutas lünk hallgatóinknak 19,10: Sár- 
Szaksáé evezet f ú vészen ekara ját- pilisi kiértek aláirt .. „ 
szik. 16.30: Válaszolunk hallga­
tóinknak. 16.45: Ftalál eiőadórriű- SZOMBAT
vészek. 17.10: Az épü'ö kommá. KOSSUTH-RADIÖ
rizm-ua nagy országéban, 17 40: s.!0. Zt,nekarl hengverseny.
Kuruc vtteaek hőstettel a Rá:;ó- g úttörő-híradó. 9.20: A Pécsi 
czl-szatodságharcban. 18: Tánc- Zeművészeti Szakiskola niiwndé- 

r?1 Rádióegyetem. Zene- keinek műsora. 9.40- Lamier- 
tórttaeti etoadássorozat 19: Pa- keringek. 10.10: Operettrészletek. 
^«Sándor és Ady toore. megae- i0,W: Népdalok. 11.10: Részlet 
nősített müveiből. Eötvös Károly ..Utazás Balaton

SZERDA körül” című müvéből. 11.20:
KOSSUTH-RADIÖ Pjj?1 12.10: Operettek-0 _ t>ol. 13: Falusi híradó. 13.lo:

8.10: Népszerű operettrésale- Művésziem ezek. 14.15: Szív küldi 
tek. 9; Rádió-egyetem. Zenetör tó- szívnek szívesen 15 10- Kod ál v- 
noti elpadassorozat. 9.30: Vidéki művel:. 15.45: Válaszolunk hall-' 
•együttesek és zenekarok műsora- gatóitiknak. 16: Énekkari hang-i 
bök 10.10: Óvodások műsora, verseny. 46.20: Aa éoülő kommá- 
10.40: Pillantás a nagyvilágba, nizmus nagy országából. 17.15:

1« altisi híradó. 13.15: Magyar H í r magyar ázat. 19:J Szombaíesti
könnyű zene. 14.15: Délutáni muzsika,
hangverseny. 15.10: Ftata1 ok ze- PEJTöFI-RÁDIÓ
nei újságja._lJ5.35: Fiatalok sport- 14: Könnyű zene 14.10: A A 
híradója. lo.55: Zenekari hang- opera mindenkié. Verdi: A vég» 
verseny. 18.45: Válaszolunk hall- zet hatalma. 15.-10: Népek dalai, 
gatóinknak. 17.10: Szól a balalaj- 16: Országszerte — megyoszerív, 
ka. 117.40: Bánhalmi György zon- Lapszemle. 16.10: Mitológiai Ué< 
gór azik. 18: Az ország terve az peskönyv. Róma. 16.35: Fájj 
országgyűlés előtt. 18.20: Szív szél . .. Zenés irodalmi összeállt« 
küldi szívnek szívesen. 18.55: tás. 17.15: Vidám zenés hétvége*
Hírmagyarázat. 19: Jó munkáért 48.50: Részletek Cervantes regé*
— szép muzsiküti 19.54: Vörös- nyéből. 19.20: Külpolitikai ka'
party Mihály verseiből. 20.20: lau a. 20.02: Verbunkosok, nép*
'IV ’’ Pál, a népmí'r■ nieste- dalok, csárdások. 20.40: Irodalmi

1 ?"f »• ■ elvára .iák 1 A Rá- műsor. Adam Miczkiov. icz halálai
•dió világirodalmi • 1‘u-j- nője 100. évfoi'dulóján.

rA SZÁZ ESZTF.i
xyla magyarság és a| 
legnagyobb költője, Va
yfkor első nagy műd 
megjelent: J
mindössze 88 e oltzeiq 
nagyrészt a kolto szA 
Harminc év múltán I 
már az egész orszaj 
volna a temetesre II 
ment végbe a szabaJ 
tása ; a mozdulatlansl 
Krágőt börtönné és vl 
látták a Habsburgok! 
rai De 1855. novembl 
váratlanul megtelt a 
■osház tér s a tehetcrosnaz -
rendőrök előtt embo.
rongott még a korny 
Elővonultak a diako. 
leányiskolák, s fedet
den fei, ahol elvonul 
után fáklyásán, gyasj 
deltek az élve hagyot 
a tömeg nem is érte 
és újabb mellékutcáit 
netnek ; s úgy aradi 
tüntetés a hatalom 
szén a temetőig, mi 
meg százezrek jelenti 
végtisztességet tegyei 
jenek, aki holtáig h 
hoz és elátkozta Göt, 

Annak a hazafi^ 
tetés, aki már kifej 
az emberiség egyil 
nemzeti énekében, V 
zánk az. egész földi 
büszkén kiáltotta od 
szágái’ól a nagy vilá. 

Szabadság ! itt« n h 
Véres zászlóidat.. 
Az nem lehet, bog 
Hiába ont a vért

rÖRÖSMARTY!
tetés, aki az a 

súlytottjainak azt ht 
tyúdalában :

Lesz még egyszer

Mozdult még e 
ország a temetés u 
barátja, Deálk Fere 
mint 100,000 forint 
nyomorúságban hí 
gyének és gyermek 
a kiegyezés, s a szí 
Vén cigány költőjét 
terült a feledés pc 
egyetlen. ünnepélyei 
egyéb műveit alig < 
egyezés nemzedéke 
szabadság költőjévi 
rév szobrot forrná 
kongóbb szavakkt 
kardcsaitogás, a I 
volna tőle a poigá 
mát ?

t RSZAGOS Ml 
ZOTT százat 

Vörösmarty tanuto 
fedezés volt : mi 
költőt ajándékozót 
nek. Egyszerre úg> 
az a baj, hogy é 
avult, hanem az, 
hiszen alapjában; 
költő, a halál, a r 
mus hirdetője, a v 
ása, aki legmagasa 
tébolyultat!, exalt, 
dett, olyan költen 
szinte már érteni :

Ha így volna, 
gyarázni. hogy né 
tunk egész szivv 
születése 150. fort 
idén még kegyele 
lót, halála 100. ei 
marty a dekaden 
lenne, nem adtuk 
a hetekben művei 
jesebb gyüjteménj 
kritikai kiadásán 
sére.

Vörösmarty c 
a miénk, aki egyi 
iák szószólója let 
dalomhoz Világo, 
Hogyne lenne őri 
Ion csakugyan ]• 
pással töltötte m 
hexametereit, de 
ügy álmodta mei 
népét, mint a bél

Majd ha elfáral 
S a viszály ell

* Részletek Juhász 
Rak a Vörösmarty-] 
beszédéből.

Vörösmarty 
nak 100. évfordl 
ból a Népművii 
rí um, a Hazaiig 
Magyar írók 
Magyar TudornJ 
mia, a Magyarl 
téneti Társasál 
szombaton ünnq 
dezett a Magyaj 
Ezínliázában*
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r30: Aa
fié gyesek,
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1. 11.20: 

■)r>creít'ek- 
13.15: 

Jzi'v küldi 
Kodály- 

Junk hali- 
hang- 

Ki komm Li­
li. 17.15: 
l'bat d él­

ni Népi
kom bates;!

4.10: AJ 
: A Vég*

■gyoszorlv, 
llógiai kő* 
35: Fájj
összeállt4 

Ki hétvége, 
Íves végé»
Etikai ka' 
^ok. nép4 

Irodaim)
• halála)

VÖRÖSMARTY MIHÁLY

1

M. SZÁZ ESZTENDEJE: meghalt 
magyarság és az emberiség' egyik 

8 mwtf költője Vörösmarty Mihály. 
Sfető nagy'műve a, Zalán futása 
M‘kor f . kevek 130 evvel ezelőtt 
mfgiLq7e 88 előfizetője akadt, azok is 
"S a költő személyes ismerősei.
' gy„unó év múltán azonban mintha 
Harm" egész ország odazarándokolt 
mar d temetésre Hat évvel azelőtt 
vol"t végbe a szabadságharc vérbefoj- 
m''nt- -i mozdulatlanságba dermedt or­
igót börtönné és vesztőhellye valtoz- 

" a Habsburgok poroszlói es hohe-
t De 1855. november 21-e délutánján 

váratlanul megtelt a Váci utca, a Va- 
tér s a tehetetlenül toporzekmo 

l°nd()rdk előtt ember ember hátán szó- 
venro még a környékbeli utcákon is. 
rí fi vonultak a diákok, sorfalat álltak a 
L‘ m iskolák, s fedetlenül maradt min­
dén fej ahoi elvonult a koporsó, ameiy 
u'án fáklyásán, gyászba öltözve ott lep- 
; ék az élve hagyott magyar írok. Am 

tömeg nem is érte be ennyivel: u.iabb 
és újabb mellékutcákon elesietett a me- 
“ ,vnL • s úgy áradt végig ez a néma 
'tünteted a hatalom bitorlói ellen ege­
den a temetőig, mintha valóban száz 
Té« százezrek jelentek volna meg,_hog> 
végtisztességet tegyenek a Szózat ko to - 
™nek aki holtáig hu maradt Kossuth- 
hoz és elátkozta Görgeyt...

Annak a hazafinak szolt ez a tün­
tetés. aki már kifejezte a Szózatban .
az emberiség egyik legmagasztosabb 
nemzeti énekében, hogy egy közös há­
ziak az egész földgolyó ; s bátrán ts 
büszkén kiáltotta oda elnyomott kis or­
szágáról a nagy világnak:

Szabadság ! itten hordozik 
Véres zászlóidat...
Az nem lehet, hogy annyi szí»
Illába onta vért ..

\ 7 ŐRÖS M ART YNAK szólt ez a tűn- 
W teles, aki az aradi Golgota pong- 

súlytottjainak azt hagyta vigaszul haty-
tyúdalában: ,

Lesz még egyszer hnnep a világon.
Mozdult még egyet a gúzsbakötotf 

ország a temetés után is Vörösmarty 
barátja Deák Ferenc fölhívására több, 
mint 1(10.000 forint gyűlt össze a kolto 
nyomorúságban hagyott fiatal _ ozve- 
ovének és gyermekeinek. De aztan jött 
a kiegyezés, s a szabadság énekesere, a. 
Vén cigány költőjére mind vastagabban 
terült a feledés pora. A Szózat ugyan 
egyetlen ünnepélyről el nem maradt, de 
egyéb műveit alig olvasták többé. A ki­
egyezés nemzedéke már nem tudott a 
szabadság költőjével mit kezdeni. Me­
rev szobrot formáltak belőle, s egyre 
kongóbb szavakkal koszorúzták. A 
kardcsattogás, a hősi pátosz riasztotta 
volna tőle a polgárok békés társadal­
mát ?

Országos meglepetést oko­
zott századunk etején_ Babits 

Vörösmarty tanulmánya. Valóságos föl­
fedezés volt : mintha egy ismeretlen 
költőt ajándékozott volna nemzetünk­
nek Egyszerre úgy tetszett, éppen nem 
az a baj, hogy érdekét vesztette, el­
avult, hanem az, hogy tulkorán jött, 
hiszen alapjában: modern dekadens 
költő a halál, a magány, a pesszimiz­
mus hirdetője, a vakmerő képzelet óri­
ása, aki legmagasabbra élete végen, íel- 
tébolyultan, exaltált vízióiban emelke­
dett. olyan költeményekkel, amelyeket 
szinte már érteni sem lehet.

Ha így volna, mivel tudnánk ma­
gyarázni. hogy népi dmokraciánk, pár­
tunk egész szívvel iinepelte 1950-ben 
születése 150. fordulóját. S ünnepli az 
idén még kegyeletesebben az új fordu­
lót. halála 100. esztendejét. Ha Vörös­
marty a dekadens polgárság költője 
lenne, nem adtuk volna ki épp ezekben 
a hetekben művei minden eddiginél tel­
jesebb gyűjteményét; s nem készülnénk 
kritikai kiadásának sajtó alá rendezé­
sére. . . „ " _

Vörösmarty a miénk. Hogyne volna 
a miénk, aki egyre inlkább az elnyomot­
tak szószólója lett, s hű maradt a forra­
dalomhoz Világos után is, mindhalálig. 
Hogyne lenne örökre a mienk, alki fiata­
lon csakugyan fegyverzörejjel, lódobo- 
gássál töltötte meg csodálatosan zengő 
hexametereit, de a halál partján mar 
úgy álmodta meg a világ esedékes ün­
nepét, mint a béke diadalát:

Majd ha elfárad a vész haragja 
S a viszály elvérzik a csatákon ...

r* Részletek Juhász Géza egyetemi professzor­
nak a Vöröstnarty-emlékihmepségen elhangzott

beszédéből.

Van ugyan a hagyatékában sok, 
ami saját kortársainak szólt a végképp 
alámerülő feudális Magyarországnak, s 
a vérben megszületett új, polgári nem­
zetnek. De amire tanítja őket, 
közvetve ma is érvényes. — Ha 
szorong a jövő miatt, a ha­
zaszeretet gondja gyötri : ki tud-e né­
pünk szabadulni Ausztria halálos ölelé­
séből, a gyarmati nyomorúságból. Ha a 
kétségbeesés pereméig hajszolódik, fe- 
lősségérzete roskasztja le: meg bír­
juk-e oldani társadalmi problémáinkat : 
a jobbágyfelszabadítást, a kiváltságok 
e'törlését. Az emberiség jövőjében in- 
gathatatlanul bízik Vörösmarty. De el­
lenségeinket olykor túl hatalmasoknak 
érzi. saját erőnket túl csekélynek, né­
pünket tájékozatlannak, tétlen ábrán­
dozásra hajlamosnak.

Í\'U A1 OLVASÓ ha szédülten beleme- 
1 TI redsz Vörösmarty alkotásainak ha­
lálos örvényeibe : meg kell az ő vívódá­
sait értened. Mii yáltozuli a
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helye a világban az utolsó tíz év alatt; 
s még mindig akadnak írók is, nem­
csak átlagemberek, akik költőnk tragi­
kus igéit mormolják, s pusztulástól fél­
tik jövőnket ! Vörösmarty a Szent Szö­
vetség korában, rendőri felügyelet alatt 
tartva is énekelni bírta, aminek törté­
nelmünk utolsó évtizede hozta meg az 
igazolását:

Nincs veszve bármi sors alatt
Ki cl nem csüggedett.
Lírai nagyságának nem kell na­

gyobb bizonyítéka, mint az, hogy hoz- 
zámérten Petőfit epigonnak tartotta 
még az 1870-es években is Toldy Fe­
renc. (Jó intelem egyébiránt, hogy a 
legavatottabbak is mekkorát tévedhet­
nek épp a legkülönb, tehát legeredetibb 
vagy pontosabban : legkülönb, mer - 
legeredetibb kortárs lángelmék megíte- 
lésében !)

Petőfi annyival lát tisztábban, 
amenyivel közelebb a néphez.^ De Vö­
rösmarty a maga nemzedékéből az a 
lángelme, aki legközelebb jutott Pető­
fihez. Elégszer hangsúlyoztuk 1848-as 
vitájukat, mint gyönyörű példáját Pe­
tőfi ingathatatlan elvi szilárdságának. 
Ma hadd hangsúlyozzam Vörösmarty 
gyönyörű példáját; tudta állani a bi- 
rálatot, mert nem személyig bán tatom­
ként fogta föl Petőfi támadását, hanem 
szenvedélyes, bátor kiállásként az igaz­
ság érdekében. Viszonyukon semmit 
nem rontott a vita. Együtt jöttek 1849 
elején Debrecenbe, s a harctérre induló 
Petőfi Vörösmarty!; kérte családját 
gyámiának, ha nem térne vissza. Deb­
recenben a „békepárt“ meg március hő­
sét, Jókait is eltántorította Petőfi mel­
lől Vörösmartyt hasztalan édesgettek 
maguk közé Kossuth politikai ellenfe­
lei.

A DIALEKTIKUS MATERIALIZ­
MUS szerint a világ legfőbb haj­

tóereje az ellentmondás. A haladó ne­
messég legnagyobb romantikus lángel­
méjét, a gazdatiszt fiát, Perccel Etelka 
rajongóját, az vitte előre, hogy gyer­
mekkorától teleszívta magát népisme­
rettel, népköltészettel, s az úri Magyar- 
országon minden magasztalás közepeit 
alig merte 43-ifc életévében is házasság­
ra határozni magát, mert holtáig meg­
alázó anyagi gondokkal küzdött. Nem­
csak Csongor intellektuális gyötrelmeit 
élte át, hanem Balga fizikai nélkülözé­
sét is. Lírájában legtisztábban végigkö­
vethető az a fejlődés, amelyet már epi­
kája jelez a Két Szomszédvarral, a drá­

mát költészete a Csongor és Tündével: 
el a kiváltságos osztályoktól a nép test­
véri együttesébe,

A nép Vörösmarty korában Ma­
gyarországon még túlnyomórészt a job­
bágy parasztság. De mindjárt ipari fej­
lődésünk kezdetéin tudatosul költőnk­
ben a munkás és a bányász tevékeny­
ségének hazafias jelentősége is. Négy 
soros epigrammát ír Vashámor címen.

Vörösmarty epigrammái egyérté- 
kűek a világirodalom legcsodálatosabb 
példányaival, a görög epigrammákkal 
mind tömör eszmei tartalmukra, mind 
distichonaiik föltilmulhatatlan harmóni­
ájára nézve: A költő minden hangja, 
hangulata, egész lelki, gondolati és ér­
zelmi gazdagsága elénk tárul ezekből a 
miniatűr remekművekből: a hazaszere­
tet tanításaiból a szerelem megrázkód­
tatásain át óriási távlatú látomásokig, 
s a kritika és önkritika gúnyos, olykor 
gyilkosán szellemes megnyilvánulásáig.

A Vashám,or első fele nyomban ér­
zékelteti Vörösmarty lényegsűritő ere­
jét :

Kaid, eke, lánc kíszül a vasnak gazdag
eréből :

Táplál, véd, büntet, hármasait Urai a hont.

S ekkor —- 1840-ben ! épp ő, száz 
meg száz csatajelenet fáradhatatlan 
kedvű ábrázolója, váratlan fordulattal 
rangsorolja is ezeket a készítményeket.

Megbélyegzi az osztálytársadatom 
hódítóinak és zsarnokainak eszközeit, a 
kardot és a láncot, s a békés munká­
nak nyújtja a pálmát.. Ehhez járul 
még, hogy ugyanaz a Vörösmarty, aki 
mindent világösszefüggésben ábrázol, 
nemcsak népet, hazát, hanem még az 
elröppent halk sóhajt is, ebben az epi- 
grammjában munkás és paraszt kölcsö­
nös egymásrautaltságát is 'kifejezi,

A munkás készítette szer­
szám a paraszt kezében mind­
nyájunk javát szolgálja:

A Vashámor második fele így hang­
zik 9

Kard s lánc kínszer lesz hódító zsarnoki
kézben:

Csak használni tud a pór eke, ártani nem.

Nem csupán a dolgozók megaszta- 
lása ez hanem csírájában az a sejtelem 
is, amelynek napjainkban már megvan 
Ugvan a pontos neve : munkas-paraazt 
szövetség, de még távol aliunk attól, 
hogy népünk minden tágját athatna en­
nek tudata.

Elérkezik 1846. a galíciai fölkelés 
Becs a szabadságért harcra kelt. lengyel 
nemesség ellen föllazítja a jobbágyokat. 
Petőfi köre. a Tízek társasága nyom­
ban belátja : a nemzeti függetlenseg 
nagy harca csak akikor vívható végig, 
ha jobbágyfelszabadítás előzi meg. Eöt­
vös megtorpan a galíciai eseménye 
után, Vörösmarty a fiatalokhoz csatla­
kozik.

Nagyszerű példáit hagyja ránk a 
a bíráló hazaszeretetnek. Lelkesedik az 
elért eredményekért, de egyre kemé­
nyebb szatírákban ostorozza nemesi- 
nemzeti hibánkat. Ha a galíciai esemé­
nyekre azzal válaszolt is először, hogy .

,,Az ember fáj a földnek
Nincsen remény! Nincsen remény 1”

hamarosan egyébbel rázza meg a köz­
véleményt. Ö, a Szózat költője így fejezi 
ki a plebejusi álláspontot, a jogtalan 
tömegek helyzetét:

Magyarország „fiainak Nem hazá­
ja“ : nevét „Csak átokképen“ ismerik 
a nyomorba süllyedt milliók. Ettől a 
fölismeréstől egyenes út vezet a detro- 
nizációs Debrecenbe — s tovább, utolsó 
korszaka forradalomsirató fenséges si­
rámáig, amelyeknél magasabb csúcso­
kon soha nem járt költő.

Még nem tartunk ott, amit a „Ven 
cigány“-ban megjósolt. Még nem vér­
zett el a viszály a csatákon. De pártunk, 
amely végre népünk hazájává tette az 
országot, megbecsült helyet vívott ki 
számunkra a népek hazájában is.

IRODALMI ÜNNEPEK folynak
■ ma országszerte. Mi. itt Debrecen­

ben emléktáblával jelöltük meg azt a 
házat, amelyben Vörösmarty és családja 
a szabadságharc idején szállást talált. 
Ideológusaink, irodalmi kutatóink, ki­
adóink pedig nem szűnnek meg, azon 
fáradoznak, hogy a költő alkotásai is 
szállást kapjanak végre minden becsü­
letes magyar szívében*

Bodm Meint

Wöríhmmtt) emLékezde
Es akkor lesz ember büntelen, 
akkor tisztulnak meg csak a szavak, 
hogyha a vágy már aszú nemesen 
kidobja mind azt, ami szenny, salak,

s lefoszlik róla gúnya és világ, 
s önön titkában ragyog meztelen, 
mert benne száz jaj sírja zokszavat, 
s a mindenséggel lesz fegyvertelen.

Jaj, világokat hordunk, viselünk, 
zivatart támaszt az emlékezés.
Kiújul és megfájdul a sebünk, 
de emlékezni ez is mind kevés.

Szikla szavakat nem dobálhatunk, 
könnyünk se gyémánt, hogyha lepereg.
De dadogva is sírja a szavunk 
az égig felnőtt roppant verseket:

azt a kacagást, melytől még ma is 
fuákos hátunkon a forró hideg, 
azt a zokogást melytől még ma is 
zsibbadni kezd az eleven ideg,

és azt a jajt, melytől jaj még ma is 
szikkadva kiapad az agyvelő, 
és azt az átkot, melytől még ma is 
rémületbe csuklik a temető.

Mert Te tudtad csak. látomásaid, 
végső dühében mit ér a világ, 
dalolva intő zokogásaid, 
hattyú énekét, ember iszonyát.

Mert Te tudtad csak, Te, Te legnagyobb, 
embernek és költőnek egyaránt,
Kém féltél, hogy foszforos viharok 
örvénylése a pokolba leránt.

Az csak pokol, de poklok-pokla ez, 
ha nincs hazád, jaj nincs akkor haza. 
s hogyha a téboly jajongani kezd 
a tébolynak lehet csak igaza.

Igazad volt. s míg hajszálad színét 
isten-őszület fogta szép, ezüst 
glóriába, megfefketült az ég,
,s‘ betakarta a vulkán láva-fiist...

Magyar poéta, végső mérce itt, 
ha téged idézünk görnyed a váll 
de roppant súlyú szívveréseid, 
intelme hozzánk mégis eltalál,

Ünnepi est Budapesten y „
VÖRÖSMARTY MIHÁLY EMLEKERE

Vörösmarty Mihály halálá­
nak 100. évfordulója alkalmá­
ból a Népművelési Miniszté­
rium, a Hazafias Népfront, a 
Magyar írók Szövetsége, a 
Magyar Tudományos Akadé­
mia, a Magyar Irodalomtör­
téneti Társaság és a TTIT 
szombaton ünnepi estet ren­
dezett a Magyar Néphadsereg 
Színházában*

Az ünnepség elnökségében 
helyet foglalt: Rákosi Mátyás, 
a Magyar Dolgozók Pártja 
Központi Vezetőségének első 
titkára, Darvas József népmű­
velési miniszter és Erdey-Grúz 
Tibor oktatásügyi miniszter, 
Andics Erzsébet, az MDP 
Központi Vezetősége tudómmá- 
nyos és kulturális oszitályán&k 
vezetője, Horváth Márton, az

MDP Központi Vezetőségének 
tagja, a Szabad Nép szer­
kesztő bizottságának vezetője, 
Szabó Pál, a Hazafias Nép­
front Országos Tanácsának 
elnöke, Kállai Gyula népmű­
velési miniszterhelyettes, Ve­
res Péter, a Magyar írók Szö­
vetségének elnöke, Bóka László 
és Waldapfel József, az Aka­
démia levelező tagjai, Mód

Vörösmarty-emlékiinnepség Debrecenben
Tegnap este a Központi 

Kultúrotthonban nagysza­
bású ünnepségen emlékez­
tek meg Vörösmarty halálá­
nak 100 éves évfordulójáról. 
A díszemelvényen helyet 
foglaltak a Vörösmarty-en> 
lékbizottság tagjai : élükön 
Kulcsár Ferenc elvtar- 
sal, a megyei pártbizottság 
másodtitkárával.

A zsúfolásig megtelt kul­
túrotthonban a Debreceni 
Népi Együttes énekkara 
Czövek Lajos vozény ■ 
lésével a Szózat hangjaival 
kézdte meg az ünnepséget, 
majd Ménes János elv- 
társ, Debrecen Város Taná­
csa vb elnöke mondott meg­
nyitó beszédet. Beszédében 
hangsúlyozta Vörösmarty 
emberi és költői nagyságát, 
mely emberi és költői példa 
napjainkban is. A megnyitó 
beszéd után Szende

B e s s i, a költő Gutenberg 
albumban című versét sza­
valta el, majd Juhász 
Géza egyetemi professzor 
tartotta meg ünnepi beszé­
dét.

Az ünnepségen került sor 
a Vörösmarty irodalmi és 
szavalóverseny eredményé­
nek kihirdetésére. A verse­
nyek győzteseinek Kígyós 
Sándor, a Hajdú-Bihar 
megyei Tanács oktatási osz­
tályának vezetője adta át a 
jutalmakat. A Csokonai 
Színház művészei Téri 
A r pá d, Solti Berta­
lan, Kossuth-díjas, Hot ti 
Éva. Virágos Mihály 
Csokonai műveket adtak elő* 
Közreműködött az ünnepi 
műsorban C. E r ő s s K I á­
ra, a Zeneművészeti Szakis­
kola tanára, Udvarhelyi 
M a r g i t, a Vörösmarty sza­
valókórus győztese.

Koszorúzás! ünnepségek 
Vörösmarty egykori lakóházánál

Aladár, a TTIT főtitkára, Ju­
hász Ferenc Kossuth-díjas 
költő és Horváth Károly iro­
dalomtörténész.

Kállai Gyula megnyitó be­
széde utón Waldapfel József 
egyetemi tanár, a Magyar Tu­
dományos Akadémia levelező 
tagja tartott ünnepi beszédet.

Az ünnepi est második ré­
szében műsor következett,

Tegnap délelőtt 11 óra­
kor ki villanó napsütésben 
középiskolai diákok, általá­
nos iskolai tanulók, egye­
temi hallgatók és üzemi 
dolgozók csoportosultak a 
Csapó utca 16. szám alatti 
ház előtt, hogy hálával és 
kegyelettel adózzanak Vö­
rösmarty Mihály emléké­
nek. Ebben a házban lakott 
a nagy költő 1849-ben, ami­
kor a magyar kormány Pest­
ről Debrecenbe menekült. 
A Szózat költője ide is kö­
vette Kossuthot, akinek esz­
méi mellett végig és töret­
lenül kitartott.

A ház falán helyezte el 
emléktábláját Debrecen vá­
rosa, hogy méltón idézze és 
méltón emlékezzék a költő 
halálának százéves évfor­
dulójáról. Az emléktábla 
leleplezése rövid ünnepség 
keretében zajlott le.

Az ünnepség a Himnusz 
hangjaival kezdődött, majd 
Kapás Dezső, a Fazekas 
Mihály Gyakorló Gimná­
zium tanulója, Vörösmarty 
Honszeretet című versét 
szavalta el. Debrecen Város 
Tanácsa végrehajtó bizott- 
sóigia nevében E. Kiss Sán­
dor, az oktatási osztály ve­
zetője mondott ünnepi be­

szédet. Beszédében a költő 
haza, ember és szabadság 
szereidéről emlékezett,^ s 
hangsúlyozta, hogy a költő 
tanítása szerint is béke csak 
akkor lehet, ha a „viszály 
elvérzik a csatákon“. Be­
széde befejeztével leleplezte 
az emléktáblát és átadta 
Debrecen város közönségé­
nek. _ .

A leleplezés után Nábradt 
Mihály vette át az emlék­
táblát megőrzésre Debrecen 
közönsége és ifjúsága nevé­
ben. ígéretet tett, hogv ^ a 
város közönsége és ifjúsága 
mindig sajátjaként fogja 
őrizni és gondozni ezt ez 
emléktáblát. Erre nemcsak a 
szeretet és hála, de a nagy 
költőnek kijáró tisztelet is 
kötelez.

Azután a koszorúzás! ün­
nepség következett. A deb­
receni városi pártbizottság 
nevében Tóth Mihály elv­
társ, Debrecen Város Taná­
csa nevében Ménes János 
elvtárs, a végrehajtó bizott­
ság elnöke helyezett kos zó­
nát. Megkoszorúzták az em­
léktáblát az iskolák, az üze­
mek, az írószövetség és a 
tömegszervezetek is. Az ün­
nepség a Szózat hangjaival 
fejeződött be*
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27 hónapra eüiliotiák a Játékvezetéstől 
- 9 hónapra a játéktól

A VTSB melLeti: működő kézi­
labda társadalmi szövetség pél­
dás ítéletet hozott <a közelmúlt­
ban.

G 1 c a e i Béla a D. Vörös 
Meteor kézilabda-csapatának já­
tékosa, ki játékvezető is, a D. 
Vörös Meteor—D. Bástya mérkő­
zésen súlyos, lealacsonyító s 
sértő kifejezésekkel illette a 
iti úr kőzésen közreműködő part­
jelzőt, másik mérkőzésen a já­
tékvezető ítéleteit bekiabálások­

kal, meg nem engedhető mód cm 
bírálta.

A fegyelmi bizottság ezért — 
tekintettel, hogy'- hasonló ügyek 
miatt el volt már tiltva — a já­
ték-vezetéstől 1958. január 1-ig, 
a játéktól pedig 1956. «augusatue 
10-ig eliiliiotta.

Szolgáljon ez a súlyos ítélet 
például más társadalmi szövetsé­
gek előtt, figyelmeztetésül a fe- 

I gyeimet len-kedésre hajlamos
' sportvezetők, sportolók előtt.

A O. TÖREKVÉS DEBRECENBEN, 
A D. HONVÉD MISKOLCON 

JÁTSZIK MA DÉLUTÁN
Ma ismét sorompóba lép a D. Tő­

rei; vés és a D. Honvéd labdarúgó- 
s a pata. A D. Törekvés délután fél 

:: órai kezdettel a nagyerdei Sta­
dionban az elmúlt heti felállításban 
veszi fel a küzdelmet a Pereces! 
Bányász együttese ellen.

A D. Honvéd Miskolcon játszik 
osztályozó mérkőzést az Egri Bás­
tya ellen és a csapatban újra ját­
szik Szám és Sztibor.

DEBRECEN MAS SPORTMŰSORA
LABDARÚGÁS. Nagyerdei Sta­

dion, fél 2 óra: D. Törekvés-Pere­
ces i Bányász. NB II-es mérkőzés. 
— Építők pálya,^ 12 óra: D. Tatarozó 
-Cementáruipa 1 SK. Népköztársa­

sági Kupa mérkőzés.
KÉZILABDA. Törekvés sportcsar­

nok, reggel 8 órától és délután 2 
órától: Néplap kupa terem bajnoki
íé“fi és női mérkőzések.

TORNA. Csokonai Gimnázium tor­
naterme, 9 óra: Debrecen város 
1955. évi úttörő, serdülő, ifjúsági és 
felnőtt férfi egyéni tor nászba jnoje-

MEGÉRKEZETT BUDAPESTRE 
AZ OSZTRÁK ÖKÖLVÍVÓ 

VÁLOGATOTT
A Sportcsarnokban vasárnap dél­

után öt órai kezdettel megrendezés-; 
re kerülő Magyarország-Ausztria 
nemzetek közötti válogatott ökölvívó 
mérkőzés osztrák részvevői szotnba-i 
ton délután társasgépkocsin megér-, 
lceztek Budapestre.

RÖVID SPORTHÍREK
D, Törekvés—Danuvia Vasas OB 

II. osztályú ökölvívó csapatbajnoki

1955

november
20

Vasár na?.

Hírek

A Ili. KERÜLETI TANÁCS vég­
rehajtó bizottsága értesíti a terü­
letén működő lak-ói megbízót to kiat, 
hogy a bélyegzőik ej készül tek, s 
azokat hétfőtől kezdve -a tan ács- 
háza I. emelet. 16. számú szobá­
jában átvehetik.

1875-ben szüle­
tett Mihail Ivano- 
vics Kalinin . bol­
sevik államférfi.

1945-ben meg­
kezdődött a né­
met fasiszta há­
borús főbűnösök 
nürnbergi tárgya-

1945-ben , halt 
meg Stefan Ze-

mérkőzést rendeznek november 8 renc igazgató.

romski lengyel író.
VÁRHATÓ, IDŐJÁRÁS: Felhős idő, 

néhány helyen eső, havazás,. mérsé­
kelt helyenként élénkebb északi, 
északkeleti szél. Az éjszakai lehűlés 
északon erősödik. A nappali hőmér­
séklet alig Változik. Legmagasabb 
nappali hőmérséklet vasárnap - 2—5 
fok között.

SZOMBATON. DEBRECENBEN n 
legmagasabb hőmérsékleti érték 4,7, 
legalacsonyabb 0,3 fok volt. Talaj 
mentén —1,1 fokot mértek. Csapadék 
nem volt. Napsütés 5 órán át tártott.

ÖT MAGYAR mezőgazdasági 
szakember érkezett november 
18-án Pekingbe —• közli az Uj 
Kína hírügynökség.
PÁRTUNK ég kormányunk 

gondoakodáisa révén Bedö község 
kőt tantermiéig iskolát kap.. Az, új 
iskolát ma, vtiiSámáp délután ad­
ják' át ünnepélyes keretek között 

közli, levelében Barabás Fe-
26-án az MSZT nagytermében. — 
Püspökladányban Nemes Antal, 
Nagyiétán Géczi József testnevelő 
tanár a napokban az also tagozatú 
nevelők részére jól . sikerült ismer­
tetőt tartott a szakmai továbbképző 
tanfolyam novemberi előadásán. — 
A D. Haladás lemondta a mára ki­
tűzött D. Vörös Meteor elleni 
Népköztársasági Kupa labdarúgó- 
mérkőzést, mert a csapat Mezőkö­
vesden vendégszerepei. A hírek sze­
rint szerdán kerül sor 
Meteor—D. Haladás
zésre.

D. Vörös 
MNK-mcrkő-

íMozik műsora
VÍG; ma fél 2, háromnegyed 4, Dózsa Vándor I.« Fancsika, Mé-

6 és egynegyed 9 órakor: A 9-es 
körtelem. Hétfőn háromnegyed 4, 6 
és 8 órakor közkívánatra: Tavasz. 
BÉKE: ma fél 2 órakor: Liliomfi, fél 
4, 7 órakor: A kürtös unokája és a 
Pirkadás Hétfőn de. fél 10, fél 12 és 
fél 2-kor: Tavasz, délután 3 és 6 óra­
kor: A kürtös unokája és a 
Pirkadás. — METEOR; ma és 
hétfőn háromnegyed 3, 6 és egy­
negyed 8 órakor: Egy nap a park­
ban. Csak 16 éven felülieknek. — 
IFJÚSÁGI- ma háromnegyed 2, 4,
6 és b órakor, hétfőn háromnegyed 
4, 6 és 8 órakor: Beszterce ostroma. 
— KLINIKA; 3 és fél 6 órakor: Ró­
zsa és csavargó, fél 8 órakor: 
Senki nem tud semmit.

zeshegy: Hajnal a Nyeman felett. 
— Dózsa Vándor II.: Lenin TSZ: 
Lenc-telep ÁG: Liliomfi. — Dózsa 
Vándor III.: Csemete-kert, Boda: 
Budapesti tavasz.

Népnevelő-mozik műsora: 
Rákosi-ielep: Üldözés.

Nyúlás: 
Kerekes- 

Csapókért

kert II.: Bíróság előtt.
Intézet: Félelem bére.
Frigiai csillag alatt, 
telep; Eladó kísértet. •
III.: Hűség próbája.

Matiné műsorok:
VÍG: de. H órakor: Liliomfi. — 

BÉKE: de. 11 órakor: öten a Bars- 
ka utcából. — METEOR: de. 10 óla­
kor: Liliomfi, — IFJÚSÁGI; Párt­
titkár.

A II. -MAGYAR •VEGYÉSZKONG­
RESSZUS szombaton tovább folytatta 
munkáját, mégpedig ez alkalommal 
is három szekcióban Ezen a napon 
több külföldi tudós előadására kerüli 
sor.

HÉTFŐN DÉLUTÁN 5-től 6-ig 
a Széchenyi utca 9. szám alatt 
Győr ősi Sándornó I. kerületi és 
Klein Herman városi tanácstag 
fogadóórát tart.

MA DÉLELŐTT 10 órai kezdet­
tel a szepesi iskolában Gere Mik­
lós ^ I. kerületi tanácstag; dél- 
Balázöi Zoltán városi tanácstag 
után 4 órai kezdettel a Kishe­
gyes! úti Szociális Otthonban 
tanácstagi beszámolót tart.

SZOMBATON DÉLBEN országos 
textil és ruhaipari újítókiállítás nyílt 
Budapesten. A kiállításon megjelent 
Nagy Józsefné könnyűipari miniszter, 
Ajtai Miklós, a könnyűipari minisz­
ter első.helyettese és a textilipar több 
kiváló szakembere.

KEDDEN DÉLUTÁN 4—6 óráig 
Várkonyi Ignác városi és Füi-ep 

Siketnema | Körnél 1. kerületi tanácstag a

A DÉL-KOREAI LÉGIERŐ ^ Mus­
tang mintájú vadászrepülőgépe' — 
Puszan közelében csütörtökön ösz- 
szeütközött és lezuhant — jelenti az 
AP. Tíz nap alatt ez már a harma- 
dik .renpiilőszerencsétlenség ücl- 
Koreában.

DEBRECEN VÁROS bitangistál­
lójában három darab kb. 2 éves 
veres-tarka üszőt hajtottak te. 
Tulajdonosa kellő igazolással je> 
tentközzeii ia városi tanács 101. 
számú szobájában.

ÚJÍTÁSI HÓNAP volt októberben 
a MÁV debreceni igazgatósága terü­
letén. Az újítási hónap alatt a dolgo­
zók a tervezeti 195 újítás helyett 
258-at nyújtottak be.

A FRANCIA KORMÁNY elhatározta 
az augusztus végén behívott tartalé­
kosok leszerelését.

. A REUTER IRODA jelenti, hogy 
az Egyesült Államok csendes­
óceáni tengerpartján fekvő Sea li­
lében (Washington állam) csütörtö­
kön éjfélkor, közvetlenül felszállás 
után egy hegyoldalban lévő 
háznak ütközött és lángba borult 
egy DC—4. mintájú utasszállító re­
pülőgép. A repülőgépen 73 személy 
tartózkodott.

Mísko con lesz az újabb sorsa ás
Aliig egy hete zajlott le az 

V. Békekölcsön első sorsolása, 
s már újabb húzásra készül 
az Országos Takarékpénztár. 
November. 26—29 között, eb­
ben a hónapban mér másod­
szor sorsolnak államikölcsünr. 
Ezúttal az Első Békekölcsön

9. húzását tartják Miskoictre, 
a Déryné-színházban,

Az év utolsóelőtti államk®. 
csön-sorsolásán négy nap alatt 
208 100 egész kötvény számát 
'húzzák ki 61 328 700 forint ér­
tékű nyereménnyel és törlesz­
téssel. (MTI)

Pénzbüntetéssel sirtották

Piskolti hászlmié, szül. Szabói Dudás Elemér Debrecen 
Julianna Keresztszegi út 105. j Olajütő 21 sz. lakos a Szabad­
számú lakost, aki teheneit ság úti templom melletti par- 
többszörös figyelmeztetés eile- kosított területre kerékpárra! 
nére a Nagyerdő parkosított behajtott, azt a virágágyban lé- 
reszen legeltette, a kerületi ta-. gokat letaposta; ezért jogei£. 
nács jogerősen. 500 forint pénz- sen joo forint pénzbüntetést 
bírsággal sújtotta. 1 kapott.

A PARTOKTATÁS HAZA HÍREI
KEDDEN DÉLUTÁN fél 6 órakor 

A vallás eredete *s társadah ü 
gyökerei címmel pártold! vak, 
propagandisták és vezetőségi ta­
gok részére előadást tartunk <a 
Pártoktatás Háziában. Tartja: 
G r -a n d p i e r r e Lajos, <a TTIT 
«előadója.

Homok-

Színházi mfisar
7-korMa 3-kor Párisi vendég.

Éjjeli menedékhely. Hétfőn 
Éjjeli menedékhely. Kedden 
Traviata. Szerdán, csütörtökön é? 
pénteken 7-kor Éjjeli menedékhely, 
Szombaton 3-kor Éjjeli menedékhely, 
8-kor Traviata.

LUDAS MATYI
BÁBSZÍNHÁZ

kossuth u. 51. új műsora 
vasárnap, 20-án délután 3 

és 5 órakor Kis kacsa

Többel ésszel
MAKI, A SZÖKEVÉNY,

Mesejáték.

Női. férfi
építőipari

szak-, segédmunkáso­
kat, éjjeliőröket, fűtő­
ket, villanyszerelőket 
felveszünk.
VÁROSI TANÁCS

munkaerőgazdálhodás
Vörös Hadsereg útja 20.

Dongó színpad
szokásos előadása nov. 
20-án, vasárnap el­
marad. — Legközelebbi 

előadás 27-én.

Tervező Irodán (Ságvári u.) fo­
gadóórát tartanak.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú 
Bihar megyei Bizottságának «apja 

Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 
Felelős kiadó:

Aa MDP Hajdú-Biha? megye) 
párt-végrehajtóbizottsága.

Szerkesztőség:
Debrecen, Tóthtalusi tér 10.

Terjeszti; o Megyei Posta hivatni 
Szabadsác Laonv^mdíi Dühítvén

Fizessen elő 

az
BŐRE!

Előfizethető a Posta Központi 
(Budapest, V., József nádor: tér 
és minden hírlapterjesztéssel foglalkozó postahivatalnál, 

valamint a postai kézbesítőknél.

Hírlap iroda Vállalatnál 
1. Csekkszámla: 81 280)

Az. ŰJ IDŐ ismerteti a Szovjetunió és más országok kül­
politikájának kérdéseit és a nemzetközi élet időszerű 

eseményeit;
tájékoztatja olvasóit a világ valamennyi népének mai 
életéről, valamint a demokráciáért, a tartós békéért és 

a biztonságért vívott harcáról; 
leleplezi a béke és a nemzetközi együttműködés ellen­
ségeinek cselszövéseit, küzd a nemzetközi viszonyok 

feszültségének enyhítéséért;
megcáfolja a reakciós sajtó hamis híreit és rágalmait; 
színes útleírásai megismertetnek bennünket a világ leg­

különbözőbb országainak és népeinek életévei; 
tartalmas cikkei állandóan tájékoztatnak mind a szocia­
lista, mind a kapitalista országok kulturális és tudományos 

eredményeiről.
A lap munkatársai tudósok, írók, újságírók, a szakszer» 
vezeti mozgalom vezetői és más közéleti személyiségek.

APRÓ

MimMsokal keresnek
A BIHARNAGYBAJOMI Vegyem 

Ipari KSZ egy veziető könyvelőt 
felvess.

KÖZPONTI kazánfűtőket felvesz 
•a Megyei Tanács Kórházának 
aeti osztálya, Bem fjAr 19.

A DEBRECENI Mezőgazda-sági 
Akadémia Tangazdasága «azon­
nali belépésre felvesz tehenész 
brigád vezetőt Jelentkezés szemé­
lyesen Böszörményi út 104. sz. 
«alatt.

A KOSSUTH Lajos Tudomány- 
egyetem lakatos szakmunkást és 
segédmunkást keres. Jelentkezés 
személyzeti osztálya.

V ILLAN Y SZERELŐKET, veze­
tőszerelőket és betanított sagte d- 
nnunkásokat állandó munkára fel­
vesz -a IVIegyevill. Debrecen, Víg­
kedvű Mihály u. 23.

GY AKOR LŐTT villanyszer el őt 
azonnal alkalmaz a Hajdúsági 
Gyógyszergyár, Debrecen.

KŐMŰVESEKET és ácsi saák- 
munk ásókat felveszünk debre­
ceni munkah-elyeinkre átalakítási 
mu nkála tokra. Épületjavító és 
Szerelő Vállaltat, Teleki 57.

ÉPÍTŐIPARI eegédm-u nkásol-oat 
feiv eszü nk debreceni i mu ukahe- 
lyeinkre. Debreceni Épület javító 
és Szerelő Vállalat, Teleki u. f

KÉPESÍTETT könyvelőt keres 
•azonnali belépésre Gyógyszertár 
Vállalat. Telefon: 21-14.

A HAJDÜ megyei Állami Építő­
ipari Vállalat felvesz 22-től 40 
évig férfiakat ács átképzősnek. 
Jelentkezés a vállalat személy­
zeti osztályán, Beloiannisz u. 2.

A DEBRECENI Gázmű segéd­
munkásokat felvesz. Jelentkezés 
Mikepéros* út 1

RAKODÓMUNKÁSOKAT felvesz 
•a Debreceni Hűtőipari Vállalat, 
Diószegi út 3

NAGYERDEI telken iker-g ELADÓ azonnal bekn't
%*«*“*>* ***** ho-

kettőig.
ELADÓ rádió. Ruvter u.

42.
ELADÓ Kuruca utca 20. 

számul ház. Egy szoba, 
konyha, spóra, beköltözr 
hető.

ELADÓ Marx Károly u 
64. sz4mú ház.

EGY: szép kombinált
szekrény eladó. • Bajcsy- 
Zsilinszky 27.

Rádiók
és hangerősítők 
Javítása, Ravel, 

Vörös Hadsereg útja 27,

3övök! Megelőzöm a felfűzést!
SEP íí MIN a tökéletes fertőtlení ti szer. Kérje mini 

szakiizleihen, Gyártja: Tisztaság Szappangyár, Budapesten

ELADÓ üzemképes Zün- 
clapp motor, vagy kiseb­
bért c'serélek. Uj női ke­
rékpár, susztereknek bőr 
hullád ék. Délelőtti órákban 
hétköznap Is. Hajó utca 12.

ELADÓ igényesnek dió 
liálq, vllágvevő rádió. Ku­
ruc z 51. (Csapókért.)

OLDALAS szekér, 6 mé­
teres látra eladó, Szappa­
nos 20.

ELADÓ mangalica 140 
kilós «sertés, Cserepes u. 5.

SZÉP sötét fél háló eladó 
Eötvös 30.

ELADÓ sötét hálószoba 
bútor és konyhabútor, 
Borz u. 4.

FIGY'EILEM I Üvegezést, 
képkeretezésit vállal Mezei 
üvegesmester. Nyíl u. 102.

350-es Jáwa oldalkocsi­
val vagy anélkül eladó ~ 
Huszár Gál u. 30.

ELADÓ Lazái’ utcában 
777. öl telek, melyben 150 
öl szőlő, 6 termő gyümölcs­
fa, 41 akácfa van. Csere­
pes u-tca 5.

VARRÓGÉPEIT bobinasat, 
karikahajósat feleiősséggel 
javítok. Hiányosat, töröt­
tet veszek, Bem tér 111. (Pé- 
terfia folytatása.)

KERESEK megvételre 
egy 2 lóerős villanymotort, 
110—220 voltost. S c-ii if fér 
József, Boldogfalva u. 16.

Jó állapotban lévő Per­
petuum kályha eladó Sám­
soni út 73.

ELADÓ fekete tűzhely, 
nagy dróthálóig vaskorét, 
leánylcaruiha. Borosné, Had­
házi utca 23

EGY 160 kilós sertés el­
adó, Dózsa u. 27.

ASZTALTÜZHELY, vas­
kályha eladó, Szob őszi a i 
út 2. C. lépcső, házfel­
ügyelő.

ELADÓ rekamié, táska- 
írógép férfikerékpár, Pé­
ter fia 47. ajtó 1 "

ELADÓ modern konyha 
bútor, kályha, rádió. Szú­
rós drótot veszek. Kuruc* 
utca 12.

ELEGÁNS bútorozott kü­
lön bejáratú szobát keresek. 
Cím: Pacsirta utca 64. b., 
4. «ajtó.

dászi Lukács u. 17. Érdek­
lődni Kálmáncahelyi u. 14.

ELCSERÉLNÉM Nyíregy­
háza központjában Közép 
utca 7. eizárn alatt lévő ket­
tő szoba, konyha, kamara, 
üvegezett véna nd ás, alá­
pincézeti, gyümölcsössel, 
eserneg esző] őv el beü I teteit 
kis .certeis házamat debre­
cenivel. Érdeklődni Dobozi 
utca 2. Dr. L. L.

350-eg B. S. A. motonke- 
rékpár olcsón eladó, Tí­
már utca 20.

ELADÓ egy szép pulitni- 
rOis te! eöl da lú rökaméváz. 
Megtek lutihe-t ő h étköznapo- 
kon, Mester 21., asztalos­nál.

ELADÓ sürgősen azonnal 
beköltözhető, ház és ugyan­
ott szer számfa, Basa-halom 
•utca 32.

KÉT ártáii, egy koca sül­
lő eladó, Viola utca 6.

JORKSIREI faj malacok 
eladók, Honvéd utca 62.

ELADÓ Csepel earlö- 
kaliapáosos motor, asztal- 
üzhely, Tímár utca 35.

TÁRSBÉRLETIT utcai 
nagy szoba, kis szoba 
konyhát cserélek központ­
ban, Simonify utca 50.

KÉT' szoba, konyha, 
speia, 300 négyszögöl be- 
■ ckkeI eladó, Kurucz u. «101.

EGY 160 kilós hízott 
sertés eladó, Arany János 
utca 37.

HÁROMSZOBÁS fürdő­
szobás családi ház azonnal 
beköltözhető, eladó. Ho­
mok utca 11.

VILLANYMOTOR 220 
voltos féllóerős, egyfázisú, 
ladó, Homok utca 11.

EGY hízott sertés, be­
adásra alkalmas, eladó. — 
Bethlen utca 50. Kovácsok­
nál.

GYERMEKSZERETö min­
ié nest azonnali belépésre 

felveszünk, Hajnal u. 2., 
‘öldszint 2.

EGY hord ár kocsi eladó, 
Zrínyi utca 57.

ELADÓ használt fél háló 
berendezés. Érdeklődni le­
het a gondnoknál, Hannán 
Kató utca 3. a.

EGY jókarban l^ci har- 
mónium olcsón eladó. Var­
ga utca 43. tíl. ajtó.

CSERÉPKÁLYHA, kan­
dallók kaphatók. Átrakást 
vállalok. Talzs. Ispotály 
ér 1. .

BEKÖLTÖZHETŐ kis csa- 
ádi ház eladó, Tégláskea’t, 
Balaton utca 36. ,

KÉT darab 160 kilós 
mangalica kövér sertés el- 
idó. Sestakerf, Miks'záfh u. 
“8. Vas ír nap egésznap.

HAJDUBACOSON szőlő 
hozzáértőnek lakással fe- 
©sbe kiadó. Vörösmarty 
líca 17.

GUMICSIZMA, krepp- 
alpú cipő, zippzár javítás, 

’.y lön kabát ' ' forrasztás,
Osapó utoa 44. Orosanál,

HÁRMAS szekrény ©ötét 
dió, fényezett, jó mély, el­
adó, Fű vészként utca 5.

NEO-PERPETUUM kétak- 
nás öntöttvas kályha eladó, 
ötmalom utca 1.

EGY" 200 kilós príma 
sertés eladó, Csap utca 92.

HÍZOTT sertés 130 kiló; 
továbbítirtásna ia eladó, 
Szqboszlai 26.

100x50 cm dróthálóig be­
tétes 3 . cm \-astag cement­
lapok eladók, Eötvös 52.

EGY 140 kilós sertés el­
adó, Lorántffy utca 20.

MENYASSZONYI és ko­
szorúslány ruháimat köl­
csönadom, Péterfia 29., ka­
pu alatt jobbra.

ELVESZETT három da­
rab borjú, két bika és egy 
üsző,' vera-starkák. Aki tud 
róla, értesítsen. Kelemen 
János, Pác 15.

EGY lókapa eladó vagy 
i érmén y ér t el cser é lh eiő. 
Harsányi Gusztáv utca 39.

EGY henceer eladó, Víg­
kedvű Mihály utca 22., al­
só csengő.

KÉT jó iga« lovat kere­
sek huzamosabb időre, 
szerszámmal együtt hasz­
nálatra. Csapó utca 57.

EB É DLŐ KREiDEXN C, két
fotel eladó, Nyíl utca 28.

FRANCIÁT, németet ki­
váló eredménnyel tanítok, 
Jiankovichné, Bethlen utca 
67. szám.

Két 70 kilós berkiST: 
süldő eladó. Kinicsesihegy, 
Ligettél* 2.

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
ház eladó. Szekfü utca 26. 
Ugyanott két süldő.

ELADÓ világos komplett 
keményfa háló, aligh asz­
nák 1ZS 350 köbcentis mo­
torkerékpár, Csonka u. 10.

MIKEPÉRCSI út 36. Szám 
«alatt, műüt félen 336 
négyszögöl gyümölcsös ki­
csi épülettel sürgősen el­
adó.

FELSŐJóZSÁN a köves­
ül on szerdán elvesztettem 
pénztárcámat igazolvány­
nyal, iratokkal.. Megtaláló 
küldje el Debrecen., Veres 
utca 23.

ELADÓ Kálmánczhelyi 
utca 6. számú ház 3x1 szo­
ba, konyha, speiz, üzlethe­
lyiség, pince, mosóház, 300 
négyszögöl kerttel, palate­
tős, 1 gzoba, konyha, speiz 
azonnal beköltözhető. 65 
ezerért nagyon sürgősen. 
Érdeklődni Kinizsi utca 76. 
Filep Sándor,

KÜLÖNLEGESEN szép 6 
személyes evőeszköz eladó, 
Simonffy utca 2. c. I, em.

FEHÉR gyermekibunr’^ 
3—6 évesnek eladó, Teleki 
utca 32. Ifi. aj‘ó.

ELADÓ egyszoba, kony­
ha, jspeizos ház, azonnal 
beköltözhető, Kovács Jó­
zsef utca 15. szám'.

EGY 10 métieras épület­
hez való faanyag eladó. — 
Brossai u. Tácóskert.

EGY' kovácsműhely be­
rendezés eladó, Jó ara, 
Vendég utca 1124. szám. 
loványi Béj«a.

IDŐSEBB nő nyugdíjas 
magáncélhoz elmemre gon­
dozónak, Kinizsi u. .25.

TOALETT tükör és nagy 
asztal «eladó. Hajnal utca

BÚTOR, dió furnéros fé; 
háló, sodronnyal, matrac­
cal, kály hah ősiig űr zó, WC 
3sészie, mosdó kagyló el­
adó, Batthyány .utca 13.

MARKL1N villamos já- 
ékvásút eladó.. Hadházi u.
1 ELADÓ használt fél háló 

: er ende zés. Érdekl ődn i le­
nét a gondnoknál, Há-.nán 
Cató utca 3. a. szám.

BÉCSI pianínó, Kifogáis- 
■alan ©zép, eladó, Rákóczi 
.í'tca 56. I. ajtó.

EGY viaj'rógcp eladó — 
LéVai út 64.

SZÉP gyermek kisautó, 
láb hajtású, eladó. Széche­
nyi utca 4'4. I. ajtó.

HÁLÓSZOBA, ebédlő és 
különböző bútordarabok el­
adók, Béke útja 45.

ELCSERÉLNÉM egy kis 
szoba, éléskamrán lakáso­
mat kisebbel is, tiégány u. 
22. szám.

ELCSERÉLEM nagyerdei 
szoba, konyha, előszoba, 
fáskamrás, . disznóoartásos 
• alvásomat kisebbért eset­
leg egyedülálló szobáért is. 
Sztálin körút 18. szám.

EGY jó állapotban tévő 
zománcos kályha eladó — 
Kisfaludy utca 30.

Esztergapad
és többféle gépműhely 
felszerelés bérbeadó. 
Tóth, Teleki utca 81.

BONTHATÓ nylon bari 
lyáját megvesszük. Házi 
:pari Szövetkezet. Kálvin 
él' 2. ÉS Kossutii u. ti.

, GARÁZST keres kél h- 
ne-nautó részére e. Deb’-- 
roni Epűletjaivitó, Teleki i

köSZENSALAK térirés 
nélkül a Debreceni Dohánv- 
gyárban kaohció Ak 

KÖVBZÖKET keres ö” 
tonűlópltű Vállalat vitá i, 
mu niíoaheiyére. Je; enl k e- 
aéis Budapest, Sztálin ér 
9 alatt. ' ,vr

VILLANYSZERELÉSI, , 
szerelési anyagok, épííű- 
ipari szerszámok siló. rajt,. 
százalékos minőségben be. 
szerezhetők az É. ívj H; :■ 
dú megyei Építőipari Yá ■
1 a lat an yag ve' e péti, D e bre- 
cem. Kishegyes! út 1---3.

AH
NŐI és férfi huligán, 

kardigán pulóver, me!- 
lény minőségi gépi l<ött> 
?ét beinriííotiuk. Háziipari 
Szövetkezet, Kálvin tér 2.

AH
REKAMIÉK. fotelok, szé­

kek, hathavi részlet‘.öi'"A:.sz- 
tésre. Szállítás díjtalan. 
?ényképet, szövet m i,«í í á:: 
küldünk. Seif kárpitos, 
Budapeist, Nagymező utca 
31. szám. AH

; FULLADÁS MENTES, mi- 
nőségi liba tömő tölcsért 
4-1 forintért utánvéttel 
szállít Lind. Buda.p.sv, 
Lásy Imre utca 1. AH 

AUTOKRAT, rugónélküli 
cérvköíő, éjjel, naippal vi­
selhető, nagy sérvekre ru­
góval kombinálva. Lúdtalp 
betétek, haskötők. Kérjen 
11. sz. díjtalan képes is­
mertetőt. Pártos László, 
B udapest. Néphadsereg 
(Falle Miksa) utca 3. Ali 

GYERMEKSZERETÖ főzni 
tudó magános nőt, lehető- 

AJTÓK, ablakok, deszka, leg nyugdíjas özvegyet 
különböző ládák eladók, házvezetőnők felveszek. Jo-
ajcsy-Zsilinszky utca 30.
EGY keményifa háló, egy 

.Dzónf üléses ká^ylua, «egy 
kétszázki lös mérleg eladd. 
Erzsébet utca 2i2.

S ÜRG Ő SEN eladó a-zon - 
nal beköltözhető családi 
ház egyszoba. konyha, 
speizhól álló, 240 kv-adrát 
•yüm öl esőssel, Jó'zsai utca 

11. Bányai-telep. Érdek­
lődni Kinizsi utca 65.

BEKÖLTÖZHETŐ családi 
ház sürgősen eladó. Zrínyi 
utca 9., Csapókért. ÁF

KÜLÖNBBJÁRATU szé­
pen bútorozott központi 
i,'üléses, fürdőszobás laká­
jomba inte'Iigens két diák- 
'.á.nyt azonn«al felveszek. 
Vörös Hadsereg útja 43. 1. 
épcső, II.. 2..

200 kilós kövér sertés 
>ladó, Pacsirta utca 23.

EGY tele háló jutányosán 
eladó, Simonffy utca 1.

ELAD *)ic nagyméretű ab­
lakok, hői karónak Barna

'entkezni hétköznap, szra)>. 
klinikán.

JÓKARBAN lévő aszta:- 
tűzhely, kétaknás kályha 
eladó. Zöldfa utca 13.

EGY világos kemény fa 
háló eladó. Fúvósakért u.
9. szám.

ÉJ irhabunda el-adó. 
Varga utca 30., üzlet.

SÜRGŐSEN keresünk 
megvételre bármilyen, 
nagyságú lakásokat azon­
nali készpénz kártalanítás 
mellett. Debreceni Ingat­
lan keze lő és Közvetítő Vál­
lalat. Vörös Hadsereg útja
10. szám.

FELHÍVJUK Debrecenből 
elköltözni, vagy helyben 
hozz'átartozc‘" Lkai összeköh 
tö7.ii szándékozókat, hogy 
megüresedő lakásaikat vál* 
'.alatunknál kell eladásra 
bejelenteni. A kárta’anítási 
összeget azonnali kész­
pénzben fizetjük. Ingatlana 
kezelő és Közvetítő Váll@4 
lat. Vörös Hadsereg utjd 
10,. eaám, ÁB

A Z fv
XII. ÉVFOLYAM,
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J

J95Ö. november !i 
vembeL' 22-ig tanáeskl 
söbzn a Béke Híveid 
lágkongresszusa. A tg 
gok e találkozója 
iotnás a világot átfj 
vetkőzi békemozgaloor 
tóben.

Jelentős volt ez al 
azus azért, mert iráif 
a világ békeerőine^ 
munkájához. Az élig 
gok békeharcos sik<# 
nyitotta, hogy a vaii 
resszus célkitűzései tj 
valóra alkarják váltj

Az öt évvel ezelj 
varsói kongresszus 
tos ténykedése volt l 
vés, amelyet va lanl 
szag parlamentjéhez 
Bél«; Híveinek II. I 
resszusa. E íelhívái 
szólították fel a pari 
fogadjanak el ibékevg 
vényt. A Szovjetunj 
pi demokratikus orsf 
tűik hazánk is, azóts 
alkották a béke 
törvényét.

Jövő hónapban, _ 
ben emlékezünk m<g 
gyár bckeharcosxg 
hogy öt esztendövelg 
gadta el a Magyar 1 
saság ország gyűlési 
védelméről szóló tör 
országgyűlés hatáixJ 
n30téka volt annak,! 
hazánkban nincs 1 
szavak és tettek ka 
béke védelméről vág 
gosan látszik ez ag 
éves törvény szövel 

*A Magyar Nem 
országgyűlése — íg| 
ke törvénye — annl 
ban, hogy a hábortg 
riség mérhetetlen * 
seinek forrása, L 
hogy a megnövekedl 
veszély elhárítása g 
meggyőződésre vall 
nélkül a» egész emg 
zös érdeke és hogy 
tosításához szüksegg 
békeszeretó népeiig 
összefogása, megtöri 
ke Hívet II, Világg

hírek

l ij
Csehszlovák! ábíj 

feézi erővel végeztq 
tagyalulást. Ez a 
nagy erőfeszítést 
parkettázóktól.

Néhány nappal < 
Dunik újító elkésj 
típusú csehszloví 
gyaiulógépet. Az í

Közép-Kurtl

Szlovákiában, B;| 
ea városka mell
folyó jobbpartján I 
dött Közép-F.urópj 
több automata

Megkezdte tel

Néhány nappali 
eovce városkában 
termelését Szlovl 
Bzerűbb celluló/ 
korszerűen beveri<1

a Cechszlog

A népi demokrg 
Szlovákia minden! 
Pák érdekében, 
dóan emelje a lall 
és kulturális szili 
nagy gondot fort! 
egészségvédelme r{ 
köszönhető, hogj' 
lében négyszer ml 
a lakosság szapol 
M37 hasonló idős


